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St. 3 Leto XIV 10. 2.1993 lina plačana pri pošti Krško 

• Občinski proračun 
v Obrigheimu, str. 3 

• Še o Vidmu in 
izklopu elektrike, str. 6 

• Napovedi nezaposlenosti 
v Posavju, str. 7 

• Letošnje Prešernove 
plakete, str. 8 

• Očistite travnike 
brez ognja, str. 11 

• Obvestila za obrtnike 
in podjetnike, str. 12-13 

• Mali oglasi, str.13 

Izvoljen je skoraj cel izvršni svet 
Mandatar Herman Kunej je s svojim predlogom uspel skoraj popolnoma. V krški skupščini 

so 4. februarja izvolili deset od enajstih predlaganih kandidatov. Premalo glasov je dobil le 
najmlajši (ne pa nujno tudi slabši od drugih), 27-letni Robert Kerin, kandidat za podpredsednika 
izvršnega sveta. 

Izvršni svet sestavljajo Her­
man Kunej, predsednik, in člani: 
Franc Jenič - za razvoj in plani­
ranje, Franc Glinšek - za infra­
strukturo, Branko Kovačič - za 
finance, Damjan Lah - za 
obrambne zadeve, Danilo Siter 
- za družbene dejavnosti (vsi so 
iz prejšnjega IS), Franc Češno-
var - za kmetijstvo, Miloš Kuko-
vičič - za notranje zadeve in 
občo upravo, Drago Radej - za 
malo gospodarstvo (nepoklicni 
član) in Rudi Mlinaric - za ener­
getiko (nepoklicni član). Pod­
predsednika pa mora inž. Kunej 
še iskati. 

Preimenovanje 
ulic v Brežicah 

Delegati brežiške skup­
ščine so po razpravi sprejeli 
predlog odloka o preimenova­
nju ulic v naseljih Brežice in Do-
bova. 

V naselju Brežice se preime­
nujejo naslednje ulice: Černeto-
va pot v OPEKARSKO ULICO, 
Kardeljeva cesta in Ul. 21. maja 
se združita in preimenujeta v Bl-
ZELJSKO CESTO, Kidričeva uli­
ca v KREGARJEVO ULICO, 
Kvedrova v MURNOVO ULICO, 
Lukeževa v TAVČARJEVO ULI­
CO, Nazorjeva v KOPITARJEVO 
ULICO, Planinčeva v STRITAR­
JEVO ULICO, Poljanškova ulica 
v OB POTOKU, Rakteljeva v LA-
MUTOVO ULICO, Rozmanova v 
ERJAVČEVO ULICO, Škvarče-
va v DALMATINOVO ULICO, Ti­
tova cesta v CESTO SVOBODE, 
Tominčeva ulica v KREKOVO 
ULICO, Tomšičeva v ŠOLSKO 
ULICO, Trg dr. Ivana Ribarja v 
TRG IZGNANCEV, Trg OF v 
TRG VSTAJE, Ulica B. Kraigher­
ja v VALVASORJEVO ULICO, 
Ulica delovnih brigad v VEGO­
VO ULICO, Ulica Franja Zorka 
v ULICO ELIZABETE ZORKO, 
Ulica Staneta Rozmana v KOC­
BEKOVO ULICO, Ulica Tončke 
Čečeve v NA BREGU, Ulica 
Veljka Vlahoviča v MAISTROVO 
ULICO. 

V naselju Dobova se preime­
nuje Ulica 25. maja v KAPTOL-
SKO POT. 

Komisija za poimenovanje 
ulic in naselij je menila, da bi 
sprememba Ulice bratov Milav-
cev morala "potegniti" za seboj 
tudi preimenovanje ulic bratov 

Delegati so pred volitvami po­
stavljali vprašanja predvsem 
novincem, vključno s Herma­
nom Kunejem. Vmes so bila se­
veda tudi težka vprašanja o na­
šem vsakdanjiku: o gospodar­
stvu nasploh in o tem, kako re­
šiti Videm, krško kovinsko indu­
strijo; ali bo dobil večjo podporo 
član izvršnega sveta za družbe­
ne dejavnosti, ki je bil v prejšnji 
sestavi tega organa med svojimi 
kolegi bolj osamljen. Odgovori 
niso bili prav prepričljivi in obe­
tajoči, a ker je šlo, kot rečeno, 
za novince, so si vseeno (vsi ra­

zen enega) pridobili zaupanje 
delegatov. 

V skupščini in zunaj nje je bilo 
tudi nekaj nezaupljivega zmigo-
vanja nad predlagano izbiro no­
vincev. Kako uspešni so lahko 
v resnici, pa bo pokazalo njiho-

.yo delo. Kandidatov za funkcije 
v izvršnem svetu ni bilo lahko 
dobiti, to smo slišali od manda­
tarja, zdaj predsednika Kuneja, 
in še od koga drugega. Malokdo 
se je bil pripravljen odreči stalni 
službi v zamenjavo za kratkotra­
jen častni položaj. Pa usoda ob­
čine gor ali dol! 

Cerjakov in Gerjevičev, vsi pa 
so bili borci proti okupatorju. 
Ravno tako je zavrnila preime­
novanje Ulice kozjanskih bor­
cev, saj so bili v Kozjanski odred 
vključeni vsi zavedni Slovenci, 
ne glede na politično ali ideolo­
ško opredelitev. Predlagala je 
tudi, da Ulica prvih borcev obd­
rži svoje ime, saj simbolizira 
tako kmečke upornike, ki so bili 
prvi borci za socialne pravice 
Slovencev, kot tudi koroške 
borce - borce za nacionalne 
pravice in borce proti fašizmu. 

Komisija je svoje predloge 
utemeljila še s podatki, da bi 
samo zamenjava imena C. prvih 
borcev terjala vse spremembe 
pri 47 podjetjih in 27 obrtnikih, 
pri Ulici bratov Milavcev pa bi 
to doletelo 15 podjetij in 11 obr­
tnikov. Skupno število podjetij, 
ki bi morala spremeniti svoje 
podatke, bi tako znašalo okrog 
130. Sprememba registracije 
podjetja zaradi spremembe 
imena ulice stane 11.500 SIT, 

za obrtniško obratovalnico pa 
150 SIT. 

Državljanom zaradi preimeno­
vanja ulic in naselij ni potrebno 
zamenjati osebnih izkaznic in 
potnih listin, ker v te dokumente 
lahko vpišejo nove naslove. Sta­
novalcem Brežic ne bo treba za­
menjati niti vozniških dovoljenj, 
kajti v naseljih, ki imajo ulični 
sistem, se kot naslov bivanja 
vpiše samo naselje, torej Breži­
ce. Ostali bodo morali na svoja 
vozniška dovoljenja dati vpisati 
novo ime naselja ali vasi (Slo­
venska vas in Nova vas pri Mo-
kricah). Vsi pa bodo morali za­
menjati prometna dovoljenja, za 
kar bodo odšteli 450 SIT. Zato 
Ivan Kapušin (SNZ) meni, da 
bodo stroški sprememb mini­
malni, preimenovanje so itak 
terjali občani sami in del finan­
čnega bremena bo odpadel na 
proračun (zamenjava tabel z 
imeni ulic in hišnih številk). 

Kandidati novinci (od leve): Miloš Kukovičič, Franc češnovar, Drago Radej, Robert Kerin in 
mandatar Herman Kunej. Rudi Mlinaric se seje ni udeležil. 

Televizija Trdinov vrh 
V vseh treh posavskih ob­

činah se te dni izvršni sveti in 
delegati v skupščinah srečujejo 
z dokumenti o pristopu k usta­
novitvi regijskega TV centra, ki 
nastaja okrog nekdanje TV 
Novo mesto. Republiška uprava 
za telekomunikacije je namreč 
temu podjeju 6.januarja izdala 
dovoljenje za uporabo proste 
frekvence (41. kanala) na Trdi­
novem vrhu. Ob pogoju, da se 
vse občine z njegovga vidnega 
področja brez težav dogovorijo 
o delitvi programskega časa. Ta 
kanal je TV Slovenija sicer rezer­
virala za širitev regionalnega 
programa, kot ga imamo v Ko­
pru in Mariboru, vendar tako 
kmalu tolikšnega zalogaja ver­
jetno ne bo zmogla. Normalno 
mislečemu opazovalcu, pred­
vsem pa gledalcu I. in II. TV spo­
reda, je lahko kaj kmalu jasno, 
da naša osrednja TV hiša komaj 
lovi sapo že ob sedanjih obve­
znostih. Zato je jasno, da se 
skuša znebiti finančnega bre­
mena postavitve regionalnih TV 
programov in ob tem po možno­
sti še kaj zaslužiti. 

Regionalni program s Trdino­
vega vrha naj bi pokrival Belo 
Krajino, Dolenjsko in Posavje, 
informativni in izobraževalni del 
sporeda bi financirali iz propa­
gandne dejavnosti, vpliv na delo 
skupne TV hiše bi zagotavljali 
delegati vseh občin, vključeni v 
programski svet ustanove. V na- $ 
čelu so v vseh treh občinah so­
glasni s to rešitvijo, imajo pa ̂ odi 
nekaj pripomb. Sedanje ime, TV 
Novo mesto, vsekakor ne kaže 
na sodelovanje še koga druge­
ga razen Dolenjcev pri podjetju, 

ki se sedaj preoblikuje v družbo 
z omejeno odgovornostjo. Koli­
ko bo ime TV Trdinov vrh omo­
gočalo promocijo ostalima regi­
jama in identifikacijo Posavcev 
in Belokranjcev s tem progra­
mom, bomo še videli. Predvsem 
pa bo to zagotovil dober lokalni 
spored. 

Pri tej točki pa so vprašanja 
še nerešena. Ponekod namreč 
še nimajo nikakršnih tehničnih 
možnosti za tako delo, v Posa­
vju pa obstaja krški Kanal 10 z 
dobro opremljenim studiom in 
posadko. Če hočemo, da ta ka­
kovost pride do izraza, ji mora­
mo zagotoviti še neposredno 
povezavo (link) s centrom v No­
vem mestu. Le tako bo lahko 
vključevanje v program nepo­
sredno. Zato so v vseh treh po­
savskih občinah podprli zahte­
vo, da se v investicijskiprogram 
vključi tudi izgradnja Trnkovske 
zveze. Krški TV delavci pa so 
tudi ugotovili, da morajo zase 
izboriti še nekaj t.i. komercialne­
ga časa, da bodo lahko predva­
jali propagandna sporočila, ki 
so pač bistveno drugače plača­
na od informativnih oddaj. S 
tako razliko se namreč pokrije 

primanjkljaj, ki nastaja zaradi 
slabo plačanih snemalnih ur za 
informativni in izobraževalni 
program. Predstavnik TV Novo 
mesto Marjan Moškon se je v 
razgovoru na seji krškega izvr­
šnega sveta s tem seveda stri­
njal, dodal pa je, da taka pravica 
lahko temelji zgolj na sovlaga-
nju, sopokrivanju stroškov... 
Predstavnik krškega Kanala 10 
Jože Grajžl pa je imel svoj ko­
mentar: signal s Trdinovega 
vrha ne bo viden na področju 
vsega Posavja in ves teren bodo 
lahko "pokrivali" samo s po­
močjo kabelske mreže, ki je tu 
že napeljana. Ravno tako je na 
seji brežiške občinske skupšči­
ne delegat Jernej Zorko postavil 
vprašanje, kako bo z vidnostjo 
TV signala (tudi ljubljanskega I. 
in II. programa) v tamkajšnjih 
obmejnih vaseh, saj je sedaj sla­
ba. Dobil je pojasnilo, da name­
ravajo ta problem rešiti z izgrad­
njo pretvornikov Bizeljsko in Ra-
jec. Če iz tega sklepamo, da le 
ne bo edina investicija tista v 
opremo na Trdinovem vrhu, bi 
moralo tudi dogovarjanje in us­
klajevanje med partnerji teči la­
žje. 
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Mirjana Fink dipl. ing. arh. 
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Skupščina občine Krško 
t 

Analiza športa naj bo bolj 
temeljita > 

V krški skupščini je 4. februarja končno prišla na vrsto razprava o športu, kar so delegati 
zahtevali že pred letom dni. Na istem zasedanju so zavrnili predlog za nov upravni odbor 
Sklada stavbnih zemnljišč, sprejeli pa tri odloke in sklep o podpisu dogovora za TV kanal 41. 

Gradivu, ki naj bi služilo raz- valci, v naši občini torej le v jetje odloka pomeni le uskladi-
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pravi o športu, so očitali, da je 
v njem obdelan samo tekmoval­
ni šport, pri čemer pa je KK 
POdbočje podcenjen. Zahtevali 
so, da se v analizo vključi še 
rekreativni šport, tudi planin­
stvo, športni razredi in bazični 
športi, da se predstavi sponzor­
stvo in sponzorji (med njimi star­
ši), vzdrževanje športnih objek­
tov in njih lastništvo, tekmovalni 
rezultati in šport s stališča 
zdravstva. Predlagali so, da se 
v program športa zapiše kot cilj 
ureditev osnovnih športnih 
objektov v vseh krajevnih skup­
nostih. Posamezne tekmovalne 
panoge pa naj bi za članske 
vrste gojili na ravni Posavja, in 
ne v vsaki občini vseh. Proučili 
naj bi tudi možnost za uvedbo 
procentualnega prispevka na 
zaposlenega v občini za financi­
ranje športa. 

Odlok o zakloniščih in dru­
gih zaščitnih objektih je bil 
predložen skupščini, ker je bilo 
treba določila o graditvi in 
vzdrževanju zaklonišč v občini 
uskladiti z novimi predpisi. Od­
lok je sprejet in sedaj velja, da 
je zaklonišča obvezno graditi le 
v naseljih z več kot 5000 prebi-

Krškem, in sicer v novih objek­
tih, namenjenih za šole, vrtce, 
zdravstvene zavode, centre 
zvez v energetskih objektih in v 
objektih policije in TO. V drugih 
novih bivalnih stavbah (za 20 ali 
več ljudi) v Krškem je obvezna 
ojačitev plošče nad kletjo. V 
ostalih naseljih občine Krško ni 
obvezna graditev zaklonišč. 

Z odlokom, ki ga je sprejela 
skupščina, je ustanovljen Svet 
za varstvo pravic najemnikov 
stanovanj. Sestavljajo ga člani 
iz tistih krajevnih skupnosti, kjer 
so najemna stanovanja, in sicer 
iz KS Krško trije, iz KS Senovo 
dva ter po eden iz KS Leskovec, 
Kostanjevica, Brestanica in Ra­
ka. Naloga sveta je spremljanje 
uresničevanja pravic in obve­
znosti lastnikov in najemnikov 
stanovanj (določanje najemnin, 
sklepanje najemnih pogodb, 
medsebojnih obveznosti lastni­
kov in najemnikov). Svoje ugo­
tovitve in sklepe lahko naslavlja 
na skupščino občine, upravne 
organe in inšpekcijo. 

Z večmesečno zamudo je bil 
pretekli teden sprejet tudi Od­
lok o ustanovitvi javnega za­
voda Zdravstveni dom. Spre-

tev dejanskega stanja s predpi­
si; zdravstveni domovi so na­
mreč že pred letom dni postali 
javni zavodi po zakonu. 

V skupščini so zavrnili pred­
log za nov upravni odbor Skla­
da stavbnih zemljišč v sestavi: 
Metod Sonc, Vinko Fric, Gabriel 
Metelko, Viljem Manček, Stane 
Zorko, Janez Žam, Hinko Uršič, 
Sonja Kostevc in Viljem Vrhov-
šek. Pri sestavi tega predloga 
so sodelovale stranke. Komisija 
za volitve in imenovanja bo se­
daj pripravila novega, kandidate 
pa bodo lahko predlagale tudi 
krajevne skupnosti oz. njihovi 
delegati. Ker je Sklad stavbnih 
zemljišč že več mesecev brez 
upravnega odbora in zato ne 
more poslovati, so staremu od­
boru podaljšali mandat do kon­
ca aprila. 

SO Krško je pristopila k do­
govoru o sodelovanju pri obli­
kovanju regionalnega televi­
zijskega programa TV Trdinov 
vrh. Za predstavnika v program­
skem svetu je imenovan Ivan 
Mirt. (Več o TV kanalu 41 lahko 
preberete v članku Televizija 
Trdinov vrh.) 

Denacionalizacija 
teče, ampak počasi 

Komisija za vodenje denacionalizacijskih postopkov je bila 
v krški občini ustanovljena pred dobrim letom. Do konca 1992 
je bilo vloženih okoli 190 zahtev za vračilo premoženja. Rešenih 
je doslej le malo, saj postopke zavirajo težave vseh vrst. 

Med bivšimi lastniki stavbnih 
zemljišč, poslovnih prostorov, 
stanovanjskih hiš in stanovanj 
ter podjetij jih je zahtevek za 
vračilo vložilo 25, od tega eden 
za podjetje. Postopki so dolgo­
trajni, ker so dosedanji uporab­
niki stavb večinoma vlagali 
sredstva v objekte in je potreb­
no ugotavljati vrednost stavb ob 
dnevu podržavljenja. Tako je 
doslej za vrnitev lastnine pri­
pravljena le ena odločba, in si­
cer za več poslovnih prostorov. 

Do konca 1992 je bilo vlože­
nih tudi 167 zahtevkov za vračilo 
kmetijskih zemljišč, gozdov in 
kmetijskih gospodarstev. Doslej 

Vprašanja, pobude, predlogi 
Zavrnjeni pobudi 

Ai i je poslovna dejavnost 
predsednika skupščine take 
vrste, da vpliva na opravljane 
njegove funkcije? Pobuda za 
ustanovitev komisije, ki naj bi to 
ugotovila, je bil popravljen tako, 
da naj bi bili preverjeni vsi fun­
kcionarji skupščine. Pobuda na 
skupnem zasedanju ni bila spre­
jeta, v DPZ pa je dobila zados­

tno podporo, in ta zbor se bo z 
njo (ločeno) še lahko ukvarjal, 
če se bo tako odločil. 

Zavrnjena je bila tudi pobuda, 
da bi na skupnih zasednjih so­
delovali predstavniki neparla-
mentarnih občinskih strank. 
DPZ pa se lahko odloči, ali jih 
bo sprejel na svoja ločena zase­
danja. 

Kdo bo 
poskrbel za ceste 

Franc Lekše poskuša v ime­
nu krajevne skupnosti Veliki Trn 
ugotoviti, kdo bi bil dolžan ure­
diti uničene krajevne poti. V svo­
jem vprašanju je pojasnil, za kaj 
gre: "KS je s pomočjo krajanov 
kar dobro uredila dovozne poti 
do vseh naselij. Že leta pa jih 
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uničujejo težki tovornjaki, ki 
odvažajo les iz gozdov ne glede 
na vremenske razmere in stanje 
cestišča. Obremenitve niso nik­
jer označene. Krajani so se že 
obračali na lastnike gozdov, a 
so navadno dobili odgovor, da 
les odvažajo njegovi kupci." V 
KS Veliki Trn želijo odgovor za­
se, menijo pa, da bo dobrodošel 
še za katero drugo krajevno 
skupnost. 

Rok 
je podaljšan 

Branko Šoba spremlja 
"usodo" svoje in Ide Novakove 
pobude, že sprejete, naj skup­
ščina zahteva revizijo statusnih 
sprememb v družbenih podje­
tjih. Na vprašanje, kako kaže v 
tej zadevi, je inž. Jenič povedal, 
da izvršni svet pripravlja predlo­
ge. Rok za vložitev predlogov je 
s 5. februarja podaljšan za 2 me­
seca. 

je bilo ugodno rešenih sedem 
primerov in vrnjeno 66,05 ha go­
zda. Štirinajst zahtev je bilo zav­
rženih, ker ni bilo pogojev za 
uvedbo postopka po zakonu 
(proti taki odločitvi pa vloženih 
5 pritožb na Ministrstvo za kme­
tijstvo). Za 12 od 21 rešenih za­
htevkov je že izdana pravno­
močna odločba. 

Veliko vlog je nerešljivih, ker 
še ni sprejeta vsa vzporedna za­
konodaja, npr. zakon o skladu 
kmetijskih zemljišč in gozdov in 
zakon o slovenskem odškod­
ninskem skladu. Na kmetijskih 
zemljiščih, ki so bila arondirana 
in so na njih trajni nasadi, bodo 
upravičenci najprej dobili le so-
lastninsko pravico in šele ka­
sneje bo solastnina razdružena. 

Listine o podržavljenju je mar­
sikdaj težko najti, saj so shranje­
ne v različnih krajih, pač glede 
na spremembe okrajev v povoj­
nih letih. Veliko oddanih vlog je 
nepopolnih. To terja dodaten 
čas za zbiranje dokumentov in 
upravni delavci največkrat sami 
zbirajo tudi tiste dokumente, ki 
jih je dolžna priskrbeti stranka. 
V nekaterih primerih je treba naj­
prej rešiti vprašanje državljan­
stva, preden se lahko začne po­
stopek za denacionalizacijo. 

KOMISIJA ZA DENACIONALI-
ZACIJO. Marjana Breznik, 
dipl. iur., predsednica; člani: 
Gabriel Metelko, inž. kmet., 
Andrej Božič, iur., Rafko 
Kranjc, izvedenec kmet. stro­
ke, Niko Somrak, izvedenec 
gradb. stroke, Janko Slapšak, 
izvedenec gradb. stroke, Vil­
ma Jan, inž. geod., Brigita Ga-
brič-Tomažin, dipl. oec. 

Denacionalizacija je izredno 
zahtevna naloga, kadrovsko in 
finančno. V krški upravi so mo­
rali zaradi nje zaposliti dodatne­
ga pravnika. Za upravne delav­
ce v občinskih sekretariatih za 
prostor, okolje in uprave zade­
ve, za kmetijstvo, za notranje 
zadeve ter v geodetski službi pa 
je to dodatna obremenitev po­

leg njihovih rednih nalog. Mi­
nistrstvo za pravosodje in upra­
vo jim je naložilo še dodatno de­
lo: tri mesece časa bodo pora­
bili samo za vnos podatkov, ki 
bodo služili le republiki. Progra­
ma, ki bi se lahko uporabil v 
občini, pa ni. 

Zgoraj opisane vrste zahtev­
kov se lahko vlagajo do 7. junija 
letos, začeli pa se bodo še po­
stopki za vrašanje premoženja 
po zakonu o zadrugah ter zako­
nu o pokojninskem in invalid­
skem zavarovanju. Komisija je 
že zdaj preobremenjena, kar, 
šest njenih članov je zaposlenih 
v upravi in postopke trenutno 
vodita le dva, Andrej Božič in 
Gabriel Metelko, ena od članic 
je na porodniškem dopustu. 
Predsednica komisije je doslej 
v svojem sekretariatu opravljala 
delo kot v.d. sekretarja za notra­
nje zadeve. Vsaj zanjo se obeta, 
da se bo po enem letu lahko 
posvetila delu za denacionaliza­
cijo, ko bo zdaj, po izvolitvi izvr­
šnega sveta, SNZ dobil svojega 
sekretarja. 

• 

PONUDBA 
POSLANCA 
ZA KONTAKTE 
Z OBČANI 
- VOLIVCI 

Obveščam vas, 
bom na razpolago za pobu­
de, poslanska vprašanja in 
razlage, ki jih boste želeli 
predstavniki občanov ali ob­
čani. Z občino Krško je do­
govorjeno, da pokličete po 
telefonu 22-771 tajništvo Iz­
vršnega sveta, ki bo prevzelo 
Vašo pobudo za sestanek. V 
tajništvo sporočite namen 
sestanka, nujnost in Vašo te­
lefonsko številko, preko ka­
tere bomo usklajevali datum 
sestanka. Zaenkrat ni mogo­
če določiti uradnih ur. 

Zagotavljam, da bom en­
krat tedensko na razpolago 
v prostoru občine Krško. 

Kdor želi poslati pisno po­
budo, jo lahko pošlje na Po­
slanski klub SKD, Tomšičeva 
5, Ljubljana, na moje ime, ali 
na moj privatni naslov: Franc 
Černelič, Podbočje 47, 
68312 Podbočje. 

Trenutno v prostorih 
Skupščine RS še nimamo na 
voljo telefonske številke. V 
dneh zasedanja skupščine 
me vseeno lahko dobite pre­
ko skupščinskega telefona 
061 217-123. 

Želim, da bi naše doseda­
nje sodelovanje ostalo vsaj 
na dosedanji ravni v prid 
nam vsem. Vaša sporočila 
naj bodo resna, korektna in 
argumentirana. 

Lep pozdrav! 
Franc Černelič, 

poslanec Državnega zbora 
R Slovenije 
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kot uradna obvestila, pojasnila ali strokovna gradiva, odgovarjajo posamezne službe, organi oziroma strokovni delavci, ki so pod temi besedili podpisani. - Rokopisov in slik ne vračamo. 
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Brežiška skupščina pričetek 
reorganizacije uprave 

Delegati vseh treh zborov brežiške občinske skupščine so 
na svoji 23. skupni seji (4. februarja) sprejeli nekaj odločitev, 
katerih prave posledice se bodo pokazale šele čez čas. To 
velja za predlog odloka o preimenovanju ulic v naseljih Brežice 
in Dobova, pristop k dogovoru o soustanavljanju TV kanala 
41, osnutek odloka o ustanovitvi javnega podjetja Radio Posa-
vje - Studio Brežice, pobudo za spremembo drugega člena 
odloka o nadomestilih za uporabo stavbnih zemljišč v občini 
Brežice, ki pomeni izločanje Term Čatež iz seznama plačnikov 
tega prispevka, spremembe in dopolnitve k osnutku odloka o 
upravnih organih in izvršnem svetu, razrešitev dveh funkcionar­
jev, sekretarjev in članov izvršnega sveta... 

Če začnemo od konca: razre­
šitev sekretarja Sekretariata za 
urejanje prostora in varstvo 
okolja občine Brežice, dipl. ing. 
arh. Cirila Zupančiča, in sekre­
tarja Sekretariata za gospodar­
ski razvoj občine Brežice, mag. 
Slobodana Ninkoviča, so dele­
gati brežiške skupščine izglaso­
vali. Niso se pa strinjali z enakim 
ukrepom, ki ga je predsednik iz­
vršnega sveta Ciril Kolešnik 
predlagal za namestnico sekre­
tarja za gospodarski razvoj Ma-
rijano Lepšina. O utemeljitvah, 
ki jih je predsednik izvršnega 
sveta dodal svojemu predlogu 

Ciril Zupančič: 32 glasov za 
razrešitev, 19 proti in ena neve­
ljavna glasovnica. V času do iz­
volitve novega predstojnika se­
kretariata in predvidene reorga­
nizacije državne uprave bo Zu­
pančiča nadomeščal sekretar 
Sekretariata za notranje zadeve, 
Ivan Kapušin. 

za razrešitve, smo že pisali. Zato 
dodajmo le še to, da je predsed­
nik svoj uvodni nagovor k točki 
zasnoval na proceduri: manda­
tar predlaga delegatom funkcio­
narje in člane izvršnega sveta v 
izvolitev in logično je, da lahko, 
če se mu zdi to potrebno, terja 
tudi njihovo razrešitev. Ponovil 
je tisto, kar smo lahko prebrali 

že v obrazložitvi njegovega 
predloga: da predvideva v 

izmed njih je napisal svoje vide­
nje problema in svoje očitke na 
račun predsednika izvršnega 
sveta in njegovega dela. Gospo­
da Ninkovič in Zupančič sta iz­
strelila tudi nekaj očitkov na ra­
čun procedure sprejemanja 
(njune) pošte, ki da stajo poslala 
pravočasno, pa vodstvo skup­
ščine vendarle ni poskrbelo za 
to, da bi jo dobili tudi delegati. 
Vodstvo skupščine se je branilo 
z očitkom, da omenjene pošte 
ni prejelo pravočasno, da so pi-

V Brežicah se zelo trudijo da bi čim prej zaključili dela na 
objektu pri osnovni šoli. To je rokometno igrišče, ki ga pokri­
vajo, in brežiški predsednik izvršnega sveta, Ciril Kolešnik, je 
v svojem poročilu o delu svoje ekipe v času med dvema skup­
ščinskima zasedanjema poudaril, da se dela uspešno bližajo 
zaključku. (Foto: črt čargo) 

državni upravi brežiške (sedaj 
obmejne) občine drugačne na­
loge, ker pa omenjeni delavci že 
doslej niso obvladovali svojega 
dela (to je podkrepil z vrsto kon­
kretnih očitkov v gradivu), ni 
mogoče pričakovati, da mu 
bodo v prihodnje kos. Poudaril 
je, da ne želi skupščinske seje 
spremeniti v sojenje in da ne 
namerava biti tožilec. 

Obtoženi funkcionarji so se 
seveda skušali braniti že pred 
četrtkovim zasedanjem. Vsak 

srni videli šele na svojih klopeh 
tik pred sejo... Mag. Ninkovič je 
skušal svojo razrešitev s funkci­
je nadomestiti z odstopom, a 
očitno je le predolgo odlašal s 
tem ukrepom, saj mu je pred­
sednik skupščine Teodor Orša­
nič poočital, da je imel dovolj 
časa in da je bil pravočasno ob­
veščen o rokih, da bi lahko od­
dal svoj predlog. Glasovanje je 
kasneje pokazalo, da je imel 
Ninkovič sila majhne možnosti, 
da bi mu z glasovanjem delegati 

vendarle dovolili nadomestitev 
razrešnice z odstopom. Povsem 
pa je ta možnost odpadla, ko je 

Slobodan Ninkovič: 42 glasov 
za razrešitev, 4 proti in ena ne­
veljavna glasovnica. V času do 
sprejetja reorganizacije uprave, 
ki jo bo predlagal Izvršni svet 
na naslednji skupščinski seji, bo 
Ninkoviča nadomeščal Tone 
Cerjak. 

sekretar skupščine Darko Buko-
vinski razložil, da bi umik pred­
loga za Ninkovičevo razrešitev 
pomenil umik celotne točke, z 
vsemi tremi predlogi... 

No, čisto brez posledic pa 
omenjeno pismo le ni bilo. V 
njem je gospod Ninkovič nave-

Marjana Lepšina: 6 glasov za 
razrešitev, 43 proti in 2 neveljav­
ni glasovnici. Njen dosedanji 
predstojnik Slobodan Ninkovič 
ji je že v začetku lanskega leta 
odvzel vse kompetence in po 
glasovanju, ki je pokazalo, da 
delegati niso za razrešitev Lep-
šinove, je gospod Medvešek 
(Odbor za gospodarstvo in fi­
nance) menil, da ji je treba vrniti 
tudi vsa odvzeta pooblastila -
najkasneje na naslednji skup­
ščinski seji. Ta naj bi bila med 
15. in 17. februarjem in dotlej 
mora IS pripraviti predlog reor­
ganizacije upravnih organov ter 
vanj vključiti pripombe delega­
tov iz razprave. 

del vrsto obtožb na račun breži­
ške državne uprave in njenih 
funkcionarjev, zato je delegat 
Ivan Tomše predlagal glasova­
nje o tem, da bi omenjeno pismo 
odstopili javnemu tožilcu, ki naj 
bi očitke raziskalo in ugotovilo, 
kdo je pravzaprav česa kriv: 
Ninkovič klevetanja ali upravni 

delavci nepravilnosti. Predlog ni 
bil sprejet, a predsednik Oršanič 
je izjavil, da ima pravico in dol­

žnost tudi sam sprožiti tak po­
stopek in da bo to tudi storil. 

Nov upravni odbor 
Delegati brežiške skup­

ščine so na svoji 23. redni seji 
razrešili dosedanji upravni od­
bor občinskega Sklada stavbnih 
zemljišč in imenovali novega. V 
njem so poleg predsednika Mi­
lana Lokarja še člani: Franc Ber-
toncelj, Ivan Cerjak, Zvonko 
Krulc, Zvonimir dr. Blaževič, Pri­
mož Rueh, Marjan Gregorič, 
Franc Strgar in Franc Ferenčak. 
Dosedanjemu upravnemu od­

boru je potekel dveletni mandat, 
zato je komisija za volitve in 
imenovanja predlagala delega­
tom, da člane upravnega odbo­
ra ponovno izvolijo. Na seji pa 
smo slišali tudi nekaj nezado­
voljstva - prav iz vrst članov od­
bora, češ da je to edino skup­
ščinsko telo, ki mora amatersko 
opravljati zelo profesionalno de­
lo. 

V Brežicah za gradom obža-
gujejo drevje. Naš reporter 

Črt Čargo se je pač ustavil ob 
skupini delavcev in nameril 
svoj fotoaparat. Tako seje za­
pletel v razgovor z delavci in 
izvedel, da je drevesa leta 
1912 posadil Franc Varlec, ki 
pa je kasneje postal svak ene­
mu izmed njih, možakarju z 
našega portreta. To je Vili No­
vak, ki je bil tudi rojen leta 
1912. Saj je res drobnjarija, a 
kdo ve, ali bi se gospod Novak 
ali kateri izmed nas dal obža-
gati, zato da bi se pomladil? 
Tudi če bi kdo postavil tako 
noro teorijo! 

Obfigheimef 
Amtsblatt der Gemeinde Obrigheim 
mit Nachrichten aus den Ortsteilen ncichfichten 
Pripravil g. Olaf Lovrenčič 

Tudi prijatelji iz Obrighelma so izrazili željo, da bi v svojem 
časopisu Obrlgheimer Nachrichten objavljali zanimivosti iz 
Našega glasa. Gospod Lovrenčič bo poskrbel tudi za to. 

RAZPRAVA O PRORAČUNU 
ZA LETO 1993 

r red občinsko razpravo o 
proračunu občine Obrigheim za 
leto 1993 je uvodoma podal žu­
pan g. Lauer obširno gospodar­
sko in finančno problematiko 
občine, okraja, dežele in zveze. 
Stanje je zaskrbljujoče. Popol­
noma so se podcenili stroški, ki 
so nastali z združitvijo obeh 
Nemčij in jih morajo kriti stare 
zvezne dežele. To pa zahteva 
odpovedati se raznim predvide­
nim načrtom in projektom in jih 
preložiti na kasnejši čas, kar dol­
goročno gledano daje več raz­
vojnih možnosti kot pa rizikov. 

Kar potrebujemo sedaj, je ja­
snost o stanju financ v zvezi, v 
deželah in občinah, kakor tudi 
koncept za prevladovanje te 
problematike, je dejal g. Lauer. 

Tudi svet strokovnjakov, ti. 
"Pet modrih", ne napoveduje nič 
dobrega. Pričakuje se ničelna 
rast, po 1,5 % v tem letu, in več 
kot 2 milijona brezposelnih v 
državi. Ničelna rast pomeni 
manjši priliv davkov, pomeni 
manj sredstev tudi v proračunu 
občine, ob porastu cen, ki bo 
večji kot 0 %. Poleg tega bo od 
letočnjega leta dalje priteklo v 
občinsko nlagajno iz deželne 
700 miljonov mark manj, kar 

bodo vse občine zelo občutile. 
Tudi ob novi razporeditvi med 
zvezo in deželami bo od leta 
1995 pritekalo manj sredstev. 

Zaradi delovanja mehanizma 
zakona o davčnih spremembah 
bo tudi občina Obrigheim od leta 
1993 beležila izpade davka na 
dohodek iz obrti. Glede na to 
situacijo je potrebno povedati 
občanom resnico, brez olepše­
vanja. 

Župan Lauer je pozval k odre­
kanju in zategovanju pasu: "Pri­
pravljenost, podrediti se skup­
nosti in lastno osebnost potisniti 
nazaj, to je sedaj zahteva trenut­
ka. In če to naredimo skupaj, 
potem za posameznika to ne bo 
prav boleče. Zahvaljujem se 
strankama, da smo se, zaveda­
joč se odgovornosti do občine, 
enotno sporazumeli za jasno fi­
nančno in politično pot. Zahteva 
časa je: varčevati in še enkrat 
varčevati. Zavedajoč se resnosti 
trenutka in teže odgovornosti 
moramo zaklati tudi "svete kra­
ve" in, čeprav neradi, tudi obča­
ne še bolj obremeniti." 

Posebno močno se bo to 
odrazilo na področju vodarine, 
odpadnih voda, pri pogrebnih 
stroških, pri davku na dohodek 
iz obrti, pri zemljiškem davku ter 
pri uvajanju luksuznega davka 
za igralne avtomate. 

NEIZOGIBNO je tudi močno 

črtanje v upravnem proračunu, 
v obsegu okoli 281.000 DM, ka­
kor tudi črtanje raznih manjših 
ukrepov poleg velikih projektov, 
katerih financiranje sedaj ni mo­
goče. 

V letu 1992 je bila v Obrighei-
mu obremenitev po glavi 1.130 
DM, konec leta 1993 bo pa 
1.558 DM, kar je zaskrbljujoče. 
"Naš občinski svet seje do sedaj 
izkazal sposobnega za konsen­
ze in kompromise. Te lastnosti 
bodo zlasti iskane in pričakova­
ne v prihajajočih težkih časih," 
je zaključil župan Lauer. 

Protest proti 
nasilju 
in nacionalni 
nestrpnosti 

Veliko učencev in dijakov!} 
se je udeležilo na glavnem trgu 
v Mosbachu (okrajno mesto! t i­
hega protesta proti nasilju iri »na­
cionalni nestrpnosti, ki je sedaj 
v Nemčiji v zelo močnem razma­
hu. Zlasti mladi naj spoznajo tež­
ke posledice takšnega nasilja, ki 
neizogibno vodi v nacionalno 
katastrofo. Poleg mladine in ob­

čanov so se tega protesta ude­
ležili tudi vidni predstavniki jav­
nega, političnega in kulturnega 
življenja. Kot primer sožitja med 
mladimi je navedena gimnazija 
v Mannheimu, kjer obiskujejo 
šolo učenci 25 narodnosti, t.j. 
30 % tujih učencev na tej šoli, 
kjer pa vlada neskaljeno sožitje. 

KOLEDAR - V prvi letošnji 
številki občinskega gllfcila je ob­
javljen koledar prireditev za leto 
1993, ki je obvezen za vsa dru­
štva in organizacije. 

ZA BEGUNCE - V več leto­
šnjih številkah se pozivajo obča­
ni, podjetja, društva in organiza­
cije za zbiranje prispevkov za 
bosanske begunce pri nas v 
Krškem. Z zbranimi sredstvi na­
meravajo nabaviti potrebna 
sredstva kot pomoč beguncem. 

ZAHVALA - V prvi številki je 
.objavljena zahvala Aktiva krneč-
•Jjih žena Krško občanom Obrig-
heima za polnoštevilen obisk nji­
hove stojnice na Kilianovem sej­
mu v septembru 1992. 

VODARINA - S 1. januarjem 
1993 se je v občini Obrigheim 
povečala vodarina od 2,30 DM/ 
m3 v letu 1992 na 2,70 DM/m3. 
Najemnina za malo uro znaša 
24 DM letno, za veliko uro je 36 
DM letno. 

DRUŠTVA IN ORGANIZACI­
JE - V Obrigheimu in okolici je 
zelo aktivnih preko 20 društev 

in organizacij, ki v občinskem 
glasilu objavljajo razna poročila, 
vabila na letne zbore, vabila k 
sodelovanju, urnike delovanja 
itd. Na podlagi tega se da skle­
pati, da je družabno življenje v 
tej občini zelo aktivno in uspe­
šno. 

SPD in CDU - Obe vodilni 
stranki, SPD in CDU, tudi obveš­
čata občane Obrigheima o svo-
jib aktivnostih, tako na občinskih 
sejah kakor tudi na terenu. 

KNJIŽNICA - Zanimivo je po­
ročilo Občinske knjižnice Obrig­
heim za leto 1992, ki ima svoj 
sedež v občinski stavbi. Odprta 
je ob sredah popoldan. Povpre­
čen obisk je 52 bralcev s pov­
prečno 200 sposojenimi knjiga­
mi, tako da je bilo v preteklem 
letu izposojenih skupaj 10.431 
knjig. Knjižnica ima sedaj 8.659 
knjig in 423 rednih obiskovalcev. 
V občinskem glasniku se objav­
ljajo naslovi novih knjig, ki pride­
jo v knjižnico. 

ŠOLE - Zelo obširna so poro­
čila o življenju in delovanju šol 
v Obrigheimu, o novih pridobi­
tvah učnih prostorov, učilih in o 
izvenšolskih aktivnostih učen­
cev. 

DVE CERKVI - Del glasila za­
jema poročila iz življenja katoli­
ške in protestantske cerkvene 
občine. 
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Izvršni svet SO Krško 
» 

Voda za zahodni del KS Kostanjevi­
c a — V letošnjem poletju je suša pokazala napake, t. j . nenačrtno 
izgradnjo vodovodnega sistema na območju med krajevnima skup-
nostima Šentjernej in Kostanjevica. Zaradi premajhnih presekov 
cevi in prevelike porabe sistem hidravlično ni ustrezal in ni zmogel 
oskrbovati vseh porabnikov. Problema sta se lotili občini Krško in 
Novo mesto ter njuni komunalni podjetji. Podpisali so sporazum 
o skupnem reševanju problema. Analize so namreč pokazale, da 
je tehnološko in ekonomsko upravičeno vse vasi, naštete v spora­
zumu, priključiti na vodovod RZ Sračnik-Zameško oz. vodovod 
Volčkova vas. Te sisteme upravlja Komunala Novo mesto. Predvi­
deno sanacijo bodo opravili v treh stopnjah: povezava Mršeča 
vas-Zameško (I. do 28. 2. '93), sanacija Markovega zajetja in 
povezava Brezje-Ledeča vas (II. do 31.12. '94) ter obnova obsto­
ječega omrežja (III. do 31. 12. '95). Stroške bodo delili glede na 
število gospodinjstev v naseljih, kar pomeni, da bosta občina Krško 
in KSP Kostak prispevala 13,55 %. Vodovodno omrežje v vaseh 
na območju občine Krško bo po izgradnji upravljalo KSP Kostak. 
(30. redna seja IS SO Krško, 2. februarja '93) 

Vplivno območje smetišča - S posebnim 
odlokom je krški izvršni svet določil vplivno območje odlagališča 
odpadkov Spodnji Stari Grad. Odlok določa, da je to vplivno ob­
močje naselje Spodnji Stari Grad. Zaradi tega lahko gospodinjstva 
svoje odpadke na tej deponiji odlagajo brezplačno. (30. redna seja 
IS SO Krško, 2. februarja '93) 

Skladišče v KS Rožno-Presladol -
Že nekaj časa (preko 3 leta) trajajoči spori okrog tega, kdo je najbolj 
upravičen do najema in uporabe skladišča nekdanjiega POZD-a v 
KS Rožno-Presladol so razrešeni. Krajevna skupnost in tamkajšnje 
gasilsko društvo ter trenutno edini zainteresirani obrtnik, pek Martin 
Sluga, so se dogovorili, da je v omenjenem skladišču dovolj pro­
stora za oboje. Gasilci bodo lahko svoj del prostora uporabili zase, 
v njem je tudi hidrant, na prostoru pred objektom bodo uredili 
vadbišče ter igrišče za otroke, ki ga sedaj v KS nimajo. Martin 
Sluga je na dogovor prisatal, saj bo lahko uporabljal svoj del pro­
stora v skladišču, vodstvo KS pa se je zavezalo, da bo skrbelo za 
objekt. 

Člani izvršnega sveta so se s tem predlogom sicer strinjali, 
vendar so pristavili svoj pogoj: objekt bodo dali v najem za določeno 
dobo, pogodbo bo mogoče podaljšati, vendar so najprej hoteli 
videti, kako resno so sedanji prosilci mislili z obljubo o vzdrževanju 
objekta, predvsem pa so si hoteli pustiti odprta vrata za primer, 
če bi se našel interesent, ki bi v teh prostorih želel organizirati 
proizvodnjo. (30. redna seja IS SO Krško, 2. februarja '93) 

Na Andreja Kovačiča, dose­
danjega sekretarja za kmetij­
stvo, so v skupščini naslovili 
prav malo delegatskih vpra­
šanj, kar bi lahko šteli za 
znamneje, da v njegovem delu 
ni bilo veliko "lukenj". Zdaj, ob 
zamenjavi izvršnega sveta, je 
inž. Kovačič zaprosil za pred­
časno upokojitev in se je pre­
tekli teden poslovil od delega­
tov. Srečno, gospod Andrej! 

Proslava ob kulturnem prazniku -zve­
za kulturnih organizacij je krškemu izvršnemu svetu poslala predlog 
o soorganizaciji osrednje občinske prireditve ob slovenskem kultur­
nem prazniku. Soorganizatorji bi bili Skkupščina občine Krško, 
ZKO in Kulturni dom. ZKO je na svoja pleča prevzela program in 
podeljevanje Prešernovih plaket, predsedstvo SO bi plačalo tisk 
plakatov, izvršni svet pa bi prispeval 150.000 SIT za kritje stroškov 
programa. 

Člani izvršnega sveta so se sicer strinjali s tem, da je prireditev 
treba organizirati in da je treba potreben denar zagotoviti iz prora­

čuna. Le to so še dodali, da ima tudi kultura svoj predalček v 
Občinskem proračunu, iz katerega pač črpa sredstva do višine, ki 
je odmerjena. To, po domače povedano, pomeni, da denarja pre­
prosto ni in da bodo predvidene stroške zanesljivo pokrili iz prora­
čuna, vendar to ne bodo dodatna sredstva, ampak se jim bo kultura 
v občini morala odreči nekje drugje - če slučajno prireditev ob 
prazniku ni bila načrtovana že ob sestavi proračuna. Člani izvršnega 
sveta so še dodali, da ta neljubi ukrep ni nikakršna varčevalna 
specialnost, namenjena kulturi v občini, ampak da enako načelo 
velja za vse dejavnosti, ki se financirajo iz istega vira. (30. redna 
seja IS SO Krško, 2. februarja '93) 

Izvršni svet SO Sevnica 
Pristop k ustanovitvi TV Trdinov vrh 
— Izvršni svet predlaga sevniški skupščini, da pristopi k sporazumu 
o medsebojnem sodelovanju pri oblikovanju regionalnega progra­
ma TV Novo mesto. Pri tem naj skupščina upošteva že sprejete 
programske dogovore in prouči pobudo za vložitev manjšega ka­
pitalskega deleža v to podjetje. (29. redna seja IS SO Sevnica, 2. 
2. '93) 

Revizija lastninskih postopkov — Izvršni 
svet se je seznanil s predlogi kriterijev, ki jih je za revizijo postopkov 
lastninjenja v družbenih podjetjih občine Sevnica predlagal Odbor 
za splošne gospodarske zadeve. IS predlaga skupščini, naj zahteva 
revizijo postopkov pri tistih družbenih podjetjih v sevniški občini, 
ki so izvedla postopek lastninjenja po določilih Zakona o podjetjih 
ali pa so prenašala kapital in posamezne poslovne funkcije na 
druga podjetja, ustanove ali so vlagala v nova podjetja. 

Revizjo naj bi zahtevali tudi za podjetja, za katera bodo dali 
pobudo občani, ker menijo, da je v procesih lastninskega preo­
blikovanja bila oškodovana družbena lastnina. Take pobude 
lahko občani naslovijo na Sekretariat za gospodarstvo in finan­
ce občine Sevnica. (29. redna seja IS SO Sevnica, 2. 2. '93) 

Varovanje obrtne cone Boštanj - is 
je sprejel predlog odredbe o javni razgrnitvi osnutka ureditvenega 
načrta "Varovanje obrtne cone Boštanj pred visokimi vodami reke 
Save in Mirne". Osnutek bo javno razgrnjen v prostorih upravnih 
organov občine Sevnica in v sejni sobi KS Boštanj. Občani si bodo 
lahko dokumente ogledali v tridesetih dneh od objave v Uradnem 
listu RS, in sicer med delovnim časom upravnih organov in KS 
Boštanj. Sekretariat za varstvo okolja in urejanje prostora bo skupaj 
s KS Boštanj organiziral javno obravnavo v Krajevni skupnosti 
Boštanj. Do poteka roka lahko vsi zainteresirani svoje pripombe 
zapišejo v knjigo pripomb, ki bo na krajih razgrnitve, ali pa jih 
pošljejo sekretariatu. (29. redna seja IS SO Sevnica, 2. 2. '93) 

Ureditveni načrt Sevnica-Center - is 
je razpravljal o pripombah, zbranih med javno razgrnitvijo osnutka 
ureditvenega načrta za to območje, in odbral tiste, ki jih kaže 
upoštevati pri spreminjanju tega dokumenta. 

Stanovanjsko-poslovni objekt 
NHM 17 (MIKO) — ne bo dozidan, ker bi zaradi tega 
zmanjšali preglednost na lokalni cesti, ovirali bi promet za pešce 
in siceršnji dostop do objekta. Pri izdelavi predloga sprememb je 
treba poiskati ustrezno rešitev za križišče, saj ob sedanji urejenosti 
prihaja do nesreč. Dozidava, ki jo je naknadno predlagalo PTT 
podjetje, ne bi ovirala prometa. Širitev pritličja, kjer je oddelek 
pisemske in paketne pošte, je bila predvidena že v projektu, zato 
je IS predlagal pozitivno rešitev. Na zidavo telovadnice pri OŠ 
Sava Kladnika v Sevnici ni bilo pripomb. Iz gradiva smo razbrali 
le željo vodstva OŠ Ane Gale, da bi razdaljo med njihovo šolo in 
bodočo športno dvorano skrajšali z ustrezno stezo, ki bi pomenila 
tudi varnejšo pot. Prostor, predviden za gradnjo tržnice, naj ostane 
rezerviran, potrebno je predvideti nadomestitev stanovanjskega 
objekta in čim prej pričeti reševati premoženjskopravne probleme. 
Obstoječi prostor je potrebno začasno urediti za namestitev zača­
snih, enotnih stojnic in izdelati ureditveno skico za njihovo razpo­
reditev. Prostor bodoče tržnice je, skratka, treba opremiti z mini­
malnimi pogoji za odprto tržnico. Interesente za nakup lokalov 
v tržnici bodo usmerili v nakup prostorov HTC. (29. redna seja 
IS SO Sevnica, 2. 2. '93) 

Poprečna gradbena cena in stroški 
— IS je sprejel predlog sklepa o poprečni gradbeni ceni in popreč­
nih stroških komunalnega urejanja stavbnih zemljišč v občini Sev­
nica za leto '93. V obrazložitvi k sklepu piše, da je ta cena potrebna 
zaradi določanja vrednosti stanovanj oz. stanovanjskih hiš. Potreb­
na je tudi takrat, ko se imetnik stanovanjske pravice ne strinja z 
ugotovljeno vrednostjo po točkovnem sistemu. Vrednost kvadrat­
nega metra se s tem odlokom poveča za indeks podražitve v letu 
1992, ta pa znaša 197,31. (29. redna seja IS SO Sevnica, 2.2. '93) 

Cene vozniških izpitov — Za opravljanje izpita 
za voznike traktorjev, delovnih strojev, motokultivatorjev in koles 
z motorjem je IS Sevnica določil naslednje višine stroškov: 
- za vsako opravljanje preizkusa 450 SIT (prej 350), 
- praktični del izpita iz vožnje traktorja: 450 SIT (prej 350). 

Kandidati, ki opravljajo praktični izpit za traktor tretjič, doplačajo 
50 % k osnovni ceni. 

IS se je strinjal (predhodno mnenje) tudi s predlogom Sekretariata 
za notranje zadeve in občo upravo občine Krško o uskladitvi izpitnih 
pristojbin za vozniške izpite. Predlogi novih pristojbin so naslednji: 
- za izpit iz CPP predpisov: 750 SIT. Če kandidat hkrati opravlja 
izpit iz CPP za ostale kategorije, doplača 400 SIT; 
- preizkus znanja in spretnosti za kategorije F, G in H: 450 SIT; 
- preizkus potrebne vozniške spretnosti (A, F, G, H): 450 SIT; 
- za kategorijo B (prvič ali drugič): 900 SIT; 
- za kategoriji C in E: 1.100 SIT. 

Kandidati, ki opravljajo izpit že tretjič ali četrtič, doplačajo 50 % 
osnovne pristojbine. (29. redna seja IS SO Sevnica, 2. 2. '93) 

Razširjena reprodukcija v Komunali 
— IS je sprejel predlog sklepa o uvedbi razširjene reprodukcije v 
komunalnih dejavnostih, dodal pa je še določilo, da morajo biti 
vsa dela, ki se izvajajo iz sredstev razširjene reprodukcije, oddana 
na podlagi javnih razpisov Sekretariata za varstvo okolja in urejanje 
prostora občine Sevnica. 

Komunala Sevnica bo za nadaljnji razvoj in zagotavljanje komu­
nalnih storitev ob redni ceni zaračunavala še prispevek za razširjeno 
reprodukcijo. Tako zbrana sredstva bodo porabili za udeležbo pri 
hidroloških raziskavah vodnih virov in pri ureditvi drenažnega zajetja 
Orehovec. Pri kanalizacijah bodo plačali udeležbo za izdelavo 
projekta zbiranja odvodnje in čiščenja odpadnih voda mesta Sev­
nica, sofinancirali pa bodo tudi študijo in projekte za regijsko 
komunalno deponijo. (29. redna seja IS SO Sevnica, 2. 2. '93) 

«t vin, če so TISTO v inu i H 
JNKJini K i l ČliTO KAV Uiunt l t . 

Jože Novak 

Kje je prometni inšpektor — IS je sicer 
sprejel poročilo o delu Sveta za preventivo in vzgojo v cestnem 
prometu v letu '92 in program dela za leto '93, hkrati pa je sprejel 
tudi določil nalogo. Sekretariat za varstvo okolja in urejanje prostora 
občine Sevnica mora skupaj s SPV organizirati sestanek z republi­
škim inšpektorjem za ceste. Opozoriti ga morajo na neizvajanje 
inšpekcijskega nadzora na območju občine (žive meje so previsoke, 
prometni znaki prekriti z reklamnimi tablami podjetij...). 

IS je tudi razrešil dosedanjega predsednika občinskega SPV 
Franca Praznika, ki je izrazil željo po razrešitvi, ker funkcije ne 
more opravljati zaradi številnih obveznosti, in na to mesto imenoval 
Jožeta Jeketa (Cankarjeva ul. 5, Sevnica) za čas do konca mandata 
sedanje občinske skupščine. (29. redna seja IS SO Sevnica, 2. 2. 
'93) 

Andreja Jamšek za članico IS — Nova 
članica sevniškega izvršnega sveta, zadolžena za kmetijstvo, naj 
bi bila Andreja Jamšek, diplomirana ekonomistka iz Krmelja, ki je 
ob koncu lanskega leta prevzela dela in naloge direktorice M-
Kmečke zadruge. To izvolitev bo IS Sevnica predlagal svoji občinski 
skupščini. (29. redna seja IS SO Sevnica, 2. 2. '93) 

Skupna seja zborov SO Sevnica 
Predsednica sevniške občinske skupščine Breda Mijovič je 
sklicala 24. skupno sejo vseh treh zborov SO Sevnica za v 
torek, 16. februarja ob 9. uri v kulturni dvorani Gasilskega 
doma v Sevnici. 

Poleg točk, ki smo jih predstavili v okviru 29. redne seje IS SO 
Sevnica in o katerih bodo delegati razpravljali in sklepali, je za sejo 
pripravljenih še nekaj gradiv: pregled realizacije sklepov 23. seje 
zborov SO Sevnica (18. 12. '93), predlog renominacije proračuna 
za leto '92, osnutek izhodišč proračuna za leto '93, predlog odloka 
o uvedbi postopka za melioracijo kmetijskih zemljišč iz projekta 
agromelioracij Sevnica 1/92, seznanitev s predlogom vrnitve nepre­
mičnin v primerih, ko je zavezana stranka občina Sevnica, sezna­
nitev s sklepi 1. otroškega parlamenta v občini Sevnica, predlog 
soglasja k statutu Lekarne Sevnica, predlog uvedbe 40-urnega 
delovnega časa v osnovnih šolah občine Sevnica in v Lekarni, 
predlog sklepa o imenovanju predstavnika občine Sevnica v pro­
gramski svet Televizije Novo mesto, predlog sklepa o praznovanju 
občinskega praznika v letu 1993 na Blanci, informacija o turističnih 
aktivnostih v občini Sevnica v letu '93, odgovori na delegatska 
vprašanja, pobude in predloge. 
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Kostanjeviška mestna hosta SENOVSKI POGOVORI 
Očitno je šlo za napačno razumevanje in tolmačenje zako­

nov. Gozdni delavci, ki jih je poslal krški M-Agrokombinat, so 
28. januarja letos posekali nekaj drevja in ga hoteli odpeljati 
iz gozda, ki je za kostanjeviško industrijsko cono. Kostanjevi-
čani so se ustrašili, da gre za nezakonitost, zbali so se, da gre 
za golosek, ki jim bo izpred nosu speljal njihov lastni les in 
hkrati skazil podobo kraja. Hosta za industrijsko cono je na­
mreč tovarniške hale zakrivala in v bistvu kraju še vedno omo­
gočala, da daje vtis z naravo obdanega bisera - vsaj od daleč. 
Zato so za 29. januar zgodaj zjutraj organizirali zaporo ceste 
(s traktorji) in povabili vašega novinarja. 

Potem smo skupaj čakali go­
zdarskega inšpektorja, ki je de-
lovišče in natovorjeni kamion 
pregledal ter ocenil (kolikor se 
je dalo) pravilnost odkazila za 
sečnjo. Istočasno so tekli tudi 
pogovori med direktorjem 
krškega Agrokombinata, Iva­
nom Kozoletom, in predsedni­
kom kostanjeviškega sveta KS, 
Milanom Herakovičem. Strasti 
so se postopoma umirile. 

Sporni gozd je namreč bil do 
nacionalizacije last Mestne kor-
poracije Kostanjevica, sedaj ga 
upravlja in izkorišča Agrokombi­
nat, KS Kostanjevica na Krki pa 
je vložila zahtevek za povrnitev 
svoje lastnine. Tak zahtevek bi 
pomenil moratorij na sečnjo v 
spornem gozdu, le da ga KS 
Kostanjevica ne more vložiti -
ker ni občina, ampak krajevna 
skupnost. Tako je delegat iz te 
krajevne skupnosti Joško Cunk 
(4. februarja) na krško občinsko 
skupščino naslovil pobudo, naj 
"na osnovi pravičnosti, v gozdo­
vih, ki so bili last Mestne korpo-
racije Kostanjevica in jih je Agro­
kombinat brezplačno dobil v 
upravljanje, ustavijo nadaljnje 
sečnje. Les, ki je bil posekan v 
zadnjem tednu januarja '93, naj 
kombinat prezplačno odda KS 
Kostanjevica za gradnjo mo­
stu." Po mnenju krajanov Kosta­
njevice bi morala občina Krško 
takoj zaščititi interese KS Ko­
stanjevica, naravnega lastnika 

teh gozdov. Skupščina občine 
Krško naj bi na podlagi svojih 
pooblastil dosegla prepoved 
sečnje v gozdovih, ki so jih po­
djetja pridobila v upravljanje 
brez plačila, čeprav trenutno še 
ni jasno, ali bodo pripadali kra­
jevnim skupnostim, občinam ali 
republiškim skladom. 

Tega predloga delegati krške 
skupščine na zadnji seji niso 
sprejeli. Po razlagi, ki smo jo 
slišali na skupščinskem zaseda­
nju, bi bil tak sklep nezakonit. 
Podobne posesti, kot je tista 
Mestne korporacije Kostanjevi­
ca, niso zajete v zakonu o lastni­
njenju in zato zanje ne velja mo­
ratorij na sečnjo. Agrokombinat 
Krško ima torej kot upravljalec 
omenjenega gozda pravico, da 
z njim gospodari v skladu s 
predpisi. Če pa posegi v gozdu 
niso bili storjeni v skladu s pla­
nom izrabe (torej po zapovedih 
stroke), je ob napaki dolžna 
ukrepati inšpekcija. 

Direktor krškega Agrokombi­
nata, Ivan Kozole (tudi delegat), 
je pojasnil, da se namerava nji­
hovo podjetje lotiti zadeve spo­
razumno, v korist obeh strani, 
čeprav vedo, da imajo vse pra­
vice do razpolaganja z gozdom 
v zakonskih mejah. Ne zdi pa 
se mu prav, da se lani, ko so 
bila v istem gozdu posekana ka­
pitalna drevesa, ni na to nihče 
odzval! Tudi član sveta KS Ko­
stanjevica Andrej Božič je ob 

koncu razgovorov izrazil prepri­
čanje, da se bo dalo z Agrokom-
binatom urediti odnose v oboje­
stransko zadovoljstvo. 

Tone Planine, sekretar Agro­
kombinata in vodja splošnega 
kadrovskega sektorja, je pove­
dal, da je njihovo podjetje kot 
upravljalec dolžno opravljati 
redčenje in čiščenje gozda, 
kakršno je predvideno v dese­
tletnem planu. Tako imajo za le­
tos v načrtu podiranje 600 kubi-
kov lesa in od tega jih odpade 
90 na omenjeni gozd. Obveljal 
je dogovor, da se kljub vsem 
pravicam, ki jih imajo, pomenijo 
s krajevno skupnostjo in ji pre­
pustijo nekaj lesa. 

Vinko Šeško, gozdarski in­
špektor posavskega medobčin­
skega inšpektorata, je prvotno 
odkazilo sečnje, ki ga je opravil 
Stane Rešetič, zavrnil. Sečnje ni 
dovolil, ker odkazilo ni bilo 
opravljeno strokovno. Ob začet­
ku del v gozdu je treba tega naj­
prej počistiti: opraviti sanitarno 
sečnjo, nato pa delati tako, da 
so zaščitena predvsem kapital­
na drevesa - hrasti, ki bodo rasli 
nad 40 in bukve nad 100-120 
let. Hrast z leti potrebuje več 
prostora za krošnjo, ki mu omo­
goča večji prirast, spodaj pa 
mora biti zaprt, zaščiten s po­

drastjo, da ga ne preraste ga­
ber. Smrečja v nižinskih gozdo­
vih okrog Kostanjevice sploh ne 
bi smelo biti. Hrasti imajo že si­
cer čedalje neugodnejše pogoje 
za rast, nekaj vrst jih je že izum­
rlo. Vzrok za to je umazanija iz 
ozračja in padanje gladine pod­
talnice. Zato v razvitem svetu 
ob hidromelioracijah hrastovim 
gozdovom zagotovijo potreben 
nivo podtalnice z graditvijo 
umetnih jezerc. Po ogledu (v 
spremstvu jeznih Kostanjeviča-
nov) je gospod Šeško ugotovil, 
da je bilo prvotno odkazilo sicer 
popravljeno, a ne v zadostni 
meri, zato je takoj izdal ustrezno 
odredbo o ustavitvi sečnje. Na­
štel je najmanj 12 nepravilno od-
kazanih dreves. 

Z gospodom Knapičem sva se kot ničkolikokrat prej ponovno 
dobila v njemu prijetnem okolju - za šankom. Kot običajno je 
beseda dala besedo in začela sva pogovor. Ker je pred durmi 
naš krajevni praznik, sva se tokrat dotaknila predvsem doma­
čih razmer. 

"Škoda, da so novoletni prazniki že mimo," mi potoži gospod 
Knapič. "Človeku je bilo tako prijetno pri srcu, ko se je sprehajal 
po Krškem. Saj je bilo zaradi tolikih luči svetlo kot podnevi. Pri 
nas na Senovem pa se moraš v poznih popoldanskih urah odpraviti 
od doma z žepno svetilko, saj v 'spodnjem' delu Senovega ne gori 
nobena žarnica v javni razsvetljavi." 

"Pa si niste tega Senovčani sami krivi?" sem pobaral sogovor­
nika. "Saj bi morali s krajevne skupnosti urgirati, da bi Elektro 
zamenjalo žarnice." 

Saj pravijo, da bodo posredovali, ampak čakajo, da bo ugasnila 
še druga polovica žarnic, da 'zgornji' del Senovega ne bo prikrajšan 
za romantiko žepnih svetilk." 

Sosed pri šanku se je tudi želel vključiti v pogovor in je pristavil: 
"Jaz sem pa slišal, da so gospodje na krajevni raje v temi, saj jih 
tako ni nikoli videti. Še člani raznih lož delujejo bolj javno kot naše 
krajevno vodstvo. Slišal pa sem, da komaj čakajo na preoblikovanje 
lokalne uprave, da ne bodo več samo krajevni, pač pa občinski 
veljaki." 

Knapič je ob teh besedah naredil krepek požirek in odgovoril: 
"Kdo pa sploh je v našem krajevnem vodstvu?" 

"Tega pa niti policaji ne vedo," je odgovoril novi sogovornik. 
"Pa saj verjetno obstaja kakšen statut ali kaj podobnega, po 

čemer bi se morali ravnati?" sem ju malce podražil. 
"O, to pa, to. Vendar je ta verjetno še iz nekdanje Jugoslavije, 

pa se ga ne držijo več. Novega pa tako še ni nihče napisal, da bi 
ga prepisali," se je, z druge strani sanka, vključil tudi gostilničar 
in še enkrat natočil. 

"Zdi se mi pa, da sem konec poletja le prebral poziv krajanom, 
naj zapro cesto, če je ne bodo asfaltirali," sem le poskušal malce 
umiriti zadevo. 

"Seveda, ko pa le niso želeli, da bi imeli polovico ceste makadam­
ske, drugo pa asfaltirano. Sicer pa sedaj že govorijo, da cesta 
Senovo-Brestanica le ni najslabša v Sloveniji. Sedaj imamo ta 
primat samo Senovčani s cesto, ki zaradi valovitosti povzroča 
morsko bolezen. Pa saj že tako polovica Senovčanov ne hodi več 
na dopust na morje, pa naj jim to vzbuja skomine in spomine." 

Glas s strani pa je dopolnil: "Sem slišal, da bo krajevna skupnost 
razpisala ob krajevnem prazniku dve odprti prvenstvi Senovega, 
kot v dobrih starih časih. Za glavno nagrado, 2 toni premoga, se 
bodo pomerili na kegljišču, ki je eno boljših v novi domovini, tenisači 
pa bodo dobili le tono, saj se bodo že s tekom dovolj segreli. Žal 
to ne bo na Senovem, saj objekta ne omogočata uporabe. O tem, 
kdo je zmagal, pa drugič, ko boš spet dal za pijačo," se je poslovil 
gospod Knapič. 

Seveda bom tudi vas o tem prihodnjič obvestil. Vaš 
PERKMANDLC 

Krajevna organizacija izgnancev Krško 

VINARSKI PRVAKI V 
PODBOČJU 

Društvo vinogradnikov 
Podbočja je 2. febrarja letos or­
ganiziralo pokušnjo in ocenjeva­
nje vin letnika 1992. Prijavljenih 
je bilo 48 vzorcev in največ je 
bilo med njimi cvička (30), po 
šest vzorcev je bilo dolenjskega 
rdečega in belega vina, ostalih 
vin pa so prinesli po en vzorec. 
V ocenjevalni komisiji so bili: 
Darko Marjetic, predsednik, in 
člani Pičelin, Jože Kovačič, Vin­
ko Grubič, Jože Kuntarič in 
Tone Kodrič. Rezultati? Med 
cvički je najvišjo oceno (15,68) 
prejel cviček Alojza Kovača iz 
Žabjeka (alkohol 11,4, kislina 
6,2). Za njim sta se uvrstila Mir­
ko Goričar (15,61, alk. 10,4, kisi. 
7,7) s Slivja, ki ima vinograd na 
Bočju, in Milan Meničanin iz Za­
greba (15,55, alk. 9,5, kisi. 7,2) 
z vinogradom na Starem Gradu. 

Najbolje ocenjeno dolenjsko 
rdeče vino je bilo tisto, ki ga je 
pridelal Lado Petretič iz Pod­
bočja (15,03; alk. 10,3, kisi. 5,5), 

za njim je bil Stanko Kuhar iz V. 
Mraševega (15,01; alk. 9,3, kisi. 
6,7), tretji pa Vili Vrhovšek iz 
Šutne (14,96; alk. 10,1, kisi. 7,3). 

Najboljše dolenjsko belo vino 
je pinesel Emil Kolar s Čateža 
(16,00; alk. 13,), na drugo mesto 
se je uvrstil Mirko Goričar s Sli­
vja (15,66; alk. 12,0, kisi. 7,3) in 
na tretje Alojz Zorič iz Šutne 
(15,61; alk. 11,2, kisi. 9,7). 

Po en vzorec je bilo bizeljske-
ga rdečega vina (15,51; alk. 
10,3, kisi. 8,4), bizeljskega bele­
ga (15,60; alk. 10,3, kisi. 7,9), 
kraljevine (15,60; alk. 10,7, kisi. 
6,3), rumenega plavca in laške­
ga rizlinga - pozne trgatve 
(17,20; alk. 10,9, kisi. 7,1). Vsa 
ta vina je pridelal Bojan Klako-
čar z Bizeljskega gradu in jih ima 
tudi naprodaj v večjih količinah. 
Barbara Brglez z Orešja je prine­
sla na pokušnjo laški rizling 
(16,71; alk. 11,3, kisi. 7,5) in ren­
ski rizling, pozna trgatev (17,66; 
alk. 11,3, kisi. 7,5). 

Ustanovni občni zbor 
Društva izgnancev Slovenije -
krajevne organizacije za Krško 
in Goro je bil 6. februarja '93 v 
dvorani Prostovoljnega gasil­
skega društva Krško. 

Zbora se je udeležilo 258 iz­
gnancev z območja KS Krško 
in Gora, tajnica upravnega od­
bora društva, Irena Furst - ku­
stosinja muzeja v Brestanici, in 
član upravnega odbora ter 
predsednik komisije za organi­
zacijska vprašanja, Slavko Ku-
nej, ki je udeležence zbora tudi 
seznanil z dosedanjim delom in 
bodočimi prizadevanji društva. 

Med prednostne naloge so na 
zboru uvrstili včlanitev vseh, ki 
so po pravilih lahko člani dru­
štva, organizacijo lastnih sre­
čanj izgnancev, skrb za ostarele 
in pomoči potrebne člane, od­
boru pa so naložili tudi organi­
zacijo obiska izseljeniških tabo­
rišč (lagerjev). 

Izvolili so tudi upravni odbor, 
v katerem so: Albin Božič, Cveto 
Bevk, Ivan Avguštin, Franci Der-
nač, Lado Hartman, Anton Hot-
ko, Ivan Puntar, Marica Sajko, 
Slavko Šribar, Franc Vodopivc, 
Ivan Zorko, Jožica Petrišič in 
Ivan Zupančič. 

Izseljenci in pregnanci, ki še 
niso vključeni v društvo, se 
lahko včlanijo pri zgoraj nave­
denih članih odbora, ali pa na 
sedežu krajevne skupnosti 

I Spoštovani! 
Zbrali smo se preživeli 

izseljenci, da bi se organizirali 
po 50 letih od izseljeništva in 
izgnanstva. Čas bi že bil, da 
bi nas resno jemali, saj nas je 
vsak dan manj in bi nam kak­
šna marka za delo v Nemčiji 
še kako prav prišla. Bilje se­
veda problem, kje bi se sesta­
li, a streho nam je v soboto 
zvečer odstopil prenovljeni 
Gasilski dom Krško, kjer ste 
nas člani lepo sprejeli. Prisr­
čna vam zahvala in bodite še 
kdaj prošeni. u 

Želim vam vsem skupaj, da 
bi se v njem večkrat poveselili, 
kot znajo gasilci. 

V imenu povabljenih izseljencev: 
sotrpinka Gabi 

Krško. Posebna zahvala velja 
Prostovoljnemu gasilskemu 
društvu Krško in njegovemu 
predsedniku Slavku Šribarju, 
ker so nam širokogrudno omo­

gočili zbor v njihovem vzorno 
urejenem gasilskem domu. 

V imenu UO KO: 
Cveto Bevk 

Stemberg, 1942 
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Videm - na dvoje 
Potem ko stari poskusi niso 

naleteli na zaupanje morebit­
nih financerjev in ko niso pri­
nesli nobenega uspeha, am­
pak je podjetje kljub takim in 
drugačnim ukrepom vse bolj 
tonilo, so se po novem letu 
reševanja krškega podjetja 
Videm lotili na nov način - ta­
ko, da proizvodnjo papirja in 
celuloze obravnavajo ločeno. 
Samostojno podjetje Videm 
Papir že nekaj časa posluje, 
prejšnji teden pa je bila v na­
ših časopisih objavljena po­
nudba za oddajo obrata celu­
loze v najem. 

Analize in projekcije so poka­
zale, da proizvodnja papirja lah­
ko posluje z dobičkom. Zato so 
januarja ustanovili novo firmo 
Videm Papir, ki bo poslovala lo­
čeno od starega Vidma. Za novo 
firmo bo Sklad za razvoj, njen 
lastnik, v nekaj naslednjih mese­
cih zagotovil za 20-30 milijonov 
mark obratnega kapitala. Nekaj 
tega denarja je že v podjetju, 
uporabljal se bo izključno za fi­
nanciranje proizvodnje, nič pa 
ga ne bo šlo za poplačilo dol­
gov. V starem Vidmu bodo za­
čeli postopek t.i. čiščenja. Z up­
niki se bodo dogovarjali o repro-
gramih in odpisih dolgov, o 
možnostih poplačila z nepo-
slovnimi sredstvi, npr. stanova­
nji. Izločili bodo vse dejavnosti, 
ki ne služijo v strogem smislu 
proizvodnji papirja, in po mož­
nosti iz njih ustanovili podjetja. 

Proizvodnja papirja naj bi to­
rej v Krškem imela prihodnost. 
Usoda proizvodnje celuloze pa 
zdaj še ni jasna. Cene celuloze 
na trgu so trenutno najnižje v 
zadnjih 50 letih in tudi trendi ne 

kažejo na izboljšanje. Zaključek, 
ki so ga v podjetju naredfli iz 
tega, je, da proizvodnja celuloze 
ne more dajati dobička. Na dru­
gi strani pa so močni razlogi, s 
stališča nacionalnega gospo­
darstva, da se proizvodnja celu­
loze ohrani. Temu v prid govori 
veliko lesno bogastvo Slovenije 
in povezanost celulozne indu­
strije s številnimi drugimi vejami 
gospodarstva. V Vidmu vidijo za 
Celulozo dve možnosti: ali da 
se ustanovijo posebno firmo Vi­
dem Celuloza ali da dajo ta 
obrat v najem. V obeh primerih 
pa^bi verjetno morala proizvod-
njojaodpreti vlada s subvencija-
mi/Tudi odločitev o ohranitvi ali 
ukinitvi proizvodnje celuloze je 
v njeni pristojnosti, in poslovod­
stvo Vidma ter upravni odbor 
sta jo že seznanila s posledica­
mi morebitnega zaprtja obrata 
celuloze v Krškem. 

Tako Božo Jašovič iz uprav­
nega odbora kot direktor Vidma 
Rolf Norman zatrjujeta, da se 
zavzemata za ohranitev proi­
zvodnje celuloze. Ne eden ne 
drugi pa na novinarski konferen­
ci (2. februarja) nista povedala, 
koliko ljudi bo lahko zaposlenih 
v Vidmu po takšni ali drugačni 
varianti. Do podatkov o teh po­
trebah menda v dosedanjih pro­
jekcijah še niso prišli. Za celulo­
zni obrat bi se to še dalo razu­
meti, veliko težje pa za proi­
zvodnjo papirja. Če so že ugo­
tovili, da lahko posluje z dobič­
kom, bi lahko dognali tudi to, 
koliko ljudi more ta uspešnost 
prenesti. Tudi če bi bilo treba 
zaradi tega novinarsko konfe­
renco za kakšen dan preložiti. 
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PREJELI SMO 
Druga plat medalje izklopa električne 
energije v podjetju Videm 

V glasilu Naš glas z dne 27. 1.1993 je v članku "Račun za 
elektriko bo plačan" in objavljenem pismu Sekretariata za 
obrambo občine Krško pod naslovom "Izklop električne ener­
gije v podjetju Videm - nevarnost izbruha klora", veliko nere­
snic, da ne rečem grobo: laži, ki pri bralcih Našega glasa 
prikazujejo dejansko stanje v popolnoma drugačni luči od re­
snice ter pri krajanih okolice podjetja Videm povzročajo pre­
plah zaradi klora, ki ga podjetje Videm uporablja v tehnološkem 
procesu za beljenje celuloze. Ta naj bi v primeru nenadne 
prekinitve dobave električne energije lahko izbruhnil v okolje. 
Pa pojdimo po vrsti: 

1. V članku "Račun za elek­
trično energijo bo plačan", ki ga 
je posredovala Služba za infor­
miranje podjetja Videm, stavek: 
"Kljub temu, daje bil odklop na­
povedan, je bil trenuten in ne 
stopenjski, ki bi omogočil nor­
malno zaustavitev vseh sklo­
pov," ne prikazuje dejanskega 
stanja. 

Podjetje Videm je bilo pisno 
opozorjeno 21. 1. 1993, da ni 
poravnalo prvega računa v letu 
1993 v znesku 9.742.024,90 SIT 
in da bo 22. 1. 1993 ob 14. uri 
ustavljena dobava električne 
energije, če obveznost ne bo 
poravnana. Na obvestilu je tudi 
tekst opozorila, da naj podjetje 
pripravi svojo tehnologijo tako, 
da v času ustavitve dobave 
električne energije ne bo nastala 

materialna škoda zaradi prekini­
tve tehnološkega procesa. Ob­
vestilo o prekinitvi je bilo posla­
no tudi na Ministrstvo za indu­
strijo in Ministrstvo za energeti­
ko. 

Prekinitev, ki je bila v fazi rea­
lizacije za ob 15. uri imenovane­
ga dne, je bila na intervencijo 
ministrstva preložena na pone­
deljek, 25. 1. 1993 do 10. ure. 

Ker dolg v znesku 
9.742.024,90 SIT dne 25. 1. 
1993 do 10. ure ni bil poravnan, 
je bilo operativno osebje podje­
tja Videm po telefonu ob 10.37 
obveščeno, da naj pripravi teh­
nologijo za prekinitev dobave 
električne energije. Ob 11.29 uri 
je bila izvršena prekinitev doba­
ve električne energije. 

Na intervencijo operativnega 

Še večji znesek 
blokacij 

P o podatkih Službe dru­
žbenega knjigovodstva v 
Krškem je imelo konec decem­
bra v Posavju nad 5 dni blokiran 
žiro račun 66 gospodarskih 
pravnih oseb. Število je sicer za 
11 manjše kot mesec prej, zato 
pa je povprečni znesek blokacij, 
2.079 milijonov tolarjev, za 21 
odstotkov višji kot novembra. 
Decembrski znesek je skoraj 
dvakrat višji od povprečnega v 
celem lanskem letu (indeks 
192,2), tendenca rapidnega na­
raščanja povprečnega zneska 
blokiranih sredstev pa se letos 
nadaljuje. Konec januarja je bilo 

podjetij z blokacijo že 76, pov­
prečni znesek je narasel na 
2.665 milijonov tolarjev, kar je 
28,2 % več kot konec lanskega 
leta. 

• 

Prvi krog 
pobota '93 

V SDK-Podružnici Krško 
so 23. januarja opravili prvi krog 
večstranskega pobota terjatev 
in obveznosti v letu 1993. Dose­
žen je bil 10,21-odstotni pobot. 
119 udeleženih pravnih oseb s 
področja Posavja je med sabo 
pobotalo 183 milijonov tolarjev, 
to je za 7,4 % manj kot v pred­
hodnem krogu, so sporočili iz 
krške SDK. 

Kostak je odprl vodo 
Kostak je 27. januarja, po vnaprejšnjem opozorilu, zapri vodo 

podjetju Videm. Istega dne popoldne sta se na izredni seji IS 
predstavnika Kostaka in Vidma dogovorila, da se bodo v drugi 
polovici februarja med podjetjema začeli pogovori o zavarova­
nju Vidmovega dolga do Kostaka. Predstavnik UO Vidma je 
tudi zagotovil, da bo Videm porabo vode v letu 1993 redno 
plačeval. Po tem dogovoru so še isti večer vodo odprli. 

Videm dolguje Kostaku do šnjem letu) Kostaka ne obravna-
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konca leta 1992 že 43 milijonov 
tolarjev, to pa je za tako majhno 
podjetje, ki opravlja komunalno 
dejavnost in si torej svojih po­
slovnih partnerjev ne more izbi­
rati, tako velik primajkljaj, da 
ogroža njegovo poslovanje. Ko­
stak ima likvidnostne težave že 
dve leti in nenehni dolgovi so 
že ogrozili programe oskrbe z 
vodo v občini. Ker take dejavno­
sti tudi ni mogoče za nekaj časa 
kar ustaviti, podjetje ne more 
pristati, kot je dejala direktorica 
Silvana Mozer, da bi ga Videm 
obravnaval enako kot ostale up­
nike. Ne pristaja torej na kakšne 
hude reprograme ali celo odpise 
dolgov. 

Damir Cibic, član UO Vidma, 
je zatrjeval, da je Videm s svojo 
ponudbo (redna plačila v leto-

va kot enakega med enakimi: 
"Videm porabi velike količine 
vode, in če bomo letos redno 
plačevali dobavo, bo to v bodo­
če omogočalo življenje Kosta­
ku. Če pa ne bo vode, ne bo 
proizvodnje in ne bo tega denar­
ja za Kostak, ker bo Videm stal. 
Banka je že avalirala menico, s 
katero bodo plačane letošnje 
dobave vode." 

Direktorica Kostaka je zavrni­
la kakršnokoli odgovornost svo­
jega podjetja za posledice pre­
kinitve dobave vode Vidmu, saj 
je bil, po njenih besedah, odklop 
večkrat napovedan, večkrat so 
terjali od vodstva Vidma ne go­
tovino, pač pa zagotovilo, da bo 
dolg odplačan, pa so bili odzivi 
iz Vidma bolj klavrni. 

Ministrstvo za obrambo 
Uprava za zaščito in reševanje 
Ljubljana 

V zvezi z našim dopisom 
št. 851/2-93 z dne 26. 1. 1993 
vam dostavljamo še dodatno 
gradivo, ki dopolnjuje naš dopis 
in spreminja informacijo, ki smo 
jo dobili iz obrata Celuloze, saj 
je iz priloženega gradiva razvid­
no, da je ELEKTRO Celje - javno 
podjetje za distribucijo električ­
ne energije, obveščalo in opo­
zarjalo Videm, da bo v primeru 
neporavnave obveznosti prišlo 
do odklopa. 

Elektro Celje - javno podjetje 
za distribucijo električne energi­
je nam je priloženo gradivo do­
stavilo kot reakcijo na naš do­
pis, z željo po objektivnem infor­
miranju. 

Priloge - obvestila Elek-
tra Celje - javnega po­
djetja za distribucijo 
električne energije: 

1. Prekinitev dobave elek­
trične energije (posredovano 
Vidmu 21. 1. 1993) 

2. Nalog za odklop (posre­
dovano 22. 1. 1993) 

3. Dinamika odklopa: 
- 10.37: pričetek postopka pre­
kinitve dobave, 
- 10.39: obvestilo g. Katiču, naj 
se v tovarni pripravijo na preki­
nitev, 
- 11.04: g. Katic sporoča, da je 
pripravljena ločitev, 
- 11.29: prekinjena dobava 
električne energije, 
- 12.49: dogovor o dobavi 1 
MVV moči za čas šestih ur, 
- 21.00: priklapljanje tovarne Vi­
dem na polni odjem. 

Sekretar: Damjan Lah 

osebja podjetja Videm, da jim 
je izpadla iz obratovanja turbina 
I, in v skladu z dogovorom z 
Ministrstvom za energetiko je 
bila ob 12.51 za šest ur omogo­
čena uporaba električne energi­
je v moči 1 MVV. 

Kako si pisec članka razlaga 
stopenjski odklop električne 
energije, mi ni jasno. Stopenj­
sko bi lahko zniževali odjem le 
v podjetju Videm sami. Zakaj je 
vodstvo Vidma ignoriralo obve­
stilo o prekinitvi dobave elek­
trične energije in se ni prilagodi­
lo tem razmeram, ko je vedelo, 
da dolg ni poravnan, naj razči­
stijo med sabo, ne pa da krivdo 
prelagajo na drugega. 

2. V istem članku, v drugem 
odstavku, je stavek: "Tokrat je 
prišlo do problema zato, ker se 
Elektrogospodarstvo ne strinja 
s plačilnimi pogoji pri plačeva­
nju z menico, ki jo je Ljubljanska 
banka že avalirala", ki ne drži. 

V petek, dne 22. 1. 1993, je 
delavka podjetja Videm ob 10. 
uri bila na sedežu Javnega po­
djetja Elektro Celje z menico, ki 
ni bila avalirana od banke. Ava-
lirana menica od banke v zne­
sku 9.724.024,90 je bila dostav­
ljena šele v torek, 26. 1. 1993 
ob 11. uri, torej naslednji dan 
po prekinitvi dobave električne 
energije, ko je podjetje Videm 
že normalno koristilo električno 
energijo. 

Znesek, ki bi ga moralo po­
djetje Videm poravnati, je sim­
boličen v primerjavi s skupnim 
dolgom za električno energijo. 

Zaposlenim v podjetju Videm, 
dolgoročno gledano, tako iz­
krivljanje dejstev sigurno ne 
more biti v prid, lahko pa trenut­
no zamegli dejansko stanje in 
trenutne odgovornosti vodstva 
podjetja Videm prenese na zu­
nanje činitelje. 

3. Stavek: "Po prvotni oceni 
vodstva je podjetje zaradi tega 
izklopa utrpelo škodo v višini 
500.000 DEM", bi pa že moral 
zaskrbeti delavce podjetja Vi­
dem. Ali je novemu lastniku, 
Skladu za razvoj, vseeno, če po­
djetje obratuje ali ne? Ali vodilni 
v podjetju glede na višine plač, 
ki krožijo v javnosti, zaslužijo 
take plače? 

4. V objavljenem pismu, ki ga 
je Sekretariat za obrambo obči­
ne Krško naslovil na Ministrstvo 
za obrambo, Upravo za zaščito 
in reševanje, je tudi navedeno, 
da je bilo podjetje Videm od­
klopljeno brez predhodnega 
opozorila. 

Kako kratkovidno in neresno 
je opravljeno delo, je razvidno 
že bralcu Našega glasa, saj na 
prvi strani v članku "Račun za 
elektriko bo plačan", piše "Kljub 
temu, da je bil odklop napove­
dan ...", na peti strani, v pismu 

Sekretariata za obrambo, pa 
"...je bila izklopljena brez pred­
hodnega opozorila". 

Državni organ je pa le dolžan 
ugotoviti dejansko stanje, ne pa 
da enostransko sprejema za­
ključke in jih posreduje na najvi­
šji nivo oblasti. 

Intervencija Ministrstva za 
obrambo na Ministrstvo za go­
spodarstvo oziroma na Elektro­
gospodarstvo, kot to prosi Se­
kretariat za obrambo, je smešna 
in plod nepoznavanja obratova­
nja elektroenergetskih naprav 
Slovenije, saj v bistvu ne rešuje 
ničesar. 

O predvidenih odklopih večjih 
uporabnikov električne energije 
zaradi vzdrževalnih del na elek­
troenergetskih napravah so 
uporabniki obveščeni na osnovi 
določil Splošnih pogojev za do­
bavo in odjem električne energi­
je Slovenije (Uradni list SRS, št. 
27/85), zato se uporabniki prila­
godijo tem razmeram. 

V primerih izpadov elektroe­
nergetskih naprav, ki so nenad­
ni in ne morejo biti napovedani 
(okvare, izpad sistema itd.), ki 
jih je bilo v času obratovanja Ce­
luloze in uporabe klora že pre­
cej, ni do sedaj bilo intervencij 
in izgovorov kot v tem primeru. 

Jamstva, da ne bo prišlo do 
nenadne prekinitve dobave 
električne energije zaradi višje 

sile, ni, kakor tudi ni jamstva, 
da v primeru izpada energije s 
strani distribucije hkrati ne izpa­
de še lastna proizvodnja elek­
trične energije v podjetju Videm. 
Tudi v tem primeru mora podje­
tje Videm zagotoviti varno rav­
nanje s klorom. 

Kolikor ta varnost s strani po­
djetja Videm ni ne samo 100 %, 
ampak 300 % zagotovljena, bi 
morali nadzorni organi upravne­
ga organa že zdavnaj ukrepati 
z vso resnostjo. 

Prav bi bilo, da Sekretariat za 
obrambo, ki je z imenovanim pi­
smom povzročil strah pri kraja­
nih okolice podjetja Videm zara­
di tako prikazane možnosti ka­
tastrofe s klorom, z ustreznimi 
službami resno razišče uporabo 
klora, predvsem iz varnostnih 
razlogov, ter javnost pošteno 
seznani z dejanskim stanjem in 
potencialno nevarnostjo. 

5. S takim obvestilom pri vho­
du v podjetje Videm si pa vod­
stvo "pere roke" pri še zaposle­
nih: "Zaradi problemov, nastalih 
z odklopom električne energije, 
smo morali zagotoviti dodatne 
garancije za izplačilo OD in je 
zato nastal dodatni enodnevni 
zamik pri plačilu." 

Vili Zorko 
Pionirska 1 a 

Leskovec 
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Obrtna zbornica 
Krško 
Zbor sekcije za 
avtoprevozništvo 

Vslani Sekcije za avtopre­
vozništvo pri OZ Krško so 
imeli svoj zbor v petek, 22. ja­
nuarja 1993. Kot poglavitno 
točko dnevnega reda so 
obravnavali osnutek zakona o 
prevozih ob dobri udeležbi 
članstva in prisotnosti pred­
sednika Izvršilnega odbora 
Sekcije za promet pri Obrtni 
zbornici Slovenije, g. Rafaela 
Srabotiča, in strokovnega de­
lavca Sekcije za promet ing. 
Bojana Pečnika. 

G. Rafael Srabotič je uvodo­
ma člane sekcije seznanil z ak­
tivnostmi, ki so jih vodili s pri­
stojnim ministrstvom za promet. 
Poudaril je, da bo sprejetje tega 
zakona prineslo velike spre­
membe na področju slovenske­
ga prevozništva. Posebej je 
opozoril na to, da predstavljajo 
avtopre vozni ki 23 % vsega slo­
venskega obrtništva in je to po­
trebno pri reševanju problemati­
ke tudi upoštevati. Strokovni 
sodelavec ing. Bojan Pečnik je 
člane sekcije podrobno seznanil 
z osnutkom zakona in posebej 
opozoril na pogoje za pridobitev 
licenc. V živahni razpravi so čla­
ni sekcije opozorili na neenako­
pravnost zasebnih avtoprevo-
znikov s prevozniškimi podjetji. 
Posebej so razpravljali o prido­
bitvi licence za opravljanje med­
narodnega cestnega prevoza in 
sprejeli tudi sklep, da mora za­
kon oz. podzakonski akt to 
vprašanje urediti tako, da lahko 
prevoznik omenjeni prevoz 
opravlja z enim vozilom. Kar za­
deva izdajanja licenc, so bili čla­
ni sekcije enotnega mnenja, da 
naj se to prenese v pristojnost 
občinskih sekcij. 

Člani sekcije so bili tudi se­
znanjeni z možnostjo uveljavlja­
nja beneficiranega staža v skla­
du s pokojninskim zakonom. Po 
razlagi sekretarja Občinske 
zbornice Krško gre še zmeraj za 
dokaj ugodno rešitev s tega po­
dročja, saj se zavarovancem pri 
uveljavljanju pravic iz pokojnin­
skega zavarovanja znižuje sta­
rostna meja. 

Od tekoče problematike so 
člani obravnavali vprašanja ca­
rinske zakonodaje oz. carinskih 
postopkov, odnosov s promet­
no policijo, obračunavanja za­
mudnih obresti, spremembe 
prepovedi voženj za tovornjake 
ob petkih itd. 

Predsednik Sekcije avtopre-
voznikov pri OZ Krško, Jože Po-
žun, je člane seznanil, da je bil 
konec leta 1992 starostno upo­
kojen. Ob tej priliki se je članom 
sekcije in predstavnikom OZ 
Slovenije zahvalil za vsestran­
sko pomoč in sodelovnje v pre­
teklih letih, sam pa je obljubil, 
da bo delal v sekciji še do na­
slednjih volitev. 

Jože Cvar 

KOLIKO DAJEMO 
ZA CESTE 

Olovenija je s stroški za ceste, 
samo na ravni države, obreme­
njena s preko 220 DEM na pre­
bivalca. To presega za 2,7-krat, 
ob 4-krat manjšem družbenem 
proizvodu, stroške za ceste 
Danske (DP=33.580 DEM na 
prebivalca ob 7,7-odstotni 
stopnji nezaposlenosti) ali za 
3,15-krat ob skoraj 2-krat manj­
šem družbenem proizvodu Por­
tugalske (DP=16.440 DEM na 
prebivalca ob 4,8-odstotni ne­
zaposlenosti). Vlaganja v ceste 
tako presegajo vse normalne 
mere vlaganj le v eno panogo, 
ob tem, da so sredstva tudi pre­
malo produktivno izkoriščena. 
Iz tabele je tudi razvidno, da je 
prebivalstvo Slovenije previso­
ko obremenjeno s stroški le za 
ceste, da ne govorimo o stro­
ških za pokrivanje izgub na že­
leznici in v ostalem gospodar­

stvu, ki jih moramo prišteti. Zato 
bi bilo ob situaciji, kakršna je, 
verjetno v našem gospodarstvu 
primerneje uvesti moratorij nad 
gradnjo avtocest z lastnimi 
sredstvi ter razpoložljiva sred­
stva preusmeriti v sanacijo ob­
stoječe mreže, posebno magi­
stralne. 

Sredstva za ceste so skupaj 
že presegla 10 % vrednosti pro­
računa. Prav zaradi prevelikega 
deleža zapadlih anuitet v struk­
turi sredstev za ceste ni računati 
bistvenega povečanja operativ­
nih sredstev za ceste. Znatno 
pa bo potrebno povečati donos 
iz danih sredstev, za kar ni no­
benega opravičila, da tega že 
danes ne počnemo. Težko je 
verjeti, da upravne službe ne ve­
do, koliko cesta v resnici stane. 
Seveda to izvajalci s pridom iz­
koriščajo. 

Prikaz porabe sredstev za ceste v letu 
1990 

Poraba za Poraba za Število Poraba na 
Država ceste ceste prebivalcev prebivalca 

v mio SDR v mio DEM v DEM/preb. 

Finska 
Avstrija 
Slovenija 
Švica 
Irska 
Španija 
Nemčija 
brez DDR 
Nizozemska 
Danska 
V. Britanija 
Portugalska 
Madžarska 
Grčija 
Turčija 
Poljska 

941,70 
972,50 

-
649,50 
271,20 

2556,60 

3104,60 
630,50 
192,20 

1997,30 
327,70 
227,10 
200,00 
481,40 
284,20 

2052,91 
2120,05 
431,80 

1415,91 
591,22 

5573,39 

6768,03 
1374,49 
419,00 

4354,11 
714,39 
495,08 
436,00 

1049,45 
619,56 

4.998.000 
7.718.000 
1.950.000 
6.637.000 
3.538.000 

39.887.000 

63.002.000 
15.010.000 
5.130.000 

55.800.000 
10.270.000 
10.589.000 
9.740.000 

56.473.000 
38.183.000 

410,75 
274,69 
221,44 
213,34 
167,10 
139,73 

107,43 
91,57 
81,68 
78,03 
69,56 
46,75 
44,76 
18,58 
16,23 

Podatki in ugotovitve so iz zbornika referatov s prvega slo­
venskega kongresa o cestah in prometu, ki je bil na Bledu 21. 
in 22. oktobra lani. 

Bo domovina - bleda mati? 

Zaposlovanje bi moralo postati 
čarovniški poklic 
Kam s četami maturantov? 

Zavod za zaposlovanje je včeraj (9. februarja) v Sevnici pred­
stavil osnovne značilnosti zaposlovanja in brezposelnosti v 
preteklem letu ter oceno predvidenih gibanj v letu 1993. 

Včasih, ko nam je šlo bolje, so "nekateri" znali reči: „E, Slovenci, da vam nema Bosanaca, 
udavili bi se u vlastitim govnima!" Ampak časi so se spremenili: tile fantje, ki so prišli odmašit 
kanalizacijo, so bili sami Slovenci! 

Gradivo z naslovom "Ocena ob­
sega in strukture kadrovskega 
potenciala v letu 1993" so pri­
pravili delavci sevniške enote in 
osnovna ugotovitev v njem je, 
da se bo število nezaposlenih 
(ekonomskih in tehnoloških pre­
sežkov) v letu 1993 še povečalo 
z mladežjo, ki končuje šolanje, 
in s tistimi, ki bodo zaključiti 
svoje pripravništvo In zanje več 
ne bo prostora v podjetjih. 

Po podatkih o vpisu v šol­
skem letu, ki se bo spomladi 
zaključilo, bomo v Posavju iz šol 
na različnih stopnjah dobili 
skupno okrog 1.000 mladih ka­
drov (Brežice 330, Krško 370, 
Sevnica 300). Med njimi jih bo, 
po predvidevanjih Zavoda, s 
srednjo izobrazbo iskalo zapo­
slitev okrog 580 (Brežice 200, 
Krško 220-230, Sevnica 160). 
Logično je, da se mladež, ki 
nima možnosti za takojšnjo za­
poslitev, odloča za nadaljevanje 
šolanja. To lahko sklepamo tudi 
po njihovih prijavah, a podatki 
o vpisu v višje in visoke šole 
kažejo, da je dejansko vpisanih 
precej manj, kot je bilo prvotno 
prijav. Nekaj na to vpliva omeje­
valna politika pri vpisu, nekaj pa 
gotovo tudi padec standarda v 
družinah, ki več ne morejo 
vzdrževati svojih otrok med štu­
dijem. Tako se v višje in visoke 
šole vpiše le 65-70 % mladih. 
Nekateri med njimi so se že v 
lanskem letu skušali vpisati na 
katero od višjih ali visokih šol 
ter potem iskali zaposlitev. Tako 
lahko v letu 1993 Posavje raču­
na na skupno 155 (Brežice 50, 
Krško 60 in Sevnica 45) povsem 
novih iskalcev zaposlitve s kon­
čanim štiriletnim programom. 

Gre za najkakovostnejši vir 
kadrovskega potenciala, ki pa 
se še pred prvo zaposlitvijo sre­
čuje s problemom lastne odveč-
nosti, z ovirami, ki jim večina ne 
more do živega. S tem pa viri 
iskalcev prve zaposlitve še niso 
izčrpani. V letu 1993 bo iz višjih 
in visokih šol prišlo še 110 ljudi 
z diplomami (Brežice 35, Krško 
40, Sevnica 35), pridružilo pa se 
jim bo še 35 iskalcev (Brežice 
10, Krško 10, Sevnica 15) prve 
zaposlitve, ki so končali osnov­
nošolsko obveznost in šolanja 
ne nameravajo ali ne morejo na­
daljevati. Skupno bo torej na 
vrata različnih služb, ustanov, 
podjetij... v Posavju letos pred­
vidoma prvič potrkalo 740 mla­
dih, šolanih ljudi. 

Med presežki po­
slej tudi izobra­
ženci 

S tem pa seznamov brezpo­
selnih še ni konec. Kljub tolik­
šnemu prilivu in prelivanju mla­
dih, šolanih kadrov (iz šol v pri­
pravništvo in nato na liste iskal­
cev zaposlitve) še vedno v 
strukturi vseh brezposelnih 

(skupno s presežnimi delavci) 
narašča delež tistih, ki nimajo 
poklica, so nekvalificirani ali 
priučeni delavci. Sklepamo lah­
ko, da so doslej "leteli" na cesto 
(preko "čakanja na delo" in 
ostalih socialno blažilnih ukre­
pov) predvsem delavci iz proi­
zvodnje. Med temi presežnimi 
delavci jih veliko ni imelo nikakr­
šne strokovne izobrazbe. Takih 
je med presežki v Brežicah 40 
%, v Krškem 45 %, v Sevnici 
pa kar 60 %. Izguba jugo tržišč, 
padec proizvodnje in ostale na­
ravne in umetne družbene kata­
strofe pa so se pričele odražati 
tudi v t. i. režiji. (V prejšnji številki 
Našega glasa smo pisali o pro­
blemu presežnih delavcev v ne-
proizvodnji v sevniški Lisci, go­
spod Norman nam je tudi na 
prvem srečanju kar naravnost 
povedal - to je eden redkih od­
govorov, ki jih je novinarjem do­
slej dal naravnost - , da če je 
ljudi preveč, jih je običajno pre­
več, v pravilnem sorazmerju, na 
vseh stopnjah, od čistilcev pre­
ko mojstrov do inženirjev - op. 
avt.). Delež nezaposlenih naj bi 
se tako v prihodnjem letu pov­
zpel najvišje v gospodarstvu 
krške občine (na 400, t. j . 5 % 
vseh zaposlenih v tem sektorju), 
v sevniški občini naj bi jih "us­
tvarili" 140 (3,5 %), v brežiški 
pa 100 (2,5 %). Najvišji delež 
nezaposlenih v krški občini je 
posledica pretežno delovno in­
tenzivne industrije, kjer je kriza 
najprej pokazala zobe. 

Preko 12,5 % ak­
tivne populacije 
brezposelne 

K tema dvema viroma kadrov 
(šole in tehnološki presežki) do­
dajajo v Zavodu še t. i. latentno 
nezaposlenost, ki da je zaneslji­
vo tudi porasla, vendar je njen 
obseg izredno težko izmeriti. Te 
osebe imajo zagotovljeno le mi­
nimalno socialno varnost in se­
danji status zanje nejnore po­
meniti rešitve. Zato tudi sami, 
in ne le preko Zavoda, po najra­
zličnejših kanalih iščejo zaposli­
tve. Zavod za zaposlovanje tako 
predvideva, da bo v Posavju le­
tos na njegova vrata potrkalo 
5950 iskalcev zaposlitve, v Bre­
žicah 2.150 (13 % aktivnega 

prebivalstva), v Krškem 2.450 
(13,5%), v Sevnici pa 1.350 (11 
%). Te ocene so v Zavodu se­
stavili na podlagi podatkov iz 
oktobra 1992, v aktivno prebi­
valstvo pa sodijo ljudje, stari 
med 15 in 65 leti! 

Možnosti za za­
poslovanje v letu 
'93 

Vsekakor možnosti za dodat­
ne zaposlitve ni pričakovati v 
oživitvi družbenega sektorja. 
Edino upanje ostajajo obrtniki in 
novonastale družbe z omejeno 
odgovornostjo. Nov zakon o po­
djetništvu jih bo uvrstil med 
male podjetnike in podjetnike in 
na nek način izenačil njihovo 
odgovornost (garancijo). Žal se 
tudi tu kažejo težave, ki so po­
sledica padca gospodarstva, 
nekateri podjetniki pa so se že 
soočili s tolikšnimi težavami, da 
je postal vprašljiv njihov nadalj­
nji obstoj. Tako v Zavodu pred­
videvajo, da bo zaposlovanje 
predvsem blažilo nezadržno 
rast brezposelnosti, nikakor pa 
je ne bo moglo zmanjšati. Zato 
še naprej računajo na doseda­
nje ukrepe, kot so sofinanciranje 
pripravništva (prve zaposlitve), 
javna dela in spodbujanje odpi­
ranja novih delovnih mest. S po­
močjo teh ukrepov naj bi v po­
savskih občinah zaposlili 1.100 
do 1.150 oseb (Brežice 350-
400), Krško 400, Sevnica 250). 
Gre za zaposlitve za določen 
čas in, v Zavodu poudarjajo, ob­
seg javnih del ne bi smel biti 
manjši, kot je bil leta 1992. V 
občini Brežice naj bi se tako 
proti koncu leta '93 

število nezaposlenih gi­
balo v Brežicah okrog 2.330, v 
Krškem okrog 2.500-2.700 (o-
dvisno od usode Vidma) in v 
Sevnici okrog 1.400. Pri tem 
niso računali na odhod tujih 
državljanov, ki so prvič (lani) do­
bili delovna dovoljenja skoraj 
brez težav, sedaj pa naj bi, pri 
podaljšanju, slovenske oblasti 
bile bistveno strožje. Pričakujejo 
pa na Zavodu za zaposlovanje, 
da bodo z ukrepi t.i. aktivne po­
litike zaposlovanja lahko skrčili 
to (pričakovano) število iskalcev 
zaposlitve za skupno največ 
1.150 ljudi (v Brežicah za 350-
400, v Krškem za 400 in v Sev­
nici za 350. 

Poročilo o delovanju NEK 
JANUAR 1993 

Januarja je elektrarna proi­
zvedla 461.368 MWh električne 
energije (neto). Izračunani prira­
stek temperature Save ni prese­
gel dovoljenih 3 stopinj Celzija: 
največji je znašal 3 stopinje, 
povprečni pa 2,69 stopinje Cel­
zija. Koncentracija radioaktiv­
nosti v tekočinskih in plinskih 
izpustih ni presegla zakonsko 
dovoljenih meja. Tritij je dosegel 

1,05 % od dovoljene letne doze, 
ostali dopustni radionuklidi v te­
kočinskih emisijah 0,25 %, de­
lež radioaktivnosti v zraku (na 
razdalji (500 m od elektrarne) pa 
0,001 %. Uskladiščenih je bilo 
5 novih sodov srednje radioak­
tivnih odpadkov. Konec januarja 
je bilo vseh sodov v skladišču 
8875. Elektrarna je v tem mese­
cu obratovala s 100-odstotno 
razpoložljivostjo in 100-odstot­
no izkoriščenostjo. 
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Priznanja ob dnevu kulture 

Podeljene so Prešernove plakete Lado Smrekar 
Osrednja slovesnost v občini Krško ob letošnjem državnem 

prazniku, posvečenem kulturi, je bila 6. decembra v krškem 
Kulturnem domu. Podpredsednik Skupščine občine Krško Mi­
ran Resnik je v slavnostnem govoru poudaril veliko vlogo slo­
venske kulture pri ohranitvi slovenskega naroda ter opozoril, 
kako malo so današnji slabi časi naklonjeni kulturi. Občinska 
Zveza kulturnih organizacij in kulturna društva iz Krškega so 
podelili priznanja za delo v amaterski kulturi. 

Zlato Prešernovo plaketo je 
ZKO Krško podelila Ladu 
Smrekarju iz Kostanjevice na 
Krki. Zaradi žalostnega dogod­
ka v družini se g. Smrekar slove­
sne podelitve ni udeležil, poslal 
pa je svoje prijazno sporočilo z 
zahvalo za priznanje. 

Srebrni plaketi sta dobila Iva 
Demač in Ivan Peruci iz DKD 
Svoboda Senovo. Gospa Der-
načeva je kot članica dramske 
sekcije v društvu od leta 1962 
ustvarila nekaj nepozabnih ka-
raktemih vlog na gledališkem 
odru. Poleg tega je več kot dvaj­
set let vodila otroški pevski zbor 
na Senovem. Gospod Peruci že 
od leta 1958 neprekinjeno igra 
v Pihalnem orkestru Svoboda 
Senovo. S svojim kakovostnim 
igranjem, vztrajnostjo in duhovi­
tostjo ima neprecenljivo pove­
zovalno vlogo v orkestru. 

Dobitniki bronastih plaket iz, 
cele občine so: Gizela Jagrič 
ml., Bojana Majcenič in Bran­
ko Baje iz MePZ "Viktor Par­
ma" Krško, Drago Flis in To­
maž Žveglič iz DKD Svoboda 
Senovo, Vesna Vučajnk in 
Anica Antolič iz Društva za 
plesno dejavnost, Milvana 

Bizjan iz KUD Raka, Sonja Si-
mončič, Anton Cerjak in Mi-
lenka Pribožič iz KUD A. A. 
Koprivnica, Jožica Uršič, 
Rado Bogolin in Roman Hru-
šovar iz DKD Svoboda Bresta­
nica, Jože Volčanjšek in Jože 
Horvat iz Pihalnega orkestra 
Videm. 

Na slavnostnem koncertu po podelitvi Prešernovih plaket sta nastopila simfonični orkester 
Glasbene šole Krško pod vodstvom Draga Gradiska (na fotografiji) in skupina tolkal iz Srednje 
glasbene šole v Ljubljani, ki jo je vodil Boris Šurbek. (Foto: Črt Čargo) 

Gospod Smrekar je s pri­
hodom v Kostanjevico aktiviral 
kulturno dejavnost in kmalu po­
stal steber celotnega kulturnega 
življenja na tem območju. Bilje 
dramski režiser, ustanovitelj Do­
lenjskega kulturnega festivala, 
Lamutovega likovnega salona in 
Gorjupove Galerije, organizator 
gostovanj gledaliških hiš iz Ce­
lja, Ljubljane in Maribora ter celo 
opere iz Ljubljane in Zagreba. 
Kot ravnatelj Osnovne šole je 
ustanovil otroški grafični biena-
le, ki so se ga udeleževali otroci 
iz cele Jugoslavije, sedaj pa se 
nadaljuje v mejah Slovenije. Bil 
je duhovni oče ustanovitve Ga­
lerije Božidarja Jakca, ki je zra­
sla iz amaterske v mednarodno 
ustanovo in jo letno obišče že 
preko 80.000 ljubiteljev likovne 
umetnosti iz vsega sveta. Bil je 
pobudnik ustanovitve Forme 
vive v lesu, na kateri je doslej 
sodelovalo že preko sto ustvar­
jalcev iz domovine in tujine -
Amerike, Japonske, Avstarlijein 
cele Evrope. 

G. Smrekar se je ves čas zav­
zemal za ohranitev naravne in 
kulturne dediščine. Nemajhna je 

njegova zasluga, da je bil ob­
novljen porušeni cistercijanski 
samostan. 

Kar nekaj desetletij je posvetil 
amaterski kulturi, jo visoko dvig­
nil v kakovosti ter vzgojil nove 
kulturne delavce in obiskovalce 
kulturnih prireditev. Njegova 
ostra beseda v prid kulturnega 
dogajanja je bila za nekatere 
pretežka, zato je bil prej oviran 
kot vzpodbujan. Njegova vztraj­
nost in jasni cilji pa so ga ob 
pomoči tistih, ki so mu stali ob 
strani, pripeljali do rezultatov 
trajne vrednosti. 

Razstava 
Marije 
Starič-Jenko 

V galeriji brežiškega Po­
savskega muzeja so v četrtek, 
4. februarja, odprli pregledno 
razstavo del akademske slikar­
ke Marije Starič-Jenko. Vabilo 
je sicer napovedovalo, da bo ob 
otvoritvi nastopil Big Ben Hit 
Ouartet, a so v Brežicah zadnji 
hip izvedeli, da je eden članov 
te skupine zbolel in bosta name­
sto skupine nastopila solista 
Sonja Hočevar in Rajko Koritnik. 

Razstava Marije Starič-Jenko 
obsega dela zadnjih osmih let, 
ki so nastala med avtoričinim 
podiplomskih študijem grafične 
specialke pri prof. Janezu Berni-
ku. Jožica Vraničar-Lorber je v 
spremni besedi k razstavnemu 
katalogu zapisala, da je v avto­
ričinih prvih oljnih delih po kon­
čanem študiju čutiti vpliv šola­
nja, ki temelji na modernizmu, 
na klasično ekspresionističnih 
in kubističnih vzorih. Ohranja 
motivično oprijemljivost, čeprav 
se sestavine slik same razgraju­
jejo v barvne ploskve in lise. V 
grafiki in risbi pa se slikarka že 
popolnoma predaja nedoločlji­
vemu, vendar ne zgolj naključ­
nemu. Vsaka njena grafika ima, 
ne glede na tehniko, v kateri je 
delana, osnovo v opredmeteni 
idejni skici, ki ji, prelita v izbrano 
tehniko, omogoča brezmejne 
variacije... S pomočjo plastenja; 
ki ga ustvarja grafika, se ustvar­
ja občutek stopnjevanja moč­
nejših v nežnejše, prosojne 
črno-bele tonske prehode. 

Marjana Starič-Jenko se je 
rodila leta 1961 v Ljubljani, a 
gimnazijo je obiskovala v Breži­
cah, študirala je arhitekturo in 
vzporedno še slikarstvo v Ljub­
ljani, sedaj pa je zaposlena kot 
asistentka pri predmetu Obliko­

vanje tekstilij na Fakulteti za na­
ravoslovje in tehnologijo. Imela 
je že pet samostojnih in pet sku­
pinskih razstav, prejela je štu­
dentsko Prešernovo nagrado za 
grafiko leta 1990 in grand prix 
na 2. bienalu slovenske grafike 
v Novem mestu (1992). 

Korajža velja 

r opevka šole! Še nikoli 
doslej nismo imeli take priredi­
tve popevk. Naj povem, da je to 
prvič v našem šolarskem življe­
nju. 

V torek so nas obiskali trije 
predstavniki družine Hvala, ki 
vodijo studio "H" Trbovlje. 

Nastopilo je veliko popevkar­
jev od male šole do osmega raz­
reda. Meni so bile všeč vse po­
pevke. 

Dan pred to prireditvijo smo 
imeli vaje. Težko je bilo, ko smo 
prvič držali v rokah mikrofon. 
Ampak enkrat je treba začeti. Ko 
sem ga jaz držala v rokah, sem 
imela tremo tako kot drugi. 

Ko smo naslednji dan prišli v 
šolo, so se zaslišali iz nje zvoki 
predstavnikov studia "H". Vsi 
smo obuti stekli k vratom in pla­
nili, da bi videli, kaj se dogaja. 
Nismo še dolgo gledali, ko je 
gospod ravnatelj razložil, da 
imajo tisti, ki ne pojejo, pouk, 
pevci pa počakajo na generalko. 
Kmalu smo začeli. Na generalki 
so peli učenci in učenke od male 
šole do osmega razreda. Studio 
"H" je s seboj prinesel vso opre­
mo za snemanje. Kasneje so 
nam tudi pokazali, kako to pote­
ka. Peli smo celo dopoldne, 
medtem ko so imeli ostali pouk. 
Vsi smo imeli malo treme, kakor 
se za nastop spodobi. 

Po generalki smo se začeli pri­
pravljati za nastop pred drugimi 
učenci. Voditeljica nam je razlo­
žila, zapela pesem in za njo je 
bil oder že naš. 

Peti so začeli pevci nižje stop­
nje. Ko sem bila na vrsti jaz, sem 
imela seveda tremo, pa sem 
preživela. Tako hudo, kot sem 
mislila, pa spet ni bilo. Ko je še 

zadnji zapel svojo pesem, se je 
začelo glasovanje. Popevke so 
bile različne. Učenci so z dvigo­
vanjem rok glasovali za tistega. 
ki jim je bil najbolj všeč. 

Najbolj napet je bil konec, ko 
smo izvedeli, kdo je zmagova­
lec. Verjeli ali ne, to je bil fant iz 
osmega razreda. Dobil je lepo 
nagrado: video kaseto, na kateri 
je bilo posneto dogajanje tega 
dne. 

Tako nam je minil dan, ki ga 
bom mogoče še enkrat podob­
no preživela, saj bomo vsi učen­
ci, ki smo peli tisti dan, zapeli 
še 5. februarja za begunce. 

Bilo je zelo zanimivo, še celo 
za nas, ki smo prvič tako nasto­
pili. 

Marjeta Gregor, 5. r. 
Oš Koprivnica 

• 

Priznanji 
ZKO Brežice 

.Zveze kulturnih organiza­
cij Brežice je na slovesnosti ob 
letošnjem kulturnem prazniku 
podelila dve posebni priznanji. 
Mira Podgoršek iz Kulturnega 

društva Orlica Pišece ga je pre­
jela za dolgoletno aktivno udej-
stvovanje v ljubiteljski kulturni 
dejavnosti. Florijan Resnik iz 
Moškega ševskega zbora Krška 
vas je priznanje prejel za dolgo­
letno prizadevno delo na po­
dročju zborovske dejavnosti. 

Srečanje z begunci 

Bilo je 
l \ o smo v ponedeljek, 1. 

februarja, vsi slabe volje odko­
rakali proti šoli, smo preseneče­
ni ugotovili, da nam ne bo treba 
v šolo po stari poti, ampak 
bomo lahko šli noter skozi nov, 
steklen vhod. Sprejeli so nas z 
glasbo in tovariš ravnatelj je imel 
pozdravni govor. 

Takoj smo postali boljše volje 
in odšli novim dogodivščinam 
naproti. Tam, kjer je bila do se­
daj garderoba, pričakujemo 
novo učilnico tehnične vzgoje, 
čez kakšen mesec pa bodo tudi 
malčki imeli svoj kotiček za igro. 

... super! 
Urška Bogolin, 6. r. OŠ Koprivnica 

Prv i teden v februarju je 
potekal v pričakovanju begun­
cev. Zanje smo pripravili kratek 
zabavni program. Od doma smo 
prinesli sadje, kompote in peci­
vo za pogostitev. V petek, 5. fe­
bruarja, so nas obiskali, z nami 
zaplesali in nam zapeli nekaj 
svojih pesmi. Povedali so nam 
tudi nekaj svojih življenjskih 

zgodb iz njihovega ne preveč 
brezskrbnega otroštva. 

Za trenutek so izginile meje, 
ki jih predstavljajo jezik, narod­
nost in vera. Ob njihovem odho­
du smo se zavedeli resnice, ki 
pravi: "Svet bi bil brez vojn, če 
bi ga vodili otroci!" 

Helenca Kozole, S. r. 
OŠ Koprivnica 
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V četrtek, 14.1. '93, sta prinesla v šolo dobro voljo Spidi in 
Gogi, predstavnika ansambla ČUDEŽNA POLJA. Spidi ima zelo 
rad svojo babico, ki živi v Mehiki in dela na RTV, kjer ves dan na 
strehi drži anteno. Nam je bil najbolj všeč Spidi, ker je Gogiju 
nagajal, dolgo spal in se norčeval iz njega. Spidi je kar naprej 
poljubljal babičino sliko in ni hotel peti pravih pesmi. 

Najbolj smo se smejali, ko so ob pesmi "ROČK AND ROL, hlače 
dol" Spidiju padle hlače na tla. 

Z njima smo tudi zapeli pesmi "Ko si srečen" in "Petindvajset 
ur na dan ". Jasmina Krivec, 

To je bil za naju najlepši dan. Momka Kodhn 
Osnovna šola 

Koprivnica 

Zveza kulturnih organizacij Slovenije 
s sodelovanjem 
Zveze kulturnih organizacij Radovljice, Ilirske Bistrice, 
Krškega, Grosuplja, Lendave in Slovenj Gradca 

razpisuje 
NATEČAJ 

za udeležbo na 21. srečanju 
mladih pesnikov in pisateljev Slovenije 

Pogoji: 
- Sodelujejo lahko avtorji, ki svojega dela še niso izdali (razen 
v samozaložbi) v knjižni obliki in še niso bili uvrščeni med 
najboljše v dosedanjih republiških srečanjih mladih pesnikov 
in pisateljev, in to s prozo, poezijo in dramskimi deli. 

- Prispevki morajo biti napisani s pisalnim strojem in poslani 
v treh izvodih, označeni pa morajo biti s šifro. Prispevkom naj 
avtorji pri/ožijo še zapečateno ovojnico s podatki: ime in prii­
mek, naslov, izobrazba, poklic, starost in šifra. 
- Dvočlanske žirije in republiški selektor bodo medpra vočasno 
prispelimi prispevki s svojega območja izbrale najboljše avtorje 
za nastop na območnem in republiškem srečanju. 
- Vse poslane prispevke odstopijo avtorji za morebitno objavo 
brezplačno. Organizatorji bodo objavili dela izbranih avtorjev 
na način in v obsegu, ki bo ustrezal njihovim finančnim možno­
stim. Rokopisov ne vračamo. 
- Prispevke je treba poslati do 25. februarja 1993 na naslov: 
Zveza kulturnih organizacij Slovenije, (za 21. srečanje), Štefa­
nova 5, p. p. 136, 61001 Ljubljana. 

Območna srečanja bodo potekala v Radovljici, Ilirski Bistrici, 
Grosupljem, Lendavi, Slovenj Gradcu in Krškem od marca do 
konca maja 1993, republiško srečanje pa bo septembra 1993 
v občini Radovljica. 

Dodatne informacije dobite po telefonu (061) 151-028, int. 
44 (Dragica Breskvar). 
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FOLKLORA IN FOLKLORIZEM 
Tokrat nadaljujem razmišljanje o "slovenski" ljudski noši. 

l \ako lepo bi bilo, če bi 
lahko na proslavi izvajali sloven­
ske plese v slovenski noši," smo 
že večkrat slišali vodje folklornih 
skupin. Katera pa je slovenska 
ljudska noša? Ali je to belokranj­
ska, prekmurska, štajerska, go­
riška, primorska ali gorenjska? 
Saj so vendar vse slovenske. 
Ravno v tej različnosti je naše 
bogastvo. Gorenjci niso nikoli 
imeli namena povzdigovati svo­
jo nošo v slovensko. To počnejo 
ostali "poznavalci". Kar navadili 
smo se skoraj že, da so na raz­
ličnih tekmovanjih brhke mla­
denke v gorenjskih nošah po­
magale pri podelitvi medalj. Ali 
pa na proslavah. Saj že skoraj 
moramo imeti par v ljudski noši. 
Na športne prireditve noša na­

čeloma ne sodi! Še pri prosla­
vah je odločitev za "udeležbo" 
noše odvisna predvsem od te­
matike. Predvsem pa moramo 
odgovoriti še na neko drugo 
vprašanje: kakšna noša? Po­
znamo namreč delovne in pra­
znične noše. Če je par zgolj del 
"scene", potem predlagam pra­
znično (pražnjo) nošo. Drugače 
pa že vodja skupine ve, v kakšni 
noši se bo skupina predstavila. 
Takrat je odvisno od plesov, ki 
so tudi lahko delovni ali svatov-
ski. 

Nekaterim je kar nerodno, ker 
imamo Kozjanci tako "siroma­
šno" nošo. Pa saj nikoli nismo 
bili bogati. Kot navaja Marija 
Makarovič v sklepu tretjega 
zvezka Slovenske ljudske noše 

v besedi in podobi (Kozjansko): 
"Na primeru kozjanske noše 
tudi ugotavljamo: pretirana 
oblačilna poraba sredi 19. stole­
tja in pa sredi 20. stoletja je pov­
zročala hitrejše uvajanje sodob­
nega načina oblačenja, varčna 
poraba v prvi polovici 20. stole­
tja in ponovno po letu 1980 pa 
povzroča vsaj pri delu prebival­
stva staromodnejši in skromnej­
ši oblačilni videz." 

Ali niso tile plesalci kljub vse­
mu simpatični? Kljub temu, da 
je ta noša resnično "revnejša", 
pa so plesalci primerno urejeni. 
K noši pa ne sodijo ure in sodo­
ben nakit (prstani, uhani). Krila 
morajo biti primerno dolga (do 
gležnjev), rute primerno zaveza­
ne, pri fantih pa lajbelci zapeti. 

Ponovno pa se vrača na odre 
tudi različnost noš. Nekoč pred­
pisana "uniformiranost", ko so 
zahtevali, da imajo skoraj vse 
plesalke enake obleke in rute, 
izginja. Saj so že v preteklosti 
ženske pazile na to, da bi po 
zunanjosti pokazale svoj polo­
žaj. Pa tudi ženska nečimrnost 
("Saj moram biti lepša od sose­
de!") je narekovala drugačnost 
oblačil. 

Na sliki je del članov DKD 
Svoboda Senovo, ki v delovni 
kozjanski noši čakajo na nastop 
na lanski reviji folklornih skupin 
Posavja in Dolenjske v Šmar-
tnem pri Litiji. 

T. Petrovič 

STRIPSKA TROJICA IZ ČASA 
SAMOUPRA VLJANJA 

Uružbeni kontekst Mu-
strovih stripov o Zvitorepcu je 
"zlata doba" jugoslovanskega 
samoupravljanja. Zvitorepec se 
je pojavil leta 1952 (tednik PPP), 
tako rekoč hkrati z uradnim uve­
ljavljanjem samoupravljanja 
(1950, 1953), zadnja epizoda pa 
je izšla leta 1973, torej v času, 
ko je samoupravljanje kot (po eni 
od definicij) posebna oblika 
"diktature proletariata" že odkri­
to kazalo svoje skromno okos­
tje, ki ga je avtoritarno partijsko 
vodstvo še nekako držalo po­
konci, a "idile" ni bilo več. Konec 
je bilo tudi Zvitorepčeve idile, ki 
jo značilno predstavlja znana ris­
ba treh junakov kot zaščitni znak 
Mustrovih zbranih del: volk La-
kotnik (proletarec) kot fizično 
največji v "pokroviteljskem" 
objemu stoji med želvo Trdonjo 
("trdi" intelektualec) in lisjakom 
Zvitorepcem (meščanski spret-
než v duhu evropske tradicije -
prim. Reinecke Fuchs ali Roman 
o Lisjaku srednjeveških franco­
skih meščanskih pesnikov, za 
katere je bil lisjak simbol mešča-
nove premoči nad plemstvom). 
Natančneje rečeno: volk drži 
roke nad partnerjema, proleta-
riat kot "predstavnik" ljudstva 
(der Volk) je "pokrovitelj" drugih 
dveh slojev. V jugoslovanskem 
(Zvitorepčevem) samouprav­
nem "raju" so odnosi med temi 
sloji v glavnem idilični, čeprav 
včasih prihaja do določenih nes­
kladij, ki jih povzroča predvsem 
Lakotnik. Zanimivo je, da zače­

tek ni bil idiličen: prva epizoda 
ima zgovoren naslov: "Prelisi-
čeni Zvitorepec" (PPP, 11.7. 
1952). V tej epizodi gre za tako 
rekoč genetično sovraštvo med 
lisjakom in volkom, čemur je naj­
ti "vzporednico" z dogajanjem v 
dejanskem socialnem kontek­
stu: začetek samoupravljanja se 
kaže kot proletarčevo "prelisiče-
nje meščanstva", ki se pozneje 
maščuje kot pomeščanjeni pro-
letariat z novo birokratizacijo in 
idealizacijo družbenega statusa 
quo. Poznejši zapleti prisilijo 
"proletarca" Lakotnika, da po­
dvomi o lastni "superiornosti" (ki 
jo je proletariatu manipulativno 
sugerirala njegova ideološka 
avantgarda). V epizodi "Zmajev 
otok" Lakotnik razmišlja takole: 
"Hm, včasih imam res občutek, 
da ima Zvitorepec več v repu 
kot jaz v ... no..., bolje, da o tem 
ne premišljujem..." (cit. ZD, knji­
ga 8, str. 26). Seveda so trije vrli 
samoupravljala še radikalnejši v 
svoji pustolovsko svobodnjaški 
odprtosti kot njihovi disnevevski 
kolegi; trojica ZTL ne pozna ni­
kakršnih sorodstvenih vezi ne 
erotičnih bremen, če pa že pride 
do kakšnih ljubezenskih zaple­
tov, običajno pri Lakotniku, je 
hitro spet vse "srečno" razreše­
no v smislu Napoleonovega ge­
sla, da je v ljubezni beg pač "e-
dina zmaga". In zaključna 
"poanta": samoupravna idila na 
koncu preide v alpsko, "samo-
slovensko", smučarsko idilo v 
zadnji epizodi z naslovom Smu­
čanja (TT, 1973; ZD, knjiga 2, z 
nasl. Sneg, sneg). 

Kripto- ali kvazialegoreza kot 
oblika pretežno "zunajzavestnih 
aspektov komunikacije" (E. T. 
Hali) je v primeri z Disnevem v 
stripih o Zvitorepcu še dodatno 
zastrta. Fabulativni socialni kon­

tekst Miška in Racmana je očit­
no "sodobna Amerika", medtem 
ko pri Zvitorepcu zaradi manjše 
prožnosti dejanskih družbenih 
razmer prihaja do določenih 
prostorsko-časovnih ohlapno­
sti. V tem smislu se v Mustrovih 
stripih tradicionalno podeželsko 
domačijstvo iz (pol)preteklega 
časa (v epizodi "V svet tišine" 
se npr. pojavi nekakšen "sta-
roavstrijski" stražmojster, ne 
pa miličnik) meša z letečimi 
krožniki, s poleti v vesolje ipd. 
Trdonja nastopa celo kot "pri­
vatni detektiv", ta poklic pa je 
realno možen na slovenskih tleh 
šele v današnjem "posamou-
pravnem" času. Značilno je, da 
je volk Lakotnik kot poseben "o-
riginal" sčasoma postal najbolj 
plastičen lik, tako da je v tem 
smislu celo nekoliko zasenčil 
bolj "vzorna" kolega, kar je po 
svoje podobno večji izrazitosti 
sekundarnih likov v Asterixu (O-
belix) ali Popaju (Pepe Požeruh). 
Volk se tu kaže kot usoda texta 
(lupus in fabula), kot "volk dia­
lektike" (prim. lupus v medicin­
skem pomenu), ki nakazuje raz-
jedanje iluzorne začasnosti tek­
sta kot "zdravega tkiva". Zgodo­
vina (historia) deluje kot proi­
zvodnja neskončnega niza 
zgodb ali "štorij", ki se na po­
vršinskem nivoju ponujajo kot 
pravljičarsko "tekstualno ugo­
dje", kot eskapistična ali peda­
goška idila, ki pa jo je mogoče 
ogroziti z avtorefleksivnim obra­
tom v subtekstualno (konotativ-
no) branje, kot "tekstualni uži­
tek". Ta užitek je problematično, 
subverzivno samozrcaljenje 
bralčeve lastne usode (de te fa­
bula narratur) v trivialnem mrgo-
lenju besed in podob (stripske-
ga) teksta kot "nebožanske ko­
medije". 

Ivo AntiC 

POŠTNA TORBA 

Kmetijstvo v občini v luči nove organiziranosti 
V s i , ki ste po službeni dol­

žnosti ali kako drugače tesneje 
povezani s kmetijstvom, ste v 
zadnjih mesecih priče velikih or­
ganizacijskih sprememb v kme­
tijski pridelavi pod vplivom evfo-
ričnega vala zadružništva. Ideja 
zadružništva je prav gotovo 
neizčrpen vir vzpodbud za in­
tenzivnejšo, boljšo, smotrnejšo 
in tudi bolj ekonomično pridela­
vo v kmetijstvu. Toda ob preve­
liki zaslepljenosti in pretirani 
ideologizaciji lahko ideja posta­
ne sama sebi nasprotje pa tako 
tudi škodljiva. Prav to se dogaja 
pri nas in v naši občini. Namesto 
kontroliranega združevanja 
kmetovalcev v specializirane 
zadruge v skupnosti prideloval­
cev z enakimi proizvodnimi in 
ekonomskimi interesi, z jasno 
opredeljenimi nalogami, cilji in 
razvojnimi programi vznikajo 
nove zadruge splošnega tipa, 
brez jasnih ciljev in predvsem 
na ideoloških izhodiščih. 

Cas bo prav gotovo pokazal 
pravilnost in ustreznost usmeri­
tev. Žal pa bo v času, ki bo po­
treben za dosego pravega spo­
znanja, prišlo do močnega raz­
kroja že sicer šibkega kmetij­
stva. Razdrobljeno kmetijstvo in 
številne majhne, šibke in eko­
nomsko nezanesljive organiza­
cije v gospodarskem prostoru 

in v pogojih ostrega konkuren­
čnega boja ne bodo dolgo 
zdržale. Posledice bodo lahko 
prav katastrofalne. Nekaj nega­
tivnih posledic lahko že danes 
predvidimo. Priča smo že več 
kot leto in pol tarnanju mlekarn, 
ki se otepajo presežkov surove­
ga mleka. Res je, da se je neko­
liko dvignila prireja surovega 
mleka v zadnjih letih, res je tudi, 
da so mlekarne izgubile del trga 
v južnih republikah nekdanje Ju­
goslavije, res pa je, da tudi raz­
vojne in prodajne službe niso 
storile tistega, kar bi lahko, da 
bi se potrošnja in tako tudi pro­
daja mleka in predvsem mlečnih 
izdelkov povečala. Malo je bilo 
storjenega tudi na področju iz­
boljševanja kakovosti surovega 
mleka, vendar je to vprašanje in 
naloga tudi drugih služb, in ne 
samo organizatorjev odkupa in 
same mlekarne. Kar pravilo že 
postaja, da se del mleka plačuje 
s sirom. Torej obliko kompenza­
cije. Proces gre neustavljivo na­
prej, povečujejo pa se pritiski 
na pridelavo. Novi pravilniki z 
ostrejšimi zahtevami po dvigu 
kakovosti surovega mleka ter 
pogodba, ki postavlja nova me­
rila ob prevzemu, kontroli in pla­
čilnih pogojih, so nakazane real­
ne možnosti ukinjanja nekaterih 
zbiralnic mleka. Zlasti bodo pri­
zadete tiste z manjšimi količina­

mi zbranega mleka, še bolj pa 
bodo izpostavljene zbiralnice in 
pridelovalci mleka v odročnejših 
in hribovskih krajih. Prizadete 
bodo male kmetije in tiste na 
obrobju občine, ki smo jih v zad­
njih letih poskušali ponovno 
oživljati. Razvoj bo zaostal, pri­
hodnost pa ni prav nič obetav­
na. 

Resne težave v kmetijstvu je 
pričakovati ob dejstvu, da nobe­
na od nastalih zadrug, še manj 
pa od privatnih podjetij, ki se 
tudi ukvarjajo s kmetijsko dejav­
nostjo, ni pripravila ali predsta­
vila programa svojega dela, zla­
sti ne tistega dela, iz katerega 
bi bila razvidna namera vlaganja 
v kmetijsko pridelavo, in s čimer 
bi nakazovali smeri razvoja in 
perspektivo posameznih kmetij­
skih dejavnosti. 

Zlasti pogrešamo tak pro­
gram na področju pitanja telet 
in MPG ter prašičev. Dejavnost 
zadrug je skoncentrirana in 
omejena le na odkup in prodajo. 
Gledano iz ozke tržne perspek­
tive je taka usmeritev pravilna, 
saj omogoča sorazmerno hiter 
obrat kapitala in ekonomske 
učinke, torej dobiček. Gledano 
s stališča gospodarstva v okviru 
celotnega občinskega prostora, 
zlasti s poudarkom na perspek­
tivah v prihodnje, pa tak pro­
gram pomeni začetek konca ži­

vinoreje. Tudi trenutno stanje to 
trditev samo potrjuje. Najboljša 
in za pitanje najbolj primerna te­
leta danes končajo v klavnicah. 
V velikem številu so tako izloče­
na tudi ženska teleta, ki bi mo­
rala zagotavljati osnovno repro­
dukcijo v prihodnjih letih. Temu 
pojavu velike prodaje dodajmo 
še številne črne zakole vseh vrst 
živine in predstava bi morala biti 
dovolj črna ne samo za razmi­
slek, pač pa za začetek prepla­
ha in uvedbe ustreznih, učinko­
vitih ukrepov. 

Povsem realno je predvideva­
nje, da bomo v približno letu dni 
ostali v občini brez minimalne 
količine pitane živine, torej tiste­
ga števila, ki zagotavlja kolikor 
toliko normalno oskrbo trga z 
mesom in mesnimi izdelki. Ob­
seg organiziranega pitanja se je 
zaradi pomanjkanja kapitala in 
ugodnejših kreditov v zadnjih 
dveh letih skrčil od 1800 glav 
na nekaj več kot 600 glav. Pa­
dec bi bil prav gotovo še občut-
nejši, če M-Agrokombinat ne bi 
z vsemi napori ohranjal staleža$ 
z vlaganjem telet v pitanje alma 
če bi popustil pritiskom politike 
in skupinam kmetov. Stalez ta 
hip že ne zagotavlja več kritja 
minimalnih potreb po govejem 
mesu v naši občini. 

Slika ne bi bila popolna, če bi 
izpustili pojav zasebnih podjetij 

na tržišču kmetijskih pridelkov. 
Mnogo je namreč takih, ki odku­
pujejo teleta, govejo živino, žre-
beta, konje, prašiče... Pri tem ni 
tako sporno njihovo delo in dej­
stvo, da delajo brez veljavnih 
dovoljenj za opravljanje takih 
dejavnosti in tudi brez ustreznih 
potrdil, ki so pogoj za promet z 
živalmi. Tudi ni tako sporno to, 
da vse delajo zase in za svoj 
žep, da je pogosto oškodovan 
kmet, pridelovalec in prodajalec 
in da je ogoljufana država, še 
posebej pa občina, kjer bi taki 
podjetniki morali biti zavezanci 
za plačilo davkov, prispevkov in 
vseh dajatev nasploh. Težja in 
bolj boleča je ugotovitev, da v 
brezzakonju in brezvladju lahko 
nekateri počno prav vse, službe, 
ki pa bi morale nadzorovati take 
pojave, pa so bodisi nemočne 
ali pa raje problema enostavno 
ne opazijo. Ob tem se je še po­
sebej potrebno zamisliti nad 
močno razširjenim pojavom 
črnih zakolov. Imamo srečo, da 
zaradi takih nekontroliranih za­
kolov in razpečevanja mesa še 
ni prišlo do množičnejših zastru­
pitev ali izbruha kužnih bolezni. 
Težko pa je doumljivo in spre­
jemljivo dejstvo, da v času stro­
gih zdravstvenih, veterinarskih 
in sanitamo-higienskih zahtev 
tako brezbrižno dopuščamo 
tako početje in toleriramo te po­

jave. Da pa potrošniki tako brez 
pomislekov, samo zaradi navi­
dezno ugodnejše cene in pa 
"deklaracije" o domačem izvoru 
tako zanemarjajo vsa zdrav­
stvena in sanitarna opozorila, pa 
govori o izredno nizki ravni sani-
tarno-higienske osveščenosti in 
tudi o klavrni kulturi. 

Vsa našteta dejstva in pojavi 
so resna opozorila našemu od­
nosu do kmetijstva, lahko pa bi 
postala tudi izhodišče politikom 
za temeljit premislek in revizijo 
političnih pogledov in izhodišč, 
ki lahko usodno vplivajo na to 
vejo gospodarstva. 

Ignacij Kralj 

Zdravstvo 
na prelomnici 

Nekaj let nazaj smo šteli 
variante nastajajočega zakona o 
zdravstveni dejavnosti in bilipo-
tolaženi, ko je končno bila 10. 
ali 15. varianta sprejeta. Že ta­
krat so se pojavili različni pomi­
sleki okoli uvajanja privatne 
prakse. Razmišljalo se je v sme­
ri, da bo privatna praksa spod­
budila okorelo zdravstvo in se 
bo le-to premaknilo tako, da bo 
postalo bolj učinkovito. Niti naj-
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bolj predrzni si niso mislili, kaj 
bo to čez čas pomenilo. Če si 
pobl/že ogledamo shemo delo­
vanja dosedanjega sistema, vi­
dimo, da je bil v svoji organiza­
ciji dokončen v horizontalnem 
in vertikalnem nivoju. Horizon­
talno so bile natančno določene 
regije s svojo organizacijo, in si­
cer kot osnova za osnovno 
zdravstvo občina, regijsko bol­
nišnica za več občin ter republi­
ka s svojimi institucijami. Bila je 
izdelana stopenjska diagnosti­
ka, kije določala nivoje dela in 
onemogočala nabavo aparatur, 
ki ne bi bile dovolj izkoriščene. 
Delitev populacije na posame­
zne segmente je bila izdelana 
na osnovi patologije in potreb, 
in odgovor na to so bile specia­
lizacije v medicini ter posebna 
skrb za posamezne, bolj ogro­
žene skupine, ko so otroci, 
odrasli, delavci, nosečnice ipd. 
Imeli smo določene cilje našega 
dela in temu primerno razvijali 
dejavnost. 

Verjetno so načrtovalci priva­
tizacije želeli, da bi bilo privatno 
zdravstvo zdrava konkurenca 
dosedanjemu sistemu ter da bi 

se dosedanji način dela hitreje 
prilagodil novonastali situaciji. 
Zdi se, da so načrtovalci preko­
sili same sebe in je prišlo oziro­
ma prihaja do popolnega ruše­
nja horizontalne in vertikalne 
konstrukcije zdravstvene dejav­
nosti. Do sedaj ni nobena ana­
liza potrdila, da je bil razvoj^te 
dejavnosti napačen - drugo je; 
način obračuna in beleženja 
dela - ter prevelikih pravic zava­
rovancev v odnosu na plačilne 
sposobnosti družbe. Res je, da 
je država z minimalnimi sredstvi 
dosegla zavidljivo raven zdrav­
stvenega varstva in da je to za 
sedanjo situacijo veliko breme, 
vendar obstaja vprašanje, ali je 
potrebno do temelja podreti vse 
doslej narejeno, da bi pozneje 
ugotovilfrda sta bila dosedanji 
način dela in organizacija dobra. 
Kaj se dogaja sedaj? Tudi do 
sedaj smo imeli pojem izbrane­
ga zdravnika, ki-je bil vezan na 
najbližjo zdravstveno organiza­
cijo, danes pa si lahko nekdo 
izbere zdravnika na drugem 
koncu Slovenije, in ta zdravnik 
teoretično nima možnosti, da to 
odkloni. Kako pa bi bilo to videti 

v praksi, si težko predstavljam, 
predvsem zato, ker naj bi bil iz­
brani zdravnik obvezen prihajati 
ni dom v primerih, ko ni nujne 
indikacije. Ali bo to časovno 

(i možno in ali bo potrebno dan 
povečati na 24 in več ur? Ana­
lize so pokazale, da je samo 4 
% ljudi nezadovoljnih s svojim 
zdravnikom. Sama izbira pov­
zroča velike vrste v ambulantah, 
in to bo še povečalo potrošnjo, 
ali pa tudi ne, ker je v naši de­
javnosti limit in bomo delali za­
stonj. Zaradi istega limita letos 
ne bo prišlo do sprememb vpla­
čevanju po glavi, do drugega 
leta pa je daleč. Strah za lastno 
eksistenco sili zdravstvene de­
lavce k iskanju lastnih izhodov 
v privatizaciji in vodi k razpadu 
dosedanjega sistema, za kate­
rega nimamo nobenih dokazov, 
daje bil napačen, razen da smo 
ga za svoje plačilne sposobno­
sti preveč razvili. Menim, da za­
radi privatizacije ne bi bilo po­
trebno podreti dosedanjega si­
stema, temveč ob njem normal­
no dovoliti privatno iniciativo. Ali 
pa, če je potrebno dokončno 
uničiti sedanji sistem, da se to 

jasno pove, da pri tem ne bomo 
zamujali. 

Kot zanimivost se pojavljajo 
posamezni predpisi v pravilniku 
o zasebni dejavnosti. Normativi, 
ki so danes v veljavi za javno 
zdravstvo, že jutri ne veljajo več 
za privatnika, ki bi delal v istem 
prostoru. Ni mi znano, zakaj so 
merila dvojna - če ne zato, da 
se zopet nekomu gleda skozi 
prste, in bi bilo potrebno, da bi 
bile komisije enako stroge pri 
prostorih v sedanjih javnih zavo­
dih. Da se ne bi delala razlika 
in da zdra vniki ne bi bili pri pre­
hodu v zasebno delo, če bi de­
lali v dosedanjih prostorih, pri-
morani odvajati sredstva v opre­
mo in prostore. Od njih se priča­
kuje, da bodo potem cenejši. To 
pomeni še enkrat razvoj v bre­
me zdravstvenih delavcev. 

Pri tem pa prihaja do popol­
nega razbitja dosedanje službe, 
dosedanje organiziranosti in, če 
bo prišlo do nekontrolirane pri­
vatizacije, do propada doseda­
njih kapacitet v javnem zdrav­
stvu, tako prostorov kot opre­
me, da bi potem lahko ugotovili 
še eno napako v razvoju naše 

dejavnosti. 
Prehod na privatno službo v 

primeru, če se država odloči za 
popolno privatizacijo, naj bi bil 
postopen, da bi lahko dosedanji 
delavci delali v istih prostorih 
naprej s tem, da bi jim jih država 
pomagala primerno urediti, ter 
bi lahko kot združenje zasebnih 
delavcev izvajali dosedanji pro­
gram, ki je bil strokovno dobro 
zastavljen in ki nam ga zunaj 
zavidajo. Če pa bo odločitev 
države drugačna, naj se pravo­
časno opredeli, da bi se lahko 
tisti, ki ne želijo več delati na 
osnovi dosedanjih doktrinarnih 
izhodišč, odločili za zasebno 
pot in bi pri tem ostala kontinui­
teta in bi se lahko vsi začrtani 
programi izvajali. 

Mnenje, da bo lahko zdravnik 
privatnik več zaslužil, je zmotno, 
kajti osnovni vhodni materiali 
imajo enako ceno v privatnem 
in zasebnem delu, uvajanje ra­
čunalništva pa omogoča veliko 
racionalizacijo računovodskih 
služb, ali pa se te lahko privati-
zirajo in so zunaj zdravstva. V 
naši delovni organizaciji imamo 
v računovodstvu zaposlene 4 

delavce, skupaj z računovodje 
ob 138 zaposlenih. Zdravnik pri­
vatnik bo lahko zaslužil več 
samo tako, da bo sočasno či-
stilka, perica, likarica, računo­
vodski delavec, kljub temu da 
mu zaenkrat priznavajo nižjo 
ceno ter da mora plačati najem­
nino in ostale stroške. Ali bo to 
dovolj, da bo lahko nasmejan in 
zadovoljen pri delu, bo pokazal 
čas. Osebno menim, da je 
zdravstvo preveč občutljiv si­
stem, da bi lahko procese v 
njem prepustili stihiji, ravno tako 
bo potem previsoka cena za na­
pake. 

Za konec pa še to: Delovne 
organizacije so se pred leti do­
menile za delitev dela in na ta 
način zmanjšale nakupe dragih 
aparatur na racionalen nivo, da­
nes pa ugotavljamo, da smo vsi 
tisti, ki smo se tega držali, ka­
znovani, ker nam ti. zunanji izva­
jalci računajo svoje usluge po 
višjih cenah (to je sedaj prosti 
trg), kot nam jih plačuje plačnik 
- Zavod za zdravstveno zavaro­
vanje Slovenije. Plačujemo še 
eno napako za poslušnost. 

Dr. Rudolf Ladika 

OPRAVIČILO 
V prejšnji številki Našega glasa je v programu prireditev 
ob kulturnem prazniku (na str. 12) izpadla napoved glavne 
občinske proslave v Krškem. Za napako se opravičujemo 
bralcem in organizatorjem prireditve. 
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KMETIJSKI NASVETI 
Pomen nege in korekcije 
parkljev pri govedu 

Nega parkljev pomeni pravzaprav obrezovanje in urejanje 
govejih parkljev. To počnemo zato, da bi parklji lahko čim bolje 
opravljali svojo funkcijo, obrezobati pa moramo v rednih časov­
nih presledkih. Priporočeno je vsaj dvakrat letno. S tem dose­
žemo običajna razmerja obremenjevanja v področju parklja, 
khrati pa opravimo mehansko čiščenje in sanitacijo parklja. 
Tako imamo možnost, da pravočasno odkrijemo bolezenska 
znamenja. 

Včasih pa je naloga nege 
parkljev tudi, da jih naredimo 
lepe in privlačne, npr. za razsta­
ve, sejme in podobno. Najbolje 
je seveda, da je parkelj funkcio­
nalno negovan in privlačen na 
pogled. Pomembno je tudi, da 
ima nega posebno vlogo pri 
preprečevanju raznih bolezni. 

Nega parkljev mora postati 
ena rednih nalog v vsaki goveji 
čredi. Ne zadošča samo plani­
ranje te naloge, potrebno je tudi 
redno, strokovno, natančno in 
dosledno izvajanje. Tako se tudi 
izpolnijo pričakovanja glede po­
večane prireje in izboljšanja 
ekonomike črede. 

Korekcijo ali nego parkljev 
lahko opišemo tudi kot zmanj­
šanje parkljev na normalno, pra­
vilno velikost in doseganje nor­
miranih razmerij. Tako med dru­
gim zagotovimo optimalna raz­
merja pri razporeditvi telesne 
teže na parkljev podplat. Park­
lje, ki so predolgi, moramo 
skrajšati, tiste, ki imajo prerasel 
podplat, pa stanjšati. Obenem 
si moramo prizadevati, da osta­
ne roževinasta kapsula trdna in 
dovolj močna, da varuje mehke 
in občutljive dele parklja. 

Korekcija se razlikuje od 
parklja do parklja, kljub temu 
pa se opravlja po določenih 
načelih in pravilih. 

Poglavitna skrb je namenjena 
predvsem parkljem zadnjih nog, 
čeprav sprednje noge in parklji 
na njih nosijo večji del telesne 
teže, res pa je, da so parklji zad­
njih nog bolj obremenjeni, ker 
so izpostavljeni vplivom okolja 
(hlevski gnoj, urin, blato). 

Tako moramo med letom 
večkrat pregledati in prilagoditi 
dolžino parkljev predvsem zad­
njih nog in tako zagotoviti njiho­
vo stabilnost. K temu nas silijo 
bolezni, ki se pojavljajo na park-
Ijih zadnjih nog. Velja še opo­
zoriti, da je obrezovanje park­
ljev delo, pri katerem moramo 
biti čim bolj natančni in do­
sledni! 

Pri sami negi razlikujemo 
dve poglavitni obliki. Rutinska 
nega je potrebna najmanj dva­
krat na leto pri vseh živalih v 
čredi. Pri pašnih živalih je naj­
boljše, če jo opravimo dva do 
tri tedne pred izgonom na pašo 
in (drugič) pri ponovnem priho­
du živine v hlev. Praviloma bi 
morali pregledati parklje v čredi 

vsaj še enkrat, t. j . 6-8 tednov 
pred porodom. Poznamo seve­
da tudi druge različice, ko obre­
zujemo parklje dvakrat'na leto 
v rednih časovnih presledkih, 
prvo leto dvakrat vse živali, po­
zneje samo živali, ki kažejo zna­
menja šepanja in tako naprej. 

Oblikovanje parklja, s katerim 
poskrbimo za normalna, pravil­
na in fiziološka razmerja, imenu­
jemo tudi funkcionalna korekci­
ja. Šele ta nam omogoča po­
znejši natančnejši pregled park­
lja in odkrivanje bolezenskih 
sprememb. 
Telicam moramo korigirati park­
lje ob prvi osemenitvi in 6-8 ted­
nov pred porodom. 

Dodatna ali posebna nega pa 
je namenjena vsem visoko pro­
duktivnim živalim, pri katerih 
opažamo posebno hitre Spre­
membe na parkljih, ki nastajajo 
zaradi mehke roževine, opravi­
mo jo do štirikrat na leto, pri 
živalih, ki prebivajo v hlevih s 
stalnim privezom, pa opravimo 
korekcijo nekaj tednov pred 
predvideno preselitvijo iz pre­
hodnega hleva v porodnišnico. 

Kmetijska svetovalna služba 
Sevnica 

Pridite 
po koruzo 

Sekretariat za kmetij­
stvo, gozdarstvo in veterino 
občine Krško je 3. februarja 
poslal vsem upravičencem do 
pomoči posebno obvestilo: 
"Kot upravičencu do regresi­
rane koruze za omilitev posle­
dic suše vas obveščamo, da 
se ta prodaja po 8,00 SIT že 
od decembra 1992 pri M-
Agrokombinatu Krško, v skla­
dišču v Žadovinku. 

Pri pregledu seznamov 
upravičencev smo ugotovili, 
da še niste prevzeli koruze, 
zato vas pozivamo, da pridete 
ponjo pred 20. februarjem 
1993. Kolikor v tem času koru­
ze ne boste prevzeli, do nje 
ne boste več upravičeni." 

OPRAVILA NA VRTU V FEBRUARJU 

V zelenjavnem 
vrtu: 
• zdaj je čas za pripravo kališ-
ča; 
• konec meseca za sejanje pa­
radižnika, paprike in drugega; 
• ko je toplo in suho, za pripra­
vo gred; 
• za dodajanje komposta v 
zemljo. 

Vrtne steze, prekrite s 
skorjo 

N i nujno, da so vrtne ste­
ze (poti) tlakovane s kamnom, 
še manj je zaželen beton. V vsa­
kem vrtu pa bo dobrodošla ste­
za, prekrita z drevesno skorjo. 
Polaganje skorje je čisto eno­
stavno, ta temno rjavi naravni 
material pa je dokaj trajen, zelo 
dobro pristaja k zemlji in rastli­
nam pa tudi h kamnu in lesenim 
elementom v vrtu. 

Kako urediti takšne steze? 
Najprej je treba trasirati stezo, 

in sicer tako, da na količke prit­
rdite vrvico. Nato izkopljete 
zemljo za temelj, kakih 20 cm 
globoko. Vzolž napete vrvice 

V okrasnem 
vrtu: 
• je čas za zaščito rastlin s sla­
mo, da ne bi prezgodaj vzklile; 
• za obrezovanje dreves in 
okrasnih grmovnic; 
• za setev oziroma pikiranje 
balkonskih rastlin; 
• za čiščenje gomoljev gomo-
Ijastih begonij, kan in drugih go-

zemljo navpično zasekajte z lo­
pato za prekopavanje. Tako bo­
ste pozneje lažje namestili de­
ske za robove grede. Če so tla 
prepustna, vam ni treba upora­
biti drenažnega materiala, sicer 
pa morate položiti kakih 5 cm 
visok drenažni sloj iz gramoza 
ali peska. Potem je treba name­
stiti impregnirane deske, ki 
obrobljajo stezo oziroma jo lo­
čujejo od gred. Deske učvrstite 
z lesenimi količki - tudi ti morajo 
biti impregnirani. Naposled na 
pripravljeno podlago nasujte 
sloj skorje. Kolikor debelejši je 
ta sloj, toliko trajnejša bo steza. 

To lepo naravno stezo boste 
s hojo učvrstili. 

Svetovalka za kmečko družino 
in dopolnilne dejavnosti: 

Branka Radej-Koren 

GOSPODU NtOStDHIRu Jt PRI itSTAVI 
VlADt USKLO ZDRUŽITI U t M U Ž l J I V O . 

V 

JA, H TAROJ VIDI, M si Jt mumcijc 
UČIL v K o g b M u . . . 

moljastih rastlin; 
• za gnojenje sobnih rastlin, ki 
jih je treba odslej zalivati neko­
liko obilneje; 
• za prezračevanje prostora, v 
katerem prezimujejo rastline. 

Izdelati je potrebno natančen 
načrt, kaj boste med letom sejali 
in sadili v zelenjavnem vrtu. Še 
zlasti pomembno je, da skupaj 
sadite samo tiste vrste zelenja­
ve, ki se prenašajo. 

Zaščitite lesene 
elemente v vrtu 

V dneh, ko temperature 
niso prenizke in je vreme lepo, 
se lahko lotite dela na vrtu. Zaš­
čitite vse lesene elemente: 
ograje, pergole, vrtno pohištvo, 
cvetlična korita in vse drugo, 
narejeno iz lesa. Za premazova-
nje in zaščito lesa uporabite 
samo tista sredstva, ki ne ško­
dujejo okolju. Dosedanje izku­
šnje in poskusi so namreč poka­
zali, da rastline umrejo, če ras­
tejo v koritih, premazanih s 
sredstvi za zaščito lesa, ki vse­
bujejo strupene snovi. 

Praktične posode za 
sejanje 

Plastične posode, ki jih je 
mogoče zlagati drugo na drugo, 
namenjene pa so za hranjenje 
živali, je mogoče odlično upora­
biti tudi za setev okrasnih in 
uporabnih rastlin. 

Ko ste v take posode posejali 
seme, jih zložite drugo na drugo 
in jih pustite tako, dokler se ne 
pojavijo prvi klicni listi. Tako bo­
ste med klitjem zagotovili za­
dostno in stalno vlažnost zraka. 
Ko rastlinice vzniknejo, jih mo-. 
rate pikirati, torej posaditi vsako 
posebej. 
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KAKO IZBOLJŠATI GOSPODARNOST REJE GOVEDI 
V zaostrenih gospodarskih razmerah smo prisiljeni k zniže­

vanju stroškov. To lahko dosežemo le z dobrim poznavanjem 
celotnega delovnega procesa in obenem tehnoloških zahtev, 
da lahko pravilno ocenimo, kje nastajajo največji stroški in kje 
imamo še rezerve. 

Poglejmo si najprej prirejo 
mleka. 

Krma predstavlja preko polo­
vice vseh stroškov, zato je lo­
gično, da moramo ustreznemu 
krmljenju posvetiti največ po­
zornosti. 

Pomembna značilnost prireje 
mleka pa je zelo visok delež t.i. 
fiksnih stroškov. Pod tem poj­
mom razumemo stroške, ki na­
stajajo ne glede na obseg prire­
je. Sem spadajo stroški za 
amortizacijo (t.j. za obnovo hle­
vov, strojev, opreme); nadalje 
davki in skupni osebni dohodki. 
Sem spada tudi velik delež stro­
škov za krmo, in sicer je to vsa 
t.i. vzdrževalna krma, ki je po­
trebna za preživetje živali. 

Kot smo že omenili, vsi ti stro­
ški nastajajo na vsaki kmetiji, 
edina možnost za njihovo rela­
tivno zmanjšanje pa je intenziv­
na pridelava in prireja. To pome­
ni velike pridelke po enoti po­
vršine in visoko mlečnost po 
kravi. 

Bolje je rediti 5 krav, ki nam 
dajo po 5000 litrov mleka, kot 

pa 10 krav po 2500 litrov mleka 
v laktaciji. 

V povezavi z intenzivnostjo 
reje in ekonomičnostjo je po­
trebno omeniti še bistveni vpliv 
kvalitete voluminozne krme. 
Hranilne snovi so v voluminozni 
krmi praviloma cenejše kot v 
močnih krmilih, zato želimo pri­
rediti čimveč mleka s cenejšo 
voluminozno krmo. Predpogoj 
za dosego tega cilja je njena 
kvaliteta, pa naj gre za pašo, 
silažo ali seno. Dobro organizi­
ranemu krmljenju v poletnem 
obdobju in konserviranju krme 
moramo torej posvetiti vso po­
zornost. 

In še nekaj; s stališča ekono­
mike tudi ni vseeno, katero vrsto 
voluminozne krme pridelujemo. 
Za molznice je koruzna silaža 
manj primerna kot travna silaža 
ali mrva. Vzrok za to tiči v zelo 
dragih beljakovinskih dodatkih, 
ki so nujni ob koruzni silaži in 
tako bistveno podražijo celoten 
obrok. Gospodaren zimski 
obrok za molznice naj bi torej 
temeljil na kvalitetni travni silaži 

in mrvi, koruzna silaža pa naj 
predstavlja največ 1/2 obroka. 
Za dosego takšnega razmerja 
velja temeljito premisliti sestavo 
kolobarja in dati pomembnejše 
mesto travno-deteljnim mešani­
cam na račun koruze. 

Drug pomemben parameter 
za ekonomično prirejo mleka 
je dobra plodnost. Poporodni 
premor pri srednje produktivnih 
kravah naj bi bil okrog 60 dni; 
pri nas pa je 120 dni, in to v 
kontroli A. Koliko izgubimo za­
radi tega? 

Prvič izgubljamo pri številu te­
let in drugič tudi pri letni količini 
mleka, saj laktacijo podaljšamo 
v manj produktivno fazo. Natan­
čen izračun pokaže, da zaradi 
podaljšanega poporodnega 
premora izgubimo letno skupno 
približno 500 litrov mleka po 
kravi; to pa pri današnjih cenah 
predstavlja preko^ 10000 tolar­
jev! 

In še tretji pomemben para­
meter, to je produktivnost de­
la, oziroma koliko ur dela pora­
bimo na kravo. Največji vpliv na 
ta parameter ima velikost črede. 
Kot vemo, so naše kmetije zelo 
majhne, zato smo glede izbolj­
šanja produktivnosti zelo ome­
jeni. Velja pa vedeti, da se pora­

ba dela po kravi hitro zmanjšuje 
celo do 40 glav. 

Tudi pri pitanju govedi so 
principi ekonomike isti. Stroški 
za krmo predstavljajo preko 70 
% vseh stroškov, zato je nujno 
intezivno pitanje, da znižamo 
delež krme za vzdrževanje. Nas­
protno kot pri kravah je najce­
nejši obrok na bazi koruzne sila-
že, ki ga pri zmerni intenzivnosti 
lahko dopolnimo s krmilom na 
bazi sečnine. Glede storilnosti 
dela smo prav tako omejeni z 
velikostjo kmetij; najmanjša po­
raba dela na žival pa nastopi še 
pri bistveno večjem staležu kot 
pri kravah. 

V tem prispevku smo vam 
skušali predstaviti splošna na­
čela, ki veljajo v prireji mleka in 
mesa. Kot je bilo že povedano, 
je bistvena visoka prireja po ži­
vali iz več razlogov, ki vplivajo 
na gospodarnost rej. Jasno je, 
da ima vsaka kmetija določene 
posebnosti. Zato bi bilo zelo za­
želeno, da bi se na kmetiji odlo­
čili za beleženje stroškov in pri­
hodkov, kajti na osnovi dobrega 
knjigovodstva si boste lahko 
poiskali vaše rezerve. 

Kmetijska svetovalna služba Krško 
Viktor KOŽAR, dipl. kmet. ing. 

Pripravimo travinje na rastno 
sezono brez uporabe ognja 

Pašnike in travnike moramo zaradi pomanjkanja krme čim 
hitreje pripraviti na novo rastno dobo. 

Če v jesenskem času nismo tlin. Zato na požganih površinah 
travne ruše pokosili oziroma po-
pasli (kljub poletni suši se je tra­
va v jeseni zelo dobro obrasla, 
predvsem na urejenih travnih 
površinah) in so nam ostale 
oaze ali kar celotne nabrežine, 
košenice (ob gozdnih obronkih, 
na strmih predelih pašnikov...) 
s staro, dolgo suho travo, jih 
moramo očistiti. Očistimo jih ta­
ko, da pograbimo staro suho 
travo z ruše, da bo lahko mlada 
travica hitreje odgnala. Takšne 
površine kmetje največkrat kar 
požgejo. To je res najlažji, hkrati 
pa tudi najdražji način čiščenja 
travinja. Zaradi nepredvidljivih 
posledic (požig gozda, mladih 
nasadov, travnikov in pašnikov, 
hiš in drugega) nikar ne uporab­
ljajte ognja za čiščenje travinja. 
S tem, ko požgemo staro travo, 
nam toplota ognja poškoduje 
rastne vršičke kvalitetnih trav, 
hkrati pa nam toplotno obdela 
seme plevela in manjvrednih 
trav, ki potem hitreje vzkalijo in 
zadušijo kvalitetnejše vrste ras-

vidimo veliko hitrejši vznik (oze­
lenitev) kot na nepožganih, ven­
dar pa so na teh površinah zras-
tle samo nekvalitetne, manj­
vredne rastline (trave, detelje in 
pleveli). 

Požgane površine so torej hi­
tro zelene s pomočjo slabih trav 
in plevelov (zeli), ki pa nam v 
prehrani govedi prav nič ne ko­
ristijo. Toplota ognja nam v vr­
hnjem sloju zemlje ne uniči 
samo rastnih vršičkov kakovos­
tnih trav, ampak tudi koristne 
organizme (deževniki, pršice, 
hrošči in druge) in mikroorgani­
zme, ki spreminjajo organsko 
snov v hranila, ki bogatijo tla in 
so dostopna rastlinam (glive, 
bakterije in druge). Zato bo tisti, 
ki želi imeti kakovostno krmo, 
žrtvoval malo več truda in časa 
že jeseni, če ne, pa spomladi, 
ko bo očistil svoje travnike brez 
pomoči ognja. 

Tatjana Pevec, dipl. ing. kmet. 
Zavod za živinorejo in veterinarstvo 

Celje 
PE Živinoreja, svetovalna služba 
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Zmaga BiH v dvoboju s 
ŠK Krško 

>ahovski klub Krško je or­
ganiziral dvoboj med reprezen­
tanco BiH in ekipo ŠK Krško. 
Pokrovitelj dvoboja je bil IS SO 
Krško. Dvoboj seje igral na sed­
mih deskah. 1. Vesna Bašagič 
(VM) - Smiljana Jurečič (MK) = 
1 : 0 
2. Zvonimir Meštrovič (MM) -
Jože Volčanšek (I) = .5:.5 
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3. Samir Lejlič (FM) - Marjan Bo­
žič (I) = 1 : 0 
4. Ismet Burovič (FM) - Hilmija 
Ahmatovič (I) = 1 : 0 
5. Selim Dizdar (FM) - Toni Kos 
(MK) = 1 : 0 
6. Kenan Zildžič (FM) - Andrej 
Cerjak (I) = 1 : 0 
7. Nazif Lejlič (MK) - Aleš Vol­
čanšek (I) = .5:.5 

OT^ir^i?!^ 

Skupni rezultat je bil 6:1 za 
BiH, kar je za poznavalce šaha 
zelo ugoden rezultat za Krško. 
BiH je trenutno peta reprezen­
tanca na svetu in četrta v Evropi. 

Po končanem dvoboju pa se 
je ekipa iz BiH pomerila na hitro-
poteznem turnirju. Poleg igral­
cev iz BiH je nastopilo tudi 20 
krških šahistov in gostov iz Sev­
nice in Brežic. Na hitropote-
znem turnirju je presenetljivo 
zmagal mladi mojstrski kandi­
dat Toni Kos (8.5). Nadaljni 
vrstni red pa je bil naslednji: Ve­
sna Bašagič (8), Samir Lejlič 
(7.5), Kenan Zildžič (7.5), Selim 
Dizdar (7), Zvonimir Meštrovič 
(7), Ismet Burovič (7), Nazif Lejlič 
(7), Marjan Božič (6.5), Ivan Le­
vičar (6.5). Na turnirju so nasto­
pili tudi štirje pionirji iz OŠ 
Krško, ki so dosegli naslednje 
rezultate: Robi Volčanšek 6, Že-
limir Pavlovič 5, Miško Sebanc 
3.5, posebej pa je treba pohva­
liti nastop devetletnega Gora-
zda Novaka, ki je osvojil 2.5 toč­
ke. 

Gostje so bili prijetno prese­
nečeni nad gostoljubnostjo in 
odlično organizacijo, za kar so 
se nam po končanem dvoboju 

Rešitve prejšnjih 
nalog 

a) Mat v potezi 
Beli: Ke7, Da8, Ta7, Ta6, Lb1, 
1x1, g5 
Črni: Kh7, Sg4, f5 

b) Mat v dveh potezah 
Beli : Kd1, Dg4, Td2, Lg8, Sa6 
Črni : Ke5, e6 

c) Študija - beli na potezi zma­
ga 
Beli : Kg5, c4, e4 
Črni : Ka7, d6 

zahvalili. Ob tej priliki se zahva­
ljujemo pokrovitelju in hotelu 
Sremič, ki je omogočil organizi­
ranje tega dvoboja v svojih pro­
storih. 

M. Božič 

Občinsko 
in regijsko 
tekmovanje 
pionirjev 

V četrtek, 4. februarja, je 
bilo na osnovni šoli Leskovec 
občinsko ekipno tekmovanje 
v šahu. Pionirji so nastopali v 
štirih konkurencah: starejši pio­
nirji, starejše pionirke, mlajši 
pionirji in mlajše pionirke. V kon­
kurenci starejših pionirk je med 
tremi ekipami zmagala OŠ Le­
skovec pred OŠ Raka in OŠ 
Krško. V konkurenci starejših 
pionirjev je med dvema ekipama 
zmagala ekipa OŠ Krško pred 
ekipe OŠ Raka. V konkurenci 
mlajših pionirk je med štirimi 
ekipami zmagala OŠ Krško pred 

a. 1.0-0-0 # 
b. 1 .Dg7-Ke2,2.Dd4-Kf3,3.De4 
#(2.-Kf1,3.Df2) 
c. 1.Tb1-Kg7, 2.Db7-Kh8, 
3.Db2 # (2.-Kh6, 3.h8D), (2.-
Kf8, 3. h8D), (2.-Kf6, 3.Tb6) 

OŠ Brestanica in OŠ Raka. V 
konkurenci mlajših pionirjev pa 
je med petimi ekipami zmagala 
OŠ Leskovec pred OŠ Krško. 
Na regijsko tekmovanje sta se 
uvrstili po dve ekipi iz vsake ka­
tegorije. 

V soboto, 6. februarja, je ŠK 
Krško uspešno organiziral regij­
ska ekipna tekmovanja na 
osnovni šoli Leskovec pod vod­
stvom mednarodnega mojstra 
Zvonka Meštroviča. Na tekmo­
vanju je sodelovalo preko sto 
pionirjev in pionirk. 

V konkurenci starejših pionir­
jev je bil naslednji vrstni red: 1. 

Vrstni red 
po prvem 
kolu: 

\ 

OŠ Krško (10), 2. OŠ Brežice-1 
(7), 3. OŠ Sevnica (6), 4. OŠ 
Blanca (5), 5. OŠ Brežice-2 (2), 
6. OŠ Raka (0). Mlajši pionirji: 
1. OŠ Leskovec-2 (14), 2. OŠ 
Leskovec-1 (11), 3. OŠ Krško 
(11), 4. OŠ Loka (7), 5. OŠ Bre­
žice-1 (6), 6. OŠ Sevnica (5), 7. 
OŠ Brežice-2 (2), 8. OŠ Brežice-
3 (0). Starejše pionirke: 1. OŠ 
Sevnica (6), 2. OŠ Raka (4), 3. 
OŠ Leskovec (2), 4. OŠ Brežice 
(0). Mlajše pionirke: 1. OŠ Loka-
1 (5), 2. OŠ Krško (5), 3. OŠ 
Loka-2 (1), 4. OŠ Brestanica (1). 

Aleš Volčanšek (3), Rade Ce-
rovina (3), Želimir Pavlovič (3), 
Miško Sebanc (3) 

Šahovska zveza Posavja 
- za skupne uspehe 
Decembra 1991 je bila ustanovljena šahovska zveza Posavja. 
To za posavske šahiste - klube iz Brežic, Krškega in Sevnice, 
ki so bili prej v Zasavski zvezi sedmih občin, pomeni vsaj 
majčkeno izboljšanje pri stroških, dogovarjanje naj bi bilo med 
samo tremi člani bistveno lažje, skupno delo pa naj bi prinašalo 
čim več uspehov na višjih ravneh tekmovanj. Posavska repre­
zentanca je že letos dosegla velik uspeh - četrto mesto na 
prvem ekipnem prvenstvu Slovenije. 

"Šahovska zveza ni nad klu­
bi," pravi njen predsednik Lu­
dvik Cvirn iz Sevnice, "je le for­
malna oblika za lažje delo, do­
govarjanje in povezovanje z 
Zvezo Slovenije. Imamo skupno 
komisijo za kategorizacijo, 

.predsednik pa je koordinator 
slhjpnega dela." 

V začetku leta se dogovorijo 
o delu skupnega programa. Gre 
zlasti za organiziranje regijskih 
prvenstev za osnovnošolce, hi-
tropoteznega prvenstva in 
skupnih kategorniških turnirjev. 
Že lani so organizirali obe regij­
ski prvenstvi, ekipno in posa­
mično, in uspeli dobiti novega 
mojstrskega kandidata, Tonija 
Kosa iz Krškega, nekaj igralcev 

pa je osvojilo I. in II. kategorijo. 
Tudi to je plod skupnega dela, 
zatrjuje predsednik Cvirn. Do­
govarjajo se, da bi tudi letos pri­
pravili enega ali dva kategorni-
ška turnirja v tem polletju. 
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Organizacijo tekmovanj si 
razdelijo, vendar jo brežiški klub 
težje sprejme, saj je v Brežicah 
zaradi kadrovskih zamenjav 
delo z mladimi šahisti zamrlo in 
šele zdaj ponovno oživlja. Sku­
paj se bodo dogovarjali tudi za 
nekatere nastope na tekmova­
njih višjega ranga, predvsem pa 
osnovnošolcev na državnih pr­
venstvih. Kajti neposredno se 
lahko uvrsti le najuspešnejši z 
regijskega tekmovanja, po re­
zultatih iz preteklega leta, če so 
enakovredni, pa več tekmoval­
cev. Šahovska zveza omogoča 
še nekaj dodatnih mest, vendar 
na priporočilo iz regije. 

"Sam upam, da se bomo tudi 
v prihodnje uspeli dogovarjati za 
skupno delo v korist šaha v Po-
savju in v zadovoljstvo vseh ša-
histov," pravi predsednik Cvirn, 

ki je poleg tega še igralec, sod­
nik in predvsem organizator v 
ŠK Milana Majcna. Kot dolgole­
ten šahist je spoznal, da "šah 
daje zadovoljstvo, ker omogoča 
ustvarjalnost, bistrenje duha, 
kar pride prav tudi na drugih po­
dročjih človekovega delovanja, 
in tudi zabavo." Zaradi dolsrega 
odziva javnosti na delovanješa-
histov še naprej pričakuje vklju­
čevanje mladih, sčasoma pa 
tudi finančno pokritje. "Vendar 
danes, ob vse večjih finančnih 
težavah in brezposelnosti, pač 
ne moreš kaj, da ne bi bil črno­
gled. Naše želje in postavljeni 
programi daleč presegajo finan­
čne možnosti, zato se moramo 
pač po svoje znajti, prilagajati 
aktivnost stvarnim možnostim 
in se^jjdi marsičemu odreči." 

, 

Bodoči smučarski prvaki so 
tekmovali 

Aktivni so tudi člani Planinskega društva Videm iz Krškega. 
Naš fotoreporter Črt Čargo jih je pred kratkim "zalotil" pri 
gradnji planinskega zavetišča na Grmadi (Sremič), v bližini 
televizijskega stolpa. 

Planinsko društvo "Bohor" Senovo 
Titova 99, 68281 Senovo 

Obvestilo planincem 
Naš prelepi gorski svet, nepopisni razgledi z vrhov, planinsko 

cvetje ob poteh, prijetni večeri v planinskih kočah, čudovita 
jutra v gorah..., vse to je izziv planincem, ki znajo uživati v 
gorskem svetu. 

V jubilejnem letu -100. oblet­
nici Planinske zveze Slovenije -
je naša iskrena želja, da bi ostali 
zvesti planinstvu vsi naši dose­
danji člani, seveda pa vabimo v 
naše vrste tudi nove člane. 

Za leto 1993 je članarina za 
odrasle (B) 600 SIT, za člane, 
stare nad 70 let, 370 SIT, za 
planince do 18. leta starosti in 
za študente do 25. leta starosti 

(članarina C) 250 SIT. Če sta 
oba starša člana PD (če imajo 
otroci samo enega starša, velja 
isto), imajo otroci 50 % popusta 
in je njihova članarina 125 SIT. 

Posebna članarina A znaša 
2.150 SIT. Pri tej članarini lahko 
plačnik izrablja razne ugodnosti, 
plača pa jo lahko vsak ponede­
ljek od 18. ure dalje v planinski 
sobi na Senovem pri blagajni-
čarki Mariji Krušič, pri kateri 

prevzame tudi posebno izkazni­
co za razne ugodnosti. 

Članarino lahko plačate z go­
tovino ali s čeki, datiranimi do 
1. aprila 1993, pri planinskih po­
verjenikih in v planinski sobi. 

Iz letošnjega 
programa PD 
Bohor 
5. marca bo tradicionalni pla­
ninski ples. 
9. maja bo jezikova nedelja na 
Bohorju - že sedaj razmislite o 
tem, kako pripravljen jezik boste 
nesli s seboj. 
29. maja bo planinski izlet na 
Mimo goro - 1 uro hoje. 
25. in 26. junija bo dvodnevni 
izlet v Bohinj in čez Vogar na 
Planinsko jezero. Vrnili se 

bomo preko Voje skozi kanjon 
Mostnice v Bohinj. 

Seveda pa pripravljajo naši 
planinski in mladinski vodniki še 
zanimive izlete v Julijce in Kam­
niške planine ter planinski ta­
bor. Planinci - mentorji na 
osnovnih šolah in v vrtcih bodo 
popeljali najmlajše cicibane pla­
nince na ARMEZ, MOHOR, 
BOHOR..., mlade planince po 
Zasavju na CELJSKO KOČO, 
po klinih skozi HUDIČEV GRA­
BEN in po Slovenski planinski 
transverzali. 

•Več boste o programu dru­
štva izvedeli na planinski konfe­
renci, 19. februarja 1993. Upo­
števali bomo tudi vaše želje in 
predloge. 

Pridružite se nam, prepričali 
se boste, da smo kar prijetna 
druščina. 

PD Bohor 

M e d 28. in 30. decem­
brom lani je krški smučarski 
klub organiziral tridnevni tečaj 
alpskega smučanja za šolske 
otroke iz občine. Tečaj je bil na 
Planini, na terenih kluba pri vleč­
nici. Vsak dan so organizatorji 
otroke tečajnike pripeljali k vleč­
nici in jih odpeljali nazaj. Po kon­
cu tečaja so v začetku januarja 
organizirali tudi "ta pravo" tek­
movanje, med koli, s tekmeci iz 
novomeškega kluba Rog in na 
uro! 

Tekmovalci so bili razdeljeni 
v pet kategorij. Med cicibanka-
mi so bile najboljše Janja Ja-
zbinšek (Rog, N. m.), Alja Longo 
(SK Krško) in Mojca Švent (Rog, 
N. m.). Med cicibani so bili prvi 
trije Sašo Sonc, Tomaž Kastelic 
in Andrej Plaznik (vsi trije Rog, 

N. m.). Najboljši Krčan je bil Rok 
Strojinšek, sedmi. Med mlajšimi 
deklicami je bila najboljša Petra 
Bizjak (SK Krško), med mlajšimi 
dečki pa Nace Košir (Rog, N. 
m.). Drugi je bil Marko Bizjan, 
tretji pa Srečko Novak (SK 
Krško). Med mlajšimi mladinka­
mi je zmagala Tatjana Klakočar 
(SK Krško). Najboljši starejši 
mladinci so bili Luka Golob in 
Rok Kocjan (oba Rog, N. m.) ter 
Borut Lesjak (SK Krško). Pri čla­
nicah so bile prve tri Andreja 
Golob (Rog, N. m.), Maša Petan 
in Mateja Pšeničnik (SK Krško). 
Med člani so se na prva tri me­
sta uvrstili Mitja Gorišek (Rog, 
N. m.), Aleš Kužnik (SK Krško) 
in Marko Vesel (Rog, N.m.). 

INFORMACIJE ZA OBRTNIKE IN PODJETNIKE * INFORMACIJE ZA OBRTNIKE IN PODJETNIKE 

Sekretariat za razvoj, urejanje prostora, varstvo okolja 
in upravne zadeve občine Krško 

OBVEŠČA 
obstoječe in potencialne obrtnike in podjetnike občine Krško o 
aktivnostih ministrstva za malo gospodarstvo Republike Slovenije 
na področju financiranja razvojnih programov in o možnostih vla­
ganj rizičnega kapitala ter poslovnih povezovanj. 

Na podlagi 6.člena Zakona o razvoju malega gospodarstva 
(Uradni list RS, št. 18/91), Sklepa o merilih in pogojih za dode­
ljevanje sredstev za pospeševanje razvoja in ustanavljanje enot 
malega gospodarstva (Uradni list RS, št.40/92) in sklepa Vlade 
Republike Slovenije z 11. seje dne 17. 7.1992 

Ministrstvo za malo gospodarstvo objavlja 

RAZPIS 

za pridobivanje sredstev za razvoj malega 
gospodarstva 

I. Prosilci za sredstva za 
razvoj so lahko: 
- podjetja z do 125 zaposlenimi 
v prometu in zvezah, trgovini na 
debelo, gostinstvu in turizmu, 

obrti in obrtem podobnih dejav­
nostih ter osebnih storitev, sta-
novanjsko-komunalni dejavno­
sti in urejanju prostora, finan­
čnih, tehničnih in poslovnih sto­
ritvah, 

- podjetja, ki zaposlujejo do naj­
več 50 zaposlenih v industriji, 
rudarstvu in gradbeništvu, 
- obrtne zadruge, 
- zasebniki - fizične osebe, ki 
opravljajo registrirano gospo­
darsko dejavnost. 

ll.Sredstva za razvoj 
bodo uporabljena pred­
vsem za naslednje dejav­
nosti: 
- proizvodnjo, 
- obrt in osebne storitve, 
- gostinstvo in turizem (pred­
nostno za posteljne zmogljivo­
sti). 

III.Prednost pri dodelje­
vanju sredstev za razvoj 
bodo imeli prosilci, ki iz­
polnjujejo naslednje eko­
nomske in druge cilje: 
- povečanje zaposlovanja na 
podlagi novih programov ter sa-
mozaposlovanja, 
- pospeševanje in spodbujanje 
konkurenčnosti malega gospo­
darstva, zlasti z uvoženimi teh­
nologijami, 
- uvajanje sodobnih tehnologij 
v enotah malega gospodarstva 
z visoko stopnjo inovativnosti, 
- ustanavljanje enot in razvoj 
malega gospodarstva, ki so 
energetsko varčni in ne onesna­
žujejo okolja. 

IV. Pridobitev sredstev: 
1. Sredstva za razvoj lahko 

pridobijo prosilci, ki imajo med 
viri financiranja predloženega 
programa zagotovljenih najmanj 
20 % lastnih sredstev. 

2. Za naložbo v novo enoto 
malega gospodarstva lahko pri­
dobi prosilec sredstva največ 
do 50 % predračunske vredno­
sti naložbe. 

Za naložbo v širitev dejavno­

sti lahko pridobi prosilec sred­
stva za razvoj največ do 30 % 
predračunske vrednosti nalo­
žbe. 

3. Sredstva za razvoj se na­
menijo za isti projekt le enkrat. 

4. Program mora izpolnjevati 
naslednje pogoje: 
- interna finančna stopnja do­
nosnosti mora biti enaka oziro­
ma večja od individualne dis-
kontne stopnje, določene kot 
ponderirano povprečje realnih 
obrestnih mer za vse vire finan­
ciranja projekta, pri čemer je tre­
ba vsak vir vrednotiti vsaj z 8 
% realno ceno; 
- neto sedanja vrednost iz fi-
nančno-tržne ocene mora biti 
pozitivna ob uporabljeni naj­
manj 12 % individualni diskontni 
stopnji; 
- program mora izkazovati li­
kvidnost za celotno ekonomsko 
dobo in zaprto finančno kons­
trukcijo med realizacijo progra­
ma po cenah v konvertibilni va­
luti; 
- doba vračanja naložbe ne sme 
biti daljša od ekonomske dobe 
programa in od 5 let. 

V. Jamstva in subvencio­
niranje: 

1. Sredstva za razvoj se na­
menijo za: 
- jamstva za posojilo bank in 
drugih finančnih organizacij, 
- subvencioniranje posojil bank 
in drugih finančnih organizacij. 

2. Prosilec lahko zaprosi za 
jamstvo do 75 % vrednosti ban­
čnega posojila. Predračunska 
vrednost teh naložb ne sme pre­
segati 1 milijona ekujev v tolar­
ski protivrednosti. 

Pri dodeljevanju jamstev ima­
jo prednost programi, ki izpol­
njujejo vse navedene pogoje in 

ne morejo pridobiti oziroma te­
žje pridobijo jamstvo poslovnih 
bank in drugih finančnih organi­
zacij. 

Način zavarovanja jamstva in 
druge obveznosti se določijo s 
pogodbo, ki jo s prosilcem skle­
ne Sklad. 

Sekretariat za razvoj, 
urejanje prostora, 
varstvo okolja in 
upravne zadeve ob­
čine Krško posredu­
je 

OBVESTILO 
V časopisu NAŠ GLAS 

št. 1 z dne 14. 1. 1993 je 
bil objavljen RAZPIS ZA 
POSPEŠEVANJE USTA­
NAVLJANJA NOVIH DE­
LOVNIH MEST V MALEM 
GOSPODARSTVU OBČI­
NE K R Š K O. 

Ker se je na razpis prija­
vilo že veliko število pro­
silcev, tako da so razpisa­
na sredstva že manjša od 
višine zaprosil, OBVEŠ­
ČAMO, da z dnem objave 
tega obvestila v časopisu 
Naš glas na Sekretariatu 
za razvoj, urejanje prosto­
ra, varstvo okolja in 
upravne zadeve ne spreje­
mamo več vlog za ta raz­
pis. 

Vse prispele vloge bo 
obravnaval Izvršni svet 
Skupščine občine Krško po 
sprejemu Odloka o proraču­
nu občine Krško za leto 
1993 na skupščini. 

3. Prosilec lahko vloži zahte­
vek za subvencioniranje realne 
obrestne mere (r), če znaša viši­
na predračunske vrednosti na­
ložbe največ 200.000 ekujev v 
tolarski protivrednosti. 

Sklad subvencionira 
realno obrestno mero (r) 
bančnega posojila v višini 7 od­
stotnih točk, vendar ne več od 
polovice višine realne obrestne 
mere (r) bančnega posojila. 

4. Sklad, banka in prosilec 
sklenejo pogodbo, v kateri se 
določi, da prosilec najprej po­
ravna vse svoje obveznosti, 
glavnico in obresti banki, ki ga 
je kreditirala, potem pa se na 
zahtevo banke povrne prosilcu 
subvencionirani del obresti. 

VI. Vloga in zahtevana 
dokumentacija: 

1. Prosilec v vlogi, naslovljeni 
na Sklad Republike Slovenije za 
razvoj malega gospodarstva, 
navede obliko sredstev za raz­
voj -subvencioniranje obresti 
posojila ali jamstvo za posojilo. 

Prosilec mora poleg vloge 
predložiti naslednjo dokumen­
tacijo: 
- izpolnjen obrazec, ki je objav­
ljen v Uradnem listu RS, št. 40/ 
92, 
- sklep oziroma pogodbo z ban­
ko ali drugo finančno organiza­
cijo o odobritvi posojila, 
- strokovno mnenje banke o 
programu in o ustreznosti pro­
grama s pogoji iz točke IVA, 
- dokazilo o poravnanih davkih 
in prispevkih, 
- izjavo o zaprosilu ali pridobitvi 
sredstev na republiški ali občin­
ski ravni. 

2. Prejemnik sredstev za raz­
voj mora na zahtevo Sklada ta­
koj v celoti vrniti še dolgovana 
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sredstva v skladu s sklenjeno 
pogodbo v primerih nenamen­
ske porabe ali če po prvem letu 
redne dejavnosti ekonomski 
učinki ne dosegajo načrtovanih 
v investicijskem programu naj­
več za 15 %. 

3. Sklad bo najkasneje v 30 
dneh po prejemu vloge z zahte­
vano dokumentacijo poslal pro­
silcu ustrezen sklep. 

VII. RAZPIS ZA PRIDO­
BITEV SREDSTEV ZA RAZ­
VOJ TRAJA DO 30.4.1993. 

OPOMBA: Vsa pojasnila o do­
deljevanju sredstev za razvoj 
daje Sklad Republike Sloveni­
je za razvoj malega gospodar­
stva, Ljubljana, Štefanova 5, 
tel. 061 217-872. 

SLOVENSKA INVESTICIJSKA BANKA, d.d. 

Ponudba za malo gospodarstvo je osrednja dejavnost in usmeritev Sloven­
ske investicijske banke, d.d. 

Sodelavci banke obiskujejo 
obrtnike in podjetnike na domu 
oziroma v njihovih delavnicah, 
tako da se na kraju samem se­
znanijo z njihovimi potrebami, 
željami in možnostmi. Pri tem 
sodelujejo tudi z Ministrstvom 
za malo gospodarstvo in Skla­
dom Republike Slovenije za raz­
voj malega gospodarstva in 
tako povezujejo njihovo ponud­
bo in olajšave z bančno ponud­
bo. Prav tako je tu pomembno 
sodelovanje z Obrtno zbornico 
Slovenije, Ministrstvom za zna­
nost in tehnologijo in Ministrs­
tvom za delo ter drugimi gospo­
darskimi ministrstvi ter skladi in 
sorodnimi ustanovami v obči­
nah, kjer ima banka svoje enote. 
Ugodnosti, ki so jih uvedle obči­
ne, so namreč tudi pomemben 
prispevek k razvoju malega go­
spodarstva. 

Ker ima banka pogodbo s 
PTT Slovenije, so za komitente 
te banke nakazila in izplačila te­
kočih računov in hranilnih knjižic 

možna na več kot 500 poštah 
v državi. Opravljanje teh storitev 
je brezplačno za komitente 
SLOVENSKE INVESTICIJSKE 
BANKE, d.d. 

Banka nudi: 
- tolarske kratkoročne in dolgo­
ročne kredite na podlagi R ozi­
roma devizne klavzule; 
- garancije - finančne, izvedbe­
ne, carinske; 
- devizne garancije za najeta in­
vesticijska posojila pri tujih ban­
kah po ugodnejših, t.i. evrop­
skih obrestnih merah; 
- investicijska posojila za zdom­
ce - povratnike iz Nemčije na 
podlagi slovensko-nemškega 
državnega sporazuma pod zelo 
ugodnimi pogoji. Sporazum 
omogoča tudi brezplačno finan­
ciranje priprave manjših investi­
cijskih programov; 
- prodajo in nakup vrednostnih 
papirjev z valutno klavzulo kot 
varno in donosno naložbo, ki se 
všteva v davčne olajšave (delni-

MALI OGLASI 
NAS GLAS 

- skupščinske delegatske informacije 
CKŽ 23, Krško 

Kupon za brezplačen mali oglas 
Naročam objavo malega oglasa (15 besed) v Našem glasu. 

Popolno besedilo oglasa je naslednje: 

Podatki o naročniku, brez katerih oglasa ne bomo objavili: 

Ime, priimek: 

Naslov: 

Telefon: 

Kraj, datum: 

(Lastnoročni podpis) 

KONJA, športnega, ujahanega, 
starega 4 leta, prodam. Cena po 
dogovoru. Janko Šepetavc, 
Gregovce 22, Bizeljsko. 

KASAČA, leto dni starega, iz­
rednih staršev (Proud Lindy -
Palmira), prodam. Cena po do­
govoru. Janko Šepetavc, Gre­
govce 22, Bizeljsko. 
SVINJO, težko ca. 150 kg, pro­
dam. Informacije po telefonu 77-
470. 
DVA PRAŠIČA, težka po 120 
kg, krmljena z domačo hrano, 
prodam. Informacije po telefonu 
69-116. 

NJIVO, 26 arov, na Belem Bregu 
pri Leskovcu, prodam. Alojz Vr-
hovšek, Gozdna pot 16, Lesko-
vec, tel.: (0608) 33-726. 

HIŠO s poslovnimi prostori v 
Krškem, možnost za obrtnike in 
podjetnike, prodam. Ivana Lek-
še, Šutna 8, Brestanica, tel.: 
(0608) 79-517. 

PROSTORE, primerne za skla­
dišče ali obrt (200 kv. m. in še 
160 k'v. m. nadkritih, odprtih) v 
okolici Krškega (5 km) oddam v 
najem. Voda in elektrika (380 V) 

ce SIB, obveznice Piran, Repu­
blika I in II); 
- zanimive projekte je banka pri­
pravljena podpreti tudi s solas­
tniškim vložkom, vendar ne z 
namenom, da ostane trajni so­
lastnik; 
- finančno svetovanje in uprav­
ljanje denarnih sredstev z na­
menom zagotovitve racionalne­
ga financiranja; 
- upravljanje zaupnih denarnih 
sredstev in vrednostnih papir­
jev; 
- plačilni promet s tujino ter dru­
go devizno poslovanje preko 
SVVIFTA; 
- ugodne pogoje za vezavo pro­
stih sredstev. 

Sodelavci banke imajo prak­
tične izkušnje pri lastninjenju 
manjših podjetij in kreditiranju 
nakupa ter so na voljo tudi za 
svetovanje pri drugih poslih, saj 
je znano, da je poznavanje fi­
nanc ena od ključnih sestavin 
uspešnih poslovnih potez. 

v objektu, možnost telefona, 
lahko tudi delitev prostorov na 
dva manjša interesenta. Naslov 
pri upravnem organu SO Krško, 
referat za pospeševanje razvoja 
drobnega gospodarstva. Tele­
fon: (0608) 22-771 (Marija Kru-
šič). 

ENOSOBNO stanovanje v 
Krškem, opremljeno, oddam v 
najem. Telefon: 70-142. 
NAJAMEM stanovanje v 
Krškem oz. bližnji okolici. Tel.: 
(0608) 32-274, Tomaž. 

HLADILNE naprave vseh vrst 
(zamrzovalne omare in skrinje, 
hladilnike, hladilne pulte in vitri­
ne...) izven garancijskega roka 
vzdržujem, popravljam, servisi­
ram hitro, učinkovito in po zmer­
ni ceni. Anton Lapuh, Spodnji 
Stari grad 65, Krško, tel.: (0608) 
31 -126 (najbolje zjutraj do 9. ure 
in popoldne po 16. uri). 

ELEKTRIKAR, elektrotehnik 
pripravnik, išče delo. Tel.: (0608) 
68-148. 

STARE kovance, bankovce, 
razglednice zbiram in odkupu­
jem. Tel.: (0608) 67-333, Marko 
(zvečer). 
SMUČI, komplet (Elan, 180 cm), 
vezi Tvrolia, štoparje in pancerje 
Alpina (42-43) prodam za 6.000 
SIT. Darko Majcen, Sevnica, tel.: 
(0608) 81-170. 

ŠTEDILNIK Gorenje, kombini­
ran, še nerabljen, prodam za 
44.000 SIT. Darko Majcen, Sev­
nica, tel.: (0608)81-170. 
PLINSKO peč za ogrevanje pro­
storov prodam za 2.000 SIT. 
Darko Majcen, Sevnica, tel.: 
(0608)81-170. 
ROČNE šivalne stroje Singer 
(reklama na televiziji) prodajam. 
Informacije po telefonu: Videm, 
int. 255 (dopoldan), 31-728 (po­
poldan). 

VLAGANJA 
RIZIČNEGA 
KAPITALA 
EURO-IN-FOND iz Benetk 

pričenja v letu 1993 svoje aktiv­
nosti tudi v Sloveniji. Sklad je 
bil ustanovljen na pobudo de­
želnega združenja industrialcev 
CNA, deluje pa v vsem evrop­
skem prostoru. Njegova dejav­
nost je organizacija financiranja 
dolgoročnih naložb podjetjem v 
fazi razvoja. Investicije niso or­
ganizirane na kreditni, ampak 
na kapitalski osnovi, pri kateri 
investitor pridobi lastniški delež 
v podjetju. Povprečna vrednost 
njihovih investicij je 0,5 mio 
DEM, spodnja meja pa 100.000 
DEM. 

Pogoji njihovega dela v Slo­
veniji bodo enaki kot drugje. Iz­
vajajo le investicije v že delujoča 
podjetja, področje dejavnosti pa 
ni omejeno. Višina vložka in pri­
padajoči lastniški delež se dolo­
čita med pogajanji. V začetku 
bo sklad v Sloveniji deloval pre­
ko dveh zastopnikov, kjer lahko 
zainteresirani dobijo tudi po­
drobnejše informacije: 
- SLOVENETA, I. tankovske 
brigade 9, 66210 Sežana (tel. 
067 72-841) in 
- Mednarodno podjetje ININ, 
Proletarska 1,61000 Ljubljana 
(tel. 061 445-128). 

ITA - Izletnikova 
turistična 
agencija 
Krško 

Vam nudi 

• Potovanje v Budimpešto za 
2 dni (do 10.3. '93). Cena poto­
vanja je 85 DEM. 
9 Vsak prvi četrtek v mesecu 
potujemo v Pliberk. Cena poto­
vanja je 650 SIT. 
9 Od9. do 14. marca-organi­
ziramo udeležbo na mednarod­
nem kmetijskem sejmu in raz­
stavi kmetijskih strojev v Veroni 
(Italija). Cena: 110 DEM, mož­
nost plačila v 2 obrokih. 
0Od 12. - 20. marca vas pelje­
mo na mednarodni obrtni sejem 
vMuenchenu. Cena je 180DEM, 
plačljivo v 2 obrokih. 
»Organiziramo vse vrste poto­
vanj za skupine - tudi z možnos­
tjo obročnega odplačevanja. 

Pokličite na telefon 0608 31-
373, ali pa nas obiščite na avto­
busni postaji Krško. Vrednosti, 
zapisane v markah, se preraču­
navajo v tolarsko protivrednost 
na dan plačila. 

Vabljeni! 

KOPALNO KAD, litoželezno, 
novo - nerabljeno, svetlo plavo, 
prodam za 16.000 SIT. Informa­
cije na tel.: (0608)81-527. 

SESALEC Rowenta, star pol le­
ta, in previjalno mizo s kopalno 
kadjo ugodno prodam. Tel.: 
(0608) 77-164. 

VIDEO REKORDER Fischfer 
FVH - P 310 S, z veliko funkci­
jami, malo rabljen, ugodno pro­
dam. Tel.: (0608) 31 -126 (popol­
dne). 

Na podlagi 77. člena Zakona o dohodnini (Uradni 
list Republike Slovenije, št. 48/90 in 34/91) izdaja 
Ministrstvo za finance -Republiška uprava za javne 
prihodke 

P O Z I V 

k vložitvi napovedi 
za odmero dohodnine, 

davka od dohodkov 
iz dejavnosti 

in davka od dohodkov 
iz premoženja za leto 

1992 
DO 28. FEBRUARJA 1993 MORAJO NAPOVED 

VLOŽITI: 
1. zavezanci za davek od dohodkov iz dejavnosti o dohod­

kih, doseženih v letu 1992; 
2. zavezanci za davek od dohodkov iz premoženja o do­

hodkih, doseženih z oddajanjem premoženja v najem v letu 
1992, ki po pogodbi traja najmanj eno leto. 

DO 31 . MARCA 1993 MORAJO NAPOVED VLOŽI­
TI: 

3. zavezanci za dohodnino o dohodkih, doseženih v letu 
1992. 

če je vložitev napovedi za dohodnino vezana na podatke 
o davčni osnovi za posamezno podvrsto dohodnine, ki se 
ugotavlja z odločbo davčnega organa po preteku leta, mora 
zavezanec vložiti napoved za dohodnino v 15 dneh od dneva 
prejema odločbe. 

Napoved vložijo: 
- zavezanci iz 1. točke pri davčnem organu občine, na 
območju katere so vpisani v register zasebnikov; 
- zavezanci iz 2. točke za dohodke iz nepremičnega premo­
ženja pri davčnem organu občine, na katere območju nepre­
mičnina leži, za dohodke iz premičnega premoženja pa pri 
davčnem organu občine, kjer imajo zavezanci stalno prebi­
vališče. Zavezanci, ki dosežejo dohodke z oddajanjem pre­
mičnega premoženja v najem in niso rezidenti Republike 
Slovenije, vložijo napoved pri davčnem organu občine, na 
območju katere so bili dohodki doseženi; 
- zavezanci iz 3. točke s stalnim prebivališčem v Republiki 
Sloveniji (rezidenti) pri davčnem organu občine, na območju 
katere imajo stalno prebivališče, zavezanci, ki niso rezidenti 
Republike Slovenije, pa pri davčnem organu občine, na ob­
močju katere so imeli začasno prebivališče. 

Napoved za odmero dohodnine in davkov je treba vložiti 
na predpisanem obrazcu. Obrazec napovedi za odmero do­
hodnine se dobi v knjigarnah, drugi obrazci napovedi pa pri 
Republiški upravi za javne prihodke, Izpostava Krško. 

Zavezanec - posameznik se kaznuje za prekršek z denarno 
kaznijo najmanj 25.000 tolarjev, za prekršek v zvezi z oprav­
ljanjem dejavnosti pa najmanj 50.000 tolarjev: 
- če ne vloži ali ne vloži v zgoraj navedenem roku, ki je 
določen z zakonom, napovedi pri pristojnem davčnem orga­
nu; 
- če vloži napoved, ki ne vsebuje podatkov, ki so potrebni 
za odmero. 

Z denarno kaznijo najmanj 200.000 tolarjev se kaznuje za 
prekršek posameznik, ki je napovedal manjšo osnovo za 
dohodnino oziroma manjšo davčno osnovo za posamezno 
podvrsto dohodnine, če se ta ne vključi v osnovo za dohod­
nino, če utaja dohodnine oziroma davka, ki odpade na ne­
napovedane prihodke, ne predstavlja kaznivega dejanja. 
Krško, dne 4. 2. 1993 k 

4 MINISTRSTVO ZA FINANCE 
Republiška uprava za javne prihodke 

Menjalnica 

HEINEZJ 

S 

Hotel Sremič Tel./fax:(0608) 31-851 
Trg Matije Gubca 3, Krško 31-005 

Tečajna lista dne 9. 2. 1993 

Ime 
val. 

velja 
za 

enoto 
odkupni 
devizni 

srednji 
devizni 

prodajni 
devizni 

DEM 1 62.0000 62.0000 62.5OO0 
ATS 1 8.7300 8.7300 8.8900 
LIT 1 0.0650 0.0650 0.0680 
CRD 1 0.0850 0.0850 0.0950 
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Tudi letos bo pustovanje 
v Brestanici * 

Gasilsko društvo Brestanica v 
vabi kot organizator na 

PUSTNO ZABAVO, 
ki bo v soboto, 20. februarja '93 ob 19. uri 

v Domu Svobode v Brestanici. 

Igral bo priznani ansambel Labirint, maske so zaželene, za 
najboljše smo pripravili tudi lepe nagrade, organizirali bomo 
bogat srečelov. Vstopnina: 500 SIT: 

Predprodaja vstopnic bo organizirana vsak dan od 15. do 
18. februarja med 17. iun 19. uro v &ektrarni Brestanica. Čisti 
dobiček je namenjen obnovi Doma "gasilcev in pripravi slove­
snosti ob 100. obletnici Gasilskega društva. 

Na pustni torek pa bo, kot običajno, v Domu Svobode RA­
JANJE ZA NAJMLAJŠE MASKE v spremstvu staršev. Pričelo 
se bo ob 15. uri, ansambel Labirint pa bo igral do 20. ure. 
Vstopnine ni! 

Pridite, da se skupaj pustno poveselimo! 
Gasilsko društvo Brestanica 

Prforcenhaus 
vabi 

Priprave na letošnje pustovanje v Kostanjevici so v pol­
nem zamahu. Šeimarji so že pripravili program prireditev, ki 
se bodo odvijale od 20. do 24. februarja. Na eno od njih, občni 
zbor Prforcenhausa, so povabili tudi skupino kurentov iz Mar-
kovcev, s katerimi so navezali odnose med lanskoletnim sre­
čanjem pustnih skupin Slovenije v Kostanjevici. Za organizacijo 
je seveda potreben denar. Na pretek ga ne bo, a to so vedeli 
že prej in se prireditvi niso odrekli. Imajo tisto, kar so zbrali 
na lanski Kostanjeviški noči, nekaj bo vrgla vstopnina za občni 
zbor, največja finančna podpora pa so prostovoljni prispevki 
krajanov, obrtnikov in podjetij, ki imajo značaj članarine in so 
najbolj jasno znamenje podpore prireditvi in tistim, ki jo pri­
pravljajo. 

Izšla bo tudi 2. številka časopisa Prforcenhaus, zopet s ko­
ledarjem, ki teče od pusta do pusta. Šelmarska država še 
naprej gradi svojo denarno samostojnost Lastno valuto je 
dobila že lani, izdana sta bila kovanca za 1 kostanj in 50 jezic, 
letos bodo izdali novega, za 5 kostanjev. Lani je bil kostanj 
vreden eno nemško marko, trenutno pa kaže, da bo njegov 
tečaj zrasel! A da ne bi kdo kostanjeviškega denarja v nič 
dajal: v času šelmovanja bo veljavno plačilno sredstvo v kosta-
njeviških gostilnah. 

Srečanje rejniških družin 

PROGRAM 
SELMANJA1993 
Sobota, 20. 2.1993 
- Ob 21.00 uri: Ples v maskah v gostilni "Žolnir". 
Nedelja, 21. 2.1993 
- Ob 5.00 uri: Budnica po mestnih ulicah Kostanjevice. 
- Ob 15.00 uri: Velika pustna povorka z oklicem kurenta po mestnih 
ulicah Kostanjevice. 
Ponedeljek, 22. 2.1993 
- Ob 18.00 uri: Baklada po mestnih ulicah Kostanjevice. 
- Ob 19.00 uri: Občni zbor PRFORCENHAUSA v Kulturnem domu. 
- Ob 21.00 uri: Ples v maskah v gostilni "Žolnir". 
Torek, 23. 2.1993 
-Ob 7.00 uri: Gonjenje medveda po mestnih ulicah Kostanjevice. 
-Ob 13.00 uri: Oranje in sejanje po mestnih ulicah Kostanjevice. 
- Ob 21.00 uri: Ples v maskah v gostilni "Žolnir". 
Sreda, 24. 2.1993 
- Ob 15.00 uri: Pogreb kurenta po mestnih ulicah Kostanjevice. 
- Ob 17.00 uri: Vesela sedmina v restavraciji "Pod Gorjanci". 

ODBOR PRFORCENHAUSA 

Rejništvo kot pot osebnega zorenja 
V soboto, 30.1. 1993, je 

v Delavnici pod posebnimi po­
goji v Leskovcu potekalo sedaj 
že tradicionalno srečanje rejni­
ških družin. Čeprav je bila ude­
ležba nekoliko manjša kot prejš­
nje leto, smo vsi skupaj preživeli 
prijetno sobotno dopoldne. Pri­
sotne je pozdravila direktorica 
Centra za socialno delo Krško, 
ki je pohvalila takšno obliko sre­
čevanja ter se rejnicam in rejni­
kom zahvalila za njihovo huma­
no delo. 

V sklopu srečanja so se rejen-
ci vključili z nagradno igro v ra­
dijski program Vala 202 ter si v 
Kulturnem domu Krško ogledali 
celovečerni risani film Lepotica 
in zver. 

Za sodelovanje pri letošnjem 
srečanju smo zaprosili tudi pri­
znanega strokovnjaka dr. Mira­
na Možino, ki se v svojem delu 
že več let ukvarja z uvajanjem 
novih in nekoliko drugačnih 
oblik dela z ljudmi. Tako se je 

rejnicam ponudila izredna pri­
ložnost, da na zanimiv način 
skozi sproščen razgovor spre­
govorijo o sebi kot rejnici, o svo­
jih doživljanjih v odnosih do svo­
jega rejenca ali rejenke, da izra­
zijo svoja razmišljanja, dileme in 
občutja ob humani dejavnosti, 
ki jo opravljajo. 

Rejništvo je v bistvu veliko 
več kot zgolj nadomestno star­
ševstvo in oblika družbenega 
varstva otrok in mladostnikov, 
ki se uresničuje z nego, vzgojo 
ter oskrbovanjem v tuji družini, 
pri osebah, ki niso njihovi starši, 
lahko pa so sorodniki. Za druži­
no radi trdimo, da je prva šola 
moralnih in socialnih navad. 
Med člani družine obstaja inten­
zivna ter kompleksna interakcija 
in medsebojna odvisnost. Nujno 
je, da proces socializacije otro­
ka, v katerem otrok osvaja dolo­
čena stališča, vrednote, vzore 
in ideale, poteka v emocionalno 
stabilni ter pozitivno funkcional­
ni rejniški družini. 

Družina ima torej pri čustve­
nem in osebnostnem razvoju ter 
procesu socializacije otroka ne­
nadomestljivo vlogo. Zlasti v 
zgodnjem otroštvu je ton emo­
cionalnega dogajanja, ki urav­
nava odnose ključnih oseb v 
otrokovem življenju, odločilen 
za razvoj otrokovih čustvenih, 
socialnih in spoznavnih moči. 
Prek izkušenj v mreži nepresta­
nih komunikacij s temi osebami 
otrok in kasneje mladostnik raz­
vija determinante svoje osebno­
sti. 

Rejenci so otroci, ki so zaradi 
kakršnihkoli vzrokov prikrajšani 
za preživljanje svojega otroštva 
v matični družini, katere velik del 
prinesejo s seboj tudi v rejniško 
družino. Veliko truda, topline in 
osebnih odrekanj je potrebno za 
vzgojo takšnega otroka. Zato se 
rejnice ali kot jih radi imenujemo 
dobrotnice v pravem pomenu 
besede, ki nudijo tem otrokom 
topel in varen dom, vsakodnev­
no srečujejo z mnogimi proble­

mi. In ravno v soboto so o tem 
spregovorile, poslušale druga 
drugo in ogromno jim je pome­
nilo že samo spoznanje, da ob 
svojih problemih niso osamlje­
ne. 

Proti koncu srečanja so se re­
jenci skromno zahvalili rejnicam 
za njihov trud na način, ki ga 
znajo prirediti le otroci: s pred­
stavitvijo likovnih izdelkov z mo­
tivi iz risanke ter s pesmijo Ko 
si srečen... 

Želimo si še več podobnih 
srečanj, kajti ob rejnicah in nji­
hovem delu zorimo tudi mi. In 
naj ta pot osebnega zorenja 
vzpodbudi širšo družbeno akci­
jo ustvarjanja pogojev za zgod­
nje odkrivanje in preprečevanje 
vzrokov namestitev v rejniške 
družine ter višje ravni družbene 
pomoči tem otrokom pri kasnej­
šem vključevanju v samostojno 
življenje. 

Marina N. Rabzelj 
CSD Krško 

Planinsko društvo "Bohor" Senovo 

vabi 

prijatelje planinstva in svoje člane na 

REDNO LETNO KONFERENCO 

Konferenca bo v petek, 19. februarja '93 ob 18. uri 

v sejni sobi podjetja Logos na Senovem 
(Titova ulica, poleg rudniških garaž). 

Na konferenci bomo potegnili črto pod dosedanjimi 
aktivnostmi, ugotovili, kaj je bilo dobro in kje smo 
malo "šepali", ter zastavili delo za naprej. 
Vabljeni! 

Upravni odbor društva 

210. učni center v Cerkljah 
ob Krki 

Četrta generacija 
je zaprisegla 

r o uspešnem zaključku 
prve faze usposabljanja v Uč­
nem centru Cerklje ob Krki je 
tretja generacija vojakov odšla 
na nadaljnje usposabljanje v 
borbeno enoto Novo mesto in 
drugam po Sloveniji, njeno me­
sto pa je po novem letu uspešno 
zasedla četrta generacija voja­
kov. Ti mladi vojaki so 5. fe­
bruarja v navzočnosti staršev in 
predstavnikov občin, iz katerih 
prihajajo, slovesno zaprisegli 
zvestobo domovini. Slavnostni 
govornik je bil major Marjan 
Grabnar, načelnik oddelka za 
operativne zadeve RŠTO, voja­
ke sta pozdravila tudi predsed­
nik brežiške skupščine Teodor 
Oršanič in predstavnik cerkljan­
ske osnovne šole. V kulturnem 
programu je nastopil Pihalni or­
kester Videm, po končani prire­

ditvi pa so si udeleženci lahko 
ogledali prostore, kjer delajo in 
živijo vojaki, razstavo slik o voj­
nih dogodkih v Posavju ter o 
življenju in delu pripadnikov Uč­
nega centra. 

Učni center v Cerkljah ob Krki 
še vedno postopoma urejajo in 
usposabljajo, tako bo sedanja 
generacija vojakov imela na vo­
ljo že kabinet za inženirsko, ra­
diološko, kemično in biološko 
usposabljanje, pokrito strelišče 
in več bolje urejenih vadbišč. V 
času, ki so ga v cenrtru preživeli 
do zaprisege, so vojaki obiskali 
Posavski muzej v Brežicah in 2. 
februarja skupaj z vojaki in čas­
tniki vojašnice Bršljin organizira­
li prireditev pred slovenskim 
kulturnim praznikom. 
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Društvo diabetikov Posavja vabi vse 
svoje člane na 

redni letni občni zbor, 
ki bo v soboto, 20. februarja '93 ob 10. uri v brežiški Blagovnici. 
Na skupščino vabimo tudi predstavnike vseh treh občinskih 
sekretariatov za družbene dejavnosti, zdravstvenih domov in 
strokovnjake, ki z nami že vrsto let uspešno sodelujejo. 

Poleg rednih delovnih točk, poročil o delu in programa za 
letošnje leto, pripravljamo tudi novost. Organizirali smo praktič­
no predstavitev (tudi z diapozitivi) delovanja aparata za merjenje 
sladkorja v krvi. Sodelovalo bo ljubljansko podjetje Medisense. 
V letu 1993 bomo preko dispanzerjev za diabetike zbrali podat­
ke o vseh diabetikih, ki so na insulinu, in skušali organizirati, 
da jim bo podjetje Medisense darovalo omenjene aparate. Če 
nam akcija uspe, bomo v marcu pripravili slovesnost ob razde­
litvi aparatov. 

Vabljeni! 


